



प्रमुख खबरें : दिल्ली ■ पटना ■ बक्सर ■ शाहाबाद ■ मगध

आपकी आवाज

■ सारण ■ मिथिलांचल ■ चंपारण ■ पूर्वांचल ■ लखनऊ



दीपावली की रात लोगों ने जमकर पटाखे फोड़े। आतिशबाजी का खूब आनंद लिया। इसका असर वायु की गुणवत्ता पर पड़ा। देश में अगर सबसे ज्यादा अगर कहीं की हवा जहरीली हुई है तो वो है अपने देश की राजधानी दिल्ली। यहां शुक्रवार की सुबह कई इलाकों में धुंध छाया हुआ था।

दीपावली के अगले दिन दिल्ली का वायु गुणवत्ता सूचकांक 700 पार दर्ज किया गया, कई इलाकों में सुबह छाया रहा धुंध

खूब चले पटाखे... दिल्ली से लेकर पटना तक की हवा हुई जहरीली

- ◆ पिछले साल दिवाली पर आसमान साफ था और एक्यूआई 218 दर्ज किया गया था
- ◆ इसके उलट इस साल दिवाली पर शहर में प्रदूषण का स्तर फिर से अपने चरम पर पहुंच गया
- ◆ दिल्ली सरकार ने इन हालातों से बचने के लिए पटाखों पर लगाया था प्रतिबंध

एग्जेंसी/नई दिल्ली

आतिशबाजी के चलते दिल्ली की वायु गुणवत्ता बहुत खराब श्रेणी में पहुंच गई है। शुक्रवार की सुबह 5:30 बजे वायु गुणवत्ता सूचकांक (एक्यूआई) 700 पार दर्ज किया गया। दिल्ली के कई हिस्सों में दिवाली के बाद स्मॉग की परत देखने को मिल रही है। साथ ही सड़कों पर जगह-जगह पटाखों के अवशेष भी दिखाई दे रहे थे। दिल्ली के आनंद विहार सहित प्रमुख क्षेत्रों में एक्यूआई गंभीर

ऐसे समझें क्या होता है एक्यूआई

एक्यूआई जीरो से 50 के बीच है तो एक्यूआई अच्छा माना जाता है। 51 से 100 एक्यूआई होने पर संतोषजनक होता है। 101 से 200 के बीच एक्यूआई मध्यम माना जाता है। एक्यूआई 201 से 300 के बीच हो तो उसे खराब माना जाता है। वहीं अगर एक्यूआई 301 से 400 के बीच हो तो इसे बहुत खराब कहा जाता है। वहीं 401 से 500 के बीच एक्यूआई होने पर इसे गंभीर श्रेणी में रखा जाता है।

श्रेणी में पहुंच गया और दिल्ली के लोगों के पास जहरीली हवा में सांस लेने के अलावा कोई और विकल्प नहीं बचा है। पिछले साल दिवाली पर आसमान साफ था और एक्यूआई 218 दर्ज किया गया था। इसके उलट इस साल दिवाली पर शहर में प्रदूषण का स्तर फिर से अपने चरम पर पहुंच गया है। हालांकि, दिवाली से पहले ही दिल्ली में एक्यूआई 400 पार बना हुआ था, लेकिन दिवाली के बाद स्थिति और भी गंभीर हो गई है।

साथ ही राजधानी में पराली जलाने और वाहनों से निकलने वाले धुएं के चलते हालात और भी खराब हो गए। दिल्ली सरकार ने पहले ही इन हालातों से बचने के लिए पटाखों पर प्रतिबंध लगाया था और इसका पालन कराने के लिए 377

प्रवर्तन दल गठित किए थे। साथ ही जागरूकता फैलाने का काम भी किया था। इस के बाद भी दिल्ली की हवाओं में इसका कोई असर दिखाई नहीं दिया। पूर्वी और पश्चिमी दिल्ली के इलाकों में बड़े पैमाने पर प्रतिबंधों का उल्लंघन होने की खबरें सामने आईं। इन जहरीली हवाओं में सांस लेने से स्वास्थ्य पर गहरा असर होता है। खासतौर पर बच्चों, बुजुर्गों और उन लोगों को इससे ज्यादा परेशानी होती है जो पहले से ही सांस की बीमारी का सामना कर रहे हैं। दिल्ली में दिवाली के मौके पर साल 2022 में 312, साल 2021 में 382, साल 2020 में 414, साल 2019 में 337, साल 2018 में 281, साल 2017 में 319 और साल 2016 में 431 एक्यूआई दर्ज किया गया था।

बिहार के हाजीपुर की हवा की गुणवत्ता सबसे ज्यादा खराब

केटी न्यूज/पटना

दिवाली पर बिहार की हवा में जहर चुल गया। चाहे पटना हो या राज्य के अन्य जिले तमाम जगहों पर वायु प्रदूषण का स्तर उच्च स्तर पर पहुंच गया। इसका बड़ा कारण दिवाली को लेकर पूरे राज्य में जमकर हुई आतिशबाजी है। दिवाली के बाद प्रदूषण का स्तर बेहद खतरनाक पर पहुंच गया है। पटना में वायु गुणवत्ता सूचकांक (एक्यूआई) 206 के आसपास हो गया है। वहीं सबसे खराब हवा हाजीपुर में बहने लगी जहां एक्यूआई 303 के आसपास हो गया। हालांकि बिहार सरकार की ओर से पटना, गया, मुजफ्फरपुर और हाजीपुर में पटाखे बैन थे, बावजूद इसके इन जिलों में देर रात तक आतिशबाजी हुई।

एयर क्वालिटी इंडेक्स (एक्यूआई) के अचानक से ऊपर चढ़ने के कारण दिवाली के दिन पूरे राज्य में जमकर हुई आतिशबाजी को माना जा



दीपावली की रात पटना शहर का नजारा बेहद आकर्षक था। एलईडी रोशनी से पूरा शहर जगमग कर रहा था।

रहा है। पटाखों के धुएं से कैसे हवा जहरीली हुई है इसका उदाहरण पूर्णिया है। दिवाली से एक दिन पहले पूर्णिया का एक्यूआई 150 दर्ज किया गया था जबकि दिवाली की रात पूर्णिया का एक्यूआई 280 दर्ज किया गया। वहीं दिवाली की दूसरी सुबह एक्यूआई 253 दर्ज किया गया। यानी एक्यूआई एक ही दिन में दोगुना हो गया।

कौन जिला सबसे प्रदूषित: हाजीपुर 303, अररिया 284, मुजफ्फरपुर 263, पूर्णिया 253, बेगूसराय 249, समस्तीपुर 246, भागलपुर 232, सीवान 226, किशनगंज 214, मुंगेर 210, पटना 206, बेतिया 198, छपरा 191, सहरसा 188, बिहारशरीफ 183, बक्सर 171, गया 151

दीपावली की रात पटना के दो फर्नीचर फैक्ट्री में लगी आग, छह घंटे की मशकत के बाद बुझी

केटी न्यूज/पटना

पटना सिटी के आलमगंज थाना क्षेत्र के मठ लक्ष्मणपुर कोयरी टोला देवी स्थान के समीप गुरुवार की देर रात फर्नीचर फैक्ट्री में आग लग गई। देखते ही देखते आग इतनी भीषण हो गई कि दो फैक्ट्री इसकी चपेट में आ गई। स्थानीय लोगों द्वारा इसकी सूचना फायर ब्रिगेड को दी गई। रिपोर्टर्स के मुताबिक, लगभग आधा दर्जन दमकल की गाड़ियों ने मौके पर पहुंचकर 6 घंटों की कड़ी मशकत के बाद आग पर काबू पाया। इस आग की चपेट में आकर वहां स्थित दो फैक्ट्री पूरी तरह जलकर राख हो गई। आग कैसे लगी इसकी अभी पुष्टि नहीं हो पाई है। वहीं स्थानीय लोगों को आशंका है कि दीपावली के मौके पर पटाखों की चिंगारी से आग लगी है।

घटना के बारे में स्थानीय लोगों ने बताया कि दीपावली की रात लगभग 11 बजे के आसपास फर्नीचर की फैक्ट्री में आग लगने की सूचना स्थानीय लोगों को मिली। पहले तो लोगों ने खुद आग पर काबू पाने का कामभी प्रयास किया। आग पर काबू नहीं पाया जा सका इसके बाद स्थानीय लोगों ने इसकी सूचना फायर ब्रिगेड को दी।

पटना में खिलौना दुकान में लगी आग 10 लाख रु. की संपत्ति का नुकसान

पटना। दिवाली के जश्न के बीच पटना में एक खिलौना दुकान में भीषण आग लग गई। दुकान में आग लगने के बाद इलाके के लोगों में अफरातफरी मच गई। घटना की जानकारी मिलते ही मौके पर पहुंची दमकल की टीम ने भारी मशकत के बाद आग पर काबू पाया। अगलगी में 10 लाख से अधिक की संपत्ति जलकर राख हो गई। पटना सिटी के चौक थाना क्षेत्र के हरिमंदिर के मार्केट में स्थित खिलौना की दुकान में भीषण आग लग गई है। स्थानीय लोगों ने अपने स्तर से आग बुझाने का प्रयास किया लेकिन आग की लपटें तेज होने के कारण आग बढ़ती ही जा रही थी। घटना की जानकारी मिलते ही मौके पर बाइक पेशर फायर ब्रिगेड की यूनिट पहुंची। फायर ब्रिगेड के जवानों ने बड़ी मशकत के बाद आग पर काबू पाया। खिलौना दुकान में कामज और प्लास्टिक जैसे ज्वलनशील पदार्थ होने के कारण आग की लपटें तेज हो गई थी और देखते ही देखते विकराल रूप धारण कर लिया था।

झूठे वादे करना आसान, उसे लागू करना कठिन: पीएम

एग्जेंसी/नई दिल्ली

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने कांग्रेस के राष्ट्रीय अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगे के बयान पर तंज कसा है। पीएम ने कहा है कि कांग्रेस पार्टी इस बात को भली-भांति समझ रही है कि झूठे वादे करना तो आसान है, लेकिन उन्हें सही ढंग से लागू करना कठिन या असंभव है। खरगे ने कर्नाटक में कहा था कि बजट के आधार पर ही घोषणा करनी चाहिए अन्यथा राज्य दिवालियापन हो जाएगा। अब खरगे के बयान पर पीएम ने तंज कसते हुए कहा कि कांग्रेस पार्टी इस बात को भली-भांति समझ रही है कि झूठे वादे करना तो आसान है लेकिन उन्हें सही ढंग से लागू करना कठिन या असंभव है।

अभियान दर अभियान वे लोगों से ऐसे वादे करते हैं, जिन्हें वे भी जानते हैं कि वे कभी पूरा नहीं कर पाएंगे। अब, वे लोगों के सामने बुद्धि तरह बेनकाब हो गए हैं।

क्या है पूरा मामला: कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगे ने गुरुवार को कर्नाटक के डिप्टी सीएम की उनके इस बयान को लेकर खिंचाई की कि राज्य सरकार शक्ति गारंटी की समीक्षा करेगी। प्रदेश की कांग्रेस सरकार की इस गारंटी के तहत महिलाओं को मुफ्त बस यात्रा की सुविधा प्रदान की जाती है। शिवकुमार ने कहा था कि सरकार शक्ति योजना पर फिर से विचार करेगी क्योंकि कुछ महिलाओं ने सरकारी बसों में यात्रा के लिए धुगुगान करने की इच्छा व्यक्त की है। इसके बाद खरगे ने खिंचाई की।

जम्मू-कश्मीर में आतंकवादियों ने दो लोगों को मारी गोली

एग्जेंसी/श्रीनगर

जम्मू-कश्मीर के बडगाम जिले में आतंकवादियों ने शुक्रवार को उत्तर प्रदेश के दो लोगों को गोली मार दी। एक अधिकारियों ने बताया कि

शुक्रवार शाम को मध्य कश्मीर जिले के मागाम के मजहमा इलाके में गोली लमने से सूफियान और उस्मान घायल हो गए। अधिकारियों ने बताया कि उन्हें अस्पताल ले जाया गया और उनकी हालत स्थिर बताई गई है। घटना

के बाद सूचना मिलने पर पहुंची सुरक्षाबलों की टीम ने पूरे इलाके की घेराबंदी कर दी और आतंकियों की तलाश में सर्च ऑपरेशन चलाया। चिनाब घाटी के डोडा जिले में वर्तमान समय में दो आतंकी समूह सक्रिय हैं।

गृहमंत्री अमित शाह ने वेस्ट टू एनर्जी प्लांट का किया उद्घाटन

अहमदाबाद में एक हजार मीट्रिक टन ठोस कूड़ा जलाकर बनेगी बिजली

एग्जेंसी/नई दिल्ली

भारत के शहरों से हर दिन लगभग 1.5 लाख टन से भी ज्यादा ठोस कचरा निकलता है जिसमें से केवल 25-28 प्रतिशत कचरे का प्रोसेस किया जाता है। बाकी बचा कचरा या तो खुले में फेंक दिया जाता है या जला दिया जाता है। ऐसा अनुमान है कि वर्ष 2030 तक कचरे की यह मात्रा 16 करोड़ टन हो जाएगी। इस भारी भरकम कचरे से निपटने के लिए नीति निमाताओं ने एक ऐसा रास्ता निकाला है जिससे कचरे का ढेर भी खत्म हो जाए और साथ ही बिजली का उत्पादन भी होता रहे। इस प्रोसेस को वेस्ट टू एनर्जी प्लांट में जला कर पूरा किया जाता है। जिसका गृह मंत्री अमित शाह ने गुजरात के अहमदाबाद में 1 नवंबर को उद्घाटन किया। कचरे को एनर्जी में कन्वर्ट करने वाला ये प्लांट गुजरात का सबसे बड़ा प्लांट है। इस प्रोजेक्ट के लिए अहमदाबाद नगर निगम और एक प्राइवेट कंपनी के बीच एक



एमओयू साइन किए गए हैं। इस समझौते के तहत प्राइवेट कंपनी हर दिन शहर से निकलने वाले कूड़े में से एक हजार मीट्रिक टन ठोस कूड़ा जलाकर बिजली बनाएगी और कमाई करेगी। इससे कचरे से छुटकारा तो मिलेगा ही साथ ही शहर में कूड़े से राजस्व भी बढ़ेगा। चूंकि बाकी सभी कैटेगरी में अहमदाबाद सबसे आगे रहता है मगर जमा होने वाले कूड़े के कारण स्वच्छता सर्वेक्षण में नंबर गिर जाता है। इससे अहमदाबाद को बहुत बड़ा नुकसान होता है। अब इस वेस्ट टू एनर्जी प्रोजेक्ट के तहत उत्पादित बिजली से कंपनी को फायदा होगा।

हर दिन लगभग 350 मेगावाट बिजली का होगा उत्पादन

इस तरह का प्लांट कोई पहली बार नहीं बना है। देश का पहला डब्ल्यूटीई प्लांट 1987 में तिमारापुर, दिल्ली में स्थापित किया गया था। उस समय, आने वाले कचरे की खराब गुणवत्ता के कारण इसे बंद करने से पहले यह सिर्फ 21 दिनों तक चला था। फिलहाल प्रायोगिक संचालन के तहत इस प्लांट से हर दिन 1000 टन कचरे का निपटारा करके हर घंटे 15 मेगावाट बिजली का उत्पादन किया जा रहा है। वहीं पूरी तरह से चालू होने के पर यह प्लांट शहर के कुल 4000 मीट्रिक टन प्रतिदिन के वेस्ट का प्रबंधन करेगा और लगभग 350 मेगावाट बिजली का उत्पादन होगा। कचरे से कैसे बनती है बिजली: वेस्ट टू एनर्जी प्लांट बिजली पैदा करने के लिए ईंधन के रूप में कचरे का इस्तेमाल वैसे ही करती है जैसे दूसरे बिजली संयंत्र कोयला, तेल या प्राकृतिक गैस का उपयोग करते हैं। इस संयंत्र में बिजली सात चरणों में बनती है। सबसे पहले कचरा ड्रिपिंग पिट में आता है, ये वही कचरा है जिसे खुले में लैंडफिल साइट

पर फेंक दिया जाता है। लेकिन यहां ये कचरा प्रोसेस होता है। दूसरा स्टेप होता है जब क्रैन के जरिए इस कचरे को उठाकर कन्वेयर बेल्ट में डाला जाता है। जहां गीले कचरे को सुखाया जाता है। साथ ही बेकार की चीजें अलग की जाती हैं। यहां ऐसा इसलिए किया जाता है क्योंकि कूड़ा मिक्स होकर आता है और कचरे को प्लांट में इस्तेमाल के लायक बनाना जरूरी होता है। तीसरा स्टेप होता है कचरे को जलाने का। कंधान चेंबर में कचरे को डाल जलाया जाता है। यहां तापमान 800 से 1000 डिग्री सेल्सियस होता है इस प्रोसेस के दौरान हीट निकलती है। यही हीट बॉयलर में पानी को भाप में बदलता है। चौथे स्टेप में हाई प्रेशर भाप टरबाइन जनरेटर के ब्लेड को घुमाता है। जिससे बिजली बनती है। इस प्रक्रिया में कचरे से निकलने वाली हानिकारक गैसों का प्रभाव कम हो जाता है। पांचवें और आखिरी चरण में राख को बॉयलर और वायु-प्रदूषण नियंत्रण प्रणाली से इकट्ठा किया जाता है।

JGG FARM FOOD INDUSTRIES PVT. LTD

स्वाद प्यार का सेहत परिवार का

Factory Address : Tiri, NH-107, PO- Tiri Dhanchhoa- 852121 Saharsa (Bihar), Cont - +91- 8405903701 | www.grgroups.co.in | info@grgroups.co.in CIN NO - U155498R2017PTC035566

परिवार के साथ घूमने आए उड़ीसा के वकील समेत दो की सड़क हादसे में मौत

- ◆ नालंदा के सोहसराय में ट्रक ने कार में मारी टक्कर
- ◆ कार में गंगाजल और प्रसाद सहित अन्य धार्मिक सामग्री मिली

केटी न्यूज/नालंदा

नालंदा जिले में सड़क हादसे में उड़ीसा के एक वकील और उनके पुत्र की मौत हो गई। वहीं पत्नी, बेटी समेत तीन लोगों की हालत गंभीर है। इन्हें अस्पताल में चरबाया गया है। यह हादसा सोहसराय थाना क्षेत्र के राष्ट्रीय राजमार्ग 20 पर श्री राम

पेट्रोल पंप के पास की है। घटना के बाद इलाके में हड़कंप मच गया। आसपास के लोगों की भीड़ लग गई। इधर, सोहसराय थानाध्यक्ष राजमणि के नेतृत्व में पुलिस टीम तत्काल मौके पर पहुंची और घायलों को सदर अस्पताल पहुंचाया। चिकित्सकों द्वारा पिता-पुत्र को मृत घोषित करने के बाद गंभीर रूप से घायल तीनों लोगों को बेहतर इलाज के लिए पटना रेफर कर दिया गया।

नौद आने की वजह से हादसा होने की आशंका है: यातायात थानाध्यक्ष सुशील कुमार राहुल ने बताया कि प्रारंभिक जांच में चालक के थकान के कारण नौद आने से हादसा होने की आशंका है। कार से



ब्रामद सामग्री से पता चलता है कि परिवार तीर्थ यात्रा से लौट रहा था। कार में गंगाजल और प्रसाद सहित अन्य धार्मिक सामग्री मिली है। पुलिस ने मृतकों के परिजनों को सूचित कर दिया है और उनके आने के बाद ही पोस्टमार्टम की कार्यवाही की जाएगी। मामले की विस्तृत जांच जारी है। परिवार के साथ धार्मिक यात्रा पर नालंदा आए थे। बताया जा रहा है कि उड़ीसा के पुरी जिले के वहियारपुर निवासी अधिवक्ता सत्यनारायण सत्यपति अपने परिवार के साथ धार्मिक यात्रा पर नालंदा आए थे। इस दौरान यह घटना हो गई।

धार्मिक यात्रा पर आया था पूरा परिवार

उड़ीसा के पुरी जिले के वहियारपुर निवासी अधिवक्ता सत्यनारायण सत्यपति अपने परिवार के साथ धार्मिक यात्रा पर नालंदा आए थे। वापसी के दौरान उनकी कार की एक खड़े ट्रक से जोबरदस्त टक्कर हो गई। टक्कर इतनी जबरदस्त थी कि कार के परखच्चे उड़ गए। हादसे में सत्यनारायण सत्यपति और उनके पुत्र ओम प्रकाश सत्यपति की मौत हो गई जबकि अधिवक्ता की पत्नी राजलक्ष्मी देवी, पुत्री पायल कुमारी एवं बालक नरेंद्र साहू गंभीर रूप से जखमी हो गए हैं। घटना की जानकारी मिलते ही सोहसराय थानाध्यक्ष राजमणि मौके पर पहुंच कर सभी को इलाज के लिए सदर अस्पताल लेकर गए। यहां चिकित्सक ने पिता और पुत्र को मृत घोषित कर दिया और हालत गंभीर होने के कारण मृतक की बेटी, पत्नी और कार चालक को पटना बेहतर इलाज के लिए रेफर कर दिया गया। इस मामले में यातायात थानाध्यक्ष सुशील कुमार राहुल ने बताया कि परिवार वाले वालों को सूचना दिया गई है। परिवार वालों के आने के बाद ही पोस्टमार्टम की प्रक्रिया की जाएगी। पुलिस कार्रवाई कर रही है। वहीं अन्य घायलों का इलाज बेहतर तरीके से कराया जा रहा है।

आरजेडी विधायक की गाड़ी ने छात्र को मारी टक्कर, तड़पता छोड़ भागे

केटी न्यूज/मुजफ्फरपुर

मुजफ्फरपुर में आरजेडी विधायक और पूर्व मंत्री इसराइल मंसूरी की गाड़ी ने बाइक सवार छात्र को उड़ा दिया। हादसे के बाद झड़वर गाड़ी लेकर फरार हो गया। घायल युवक को इलाज के लिए सदर अस्पताल में भर्ती कराया गया है। घटना सदर थाना क्षेत्र के भगवानपुर में बैंक ऑफ इंडिया की शाखा के पास की है। घायल छात्र की पहचान मनिवारी थाना क्षेत्र के मोहम्मद मुर्तजा के 17 साल के बेटे मोहम्मद फरदीन रूप में की गई है। फरदीन दसवीं का छात्र है, स्कूल के काम से

भगवान से मझौलिया की तरफ बाइक से लौट रहा था। इसी दौरान यह हादसा हो गया। हादसे के बाद विधायक के झड़वर ने छात्र को कहा कि साइड हो जाओ नमाज पढ़ने में देरी हो रही है। गाड़ी और चालक नमाज पढ़ने के लिए पूर्व मंत्री इसराइल मंसूरी की गाड़ी लेकर निकले थे। घायल मोहम्मद फरदीन ने बताया कि भगवानपुर चौक से मझौलिया चौक की तरफ से स्कूल जाने के दौरान विधायक की गाड़ी ने उसे रौंद डाला था। गाड़ी और झड़वर उसे सड़क पर तड़पता छोड़कर भाग गए। वहीं विधायक का कहना है कि घटना के समय वह गाड़ी में नहीं थे।

धंधेबाज के घर पर मृतक जीवन साह से कराया जाता था मजदूरी का कार्य बेगूसराय में मालिक पर जहरीली शराब पिलाकर मारने का आरोप

- ◆ गुस्साएं ग्रामीणों ने किया तोड़फोड़-हंगामा
- ◆ डेढ़ साल से मृतक धंधेबाज के यहां करता था काम

केटी न्यूज/बेगूसराय

बेगूसराय में एक व्यक्ति की संदिग्ध अवस्था में मौत हो गयी है। परिजनों ने मालिक पर जहरीली शराब पिलाकर हत्या करने का आरोप लगाया है। परिजन जहरीली शराब से मौत की बात कह रहे हैं। इस घटना से पूरे इलाके में सनसनी फैली हुई है। परिजनों का रो-रोकर हाल बेहाल है। घटना से गुस्साएं लोगों ने मृतक के मालिक के घर पर जमकर तोड़फोड़ की और हंगामा मचाया। मौके पर पहुंची पुलिस के सामने भी लोगों ने जमकर हंगामा मचाया। घटना मुफ्फरपुर थाना क्षेत्र के जीनेदपुर गांव वार्ड- 4 की है।



शराब का होता था कारोबार
स्थानीय लोगों ने बताया कि इलाके का चंदन, कुंदन, रंजन चौधरी और महिला बलिया बाली सभी मिलकर शराब का कारोबार करते हैं ये लोगों को बुलाकर शराब पिलाता है। जीवन साह करीब डेढ़ साल से धंधेबाज के घर पर काम करता था। उससे मजदूर के तौर पर काम लिया जाता है। मवेशी की सेवा करने के साथ-साथ घर का और भी काम उससे कराया जाता है। इसके बदले पैसा नहीं दिया जाता था बल्कि दारू दे दिया जाता था। आज जहरीली शराब पीने के लिए मालिक ने दे दिया जिसकी वजह से जवनी साह की मौत हो गयी। घटना के बाद सभी आरोपी घर छोड़कर फरार हो गये है।

मृतक की पहचान मुफ्फरपुर थाना क्षेत्र के जीनेदपुर वार्ड- 1 के रहने वाले जिलेकी साह का 35 वर्षीय पुत्र जीवन शाह के रूप में हुई है। इस घटना के संबंध में परिजनों बताया कि उसी के यहां गाय भैंस को खिलाने और दूध दुदने का काम जीवन शाह करता था।

शराब ने छीन ली जिन्दगी
जीवन शाह को जहरीली शराब पिलाकर जिन्दगी छीन ली है। शराब पीने के बाद अचानक बेहोश होकर वो गिर गया। कुछ देर बाद ही तड़प-तड़प कर जीवन साह की मौत आरोपी के दरवाजे पर ही मौत हो गई। इस घटना के बाद परिजनों में कोहराम मच गया। वहीं गुस्साएं लोगों ने पुलिस के खिलाफ जमकर हंगामा किया। लोगों का कहना है कि यह लगातार इस इलाके में शराब बेचने का काम चलता है। लोगों ने साफ तौर से आरोप लगाया है कि इस इलाके में हर घर में शराब बनाता है लेकिन पुलिस को सूचना देने के बावजूद भी कोई कार्रवाई नहीं करती है। जिस लेकर लोगों में काफी नाराजगी देखी जा रही है। फिलहाल इस घटना के बाद मुफ्फरपुर थाने के पुलिस लोगों को समझा बुलाकर शराब को अपने कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए बेगूसराय सदर अस्पताल भेज दिया है। फिलहाल पुलिस आगे की कार्यवाही में जुटी हुई है। पुलिस पदाधिकारी ने बताया है कि सूचना मिली है कि एक व्यक्ति की मौत हो गई है। फिलहाल पुलिस पूरे मामले की जांच कर रही है।

गाड़ी चोरी के शक में युवक की पेड़ से बांधकर पिटाई, सूचना पर पहुंची पुलिस



केटी न्यूज/सहरसा

सहरसा जिले में सदर थाना क्षेत्र के पूरब बाजार में खरीदारी के लिए पहुंचे एक युवक की गाड़ी को उसके साथ आए पड़ोसी के द्वारा साइड करने में लोगों ने उसे चोर समझकर जमकर पिटाई कर दी और पेड़ में बांध दिया। सूचना मिलते ही सदर थाना पुलिस मौके पर पहुंच उसे पेड़ से खोल कर सदर थाना लाई, घटना शुक्रवार की है। जानकारी के अनुसार, एक 25 वर्षीय युवक को गाड़ी चोरी करने के शक में पब्लिक पेड़ में बांधकर जमकर पिटाई कर दी। उसके बाद पुलिस को सूचना दिया। सूचना मिलते ही पुलिस फौरन घटना स्थल पर पहुंचकर चोर को पेड़ से खोल कर सदर थाना लाई और पृच्छा कर रही है। युवक की पहचान मन्नु पासवान पिता कुलानंद पासवान घर ठाढ़ी भवानीपुर जिला सुपौल के रूप में हुई है। घटना को लेकर मन्नु पासवान के मित्र शंकर कुमार ने बताया कि लोग उसे पीट रहे थे और मैं लोगों से उसकी गाड़ी और युवक उसका ही पड़ोसी है कहकर छोड़ने की गुहार लगाते रहा।

लेकिन लोग एक भी न सुनी। उन्होंने बताया कि गाड़ी मेरी ही थी और पकड़या युवक मेरा ही पड़ोसी है। हम आदित्य विजन में एलसीडी खरीद रहे थे। जाम न लगने को लेकर मेरा पड़ोसी मन्नु पासवान मेरा बाइक आदित्य विजन के सामने रोड पर साइड कर रहा था। उसी दौरान पब्लिक को लगा जो बाइक चोरी कर भाग रहा रहा है। उसके बाद पब्लिक सब उसको गाड़ी सहित पकड़ लिया और पेड़ में रस्सी से बांधकर जमकर पिटाई कर दिया। हम जब आदित्य विजन से बाहर निकले तो भीड़ देखकर वहां पहुंचे तो तब पता चला जो मेरे ही आदमी को पेड़ में बांध दिया है। उसके बाद पुलिस आई और मेरे पड़ोसी को सदर थाना लेकर आई है। मालूम हो कि आए दिन शहर क्षेत्र में लगातार बाइक चोरी से आम लोग त्रस्त हैं, जिसके कारण युवक को लोगों के आक्रोश को झेलना पड़ गया। वहीं दूसरी ओर पुलिस का कहना है कि पूरे मामले की जांच की जा रही है। दुकान में लगे सीसीटीवी कैमरे को देखा जा रहा है। इसमें जो भी दोष होंगे। कार्रवाई होगी।

एक नजर बिहार लोक सेवा आयोग ने हेड मास्टर और हेड टीचर का रिजल्ट जारी किया

पटना। बिहार लोक सेवा आयोग ने दीपावली के अगले दिन आखिरकार हेड मास्टर और हेड टीचर का रिजल्ट जारी कर दिया है। बिहार लोक सेवा आयोग ने प्रधान शिक्षक और प्रधानाध्यापक के पद के लिए परीक्षा ली थी, जिसमें प्रधान शिक्षक के 40,247 और प्रधानाध्यापक के 6064 पद थे। प्रधान शिक्षक के पद पर 36, 947 और प्रधानाध्यापक के पद पर 5971 अभ्यर्थी पास हुए हैं। दोनों मिलाकर 42, 918 अभ्यर्थी पास हुए हैं हेड टीचर के लिए 37947 और उच्च माध्यमिक स्कूलों में प्रिंसिपल के 661 पदों पर भर्ती निकली थी एजाम में करीब डेढ़ लाख अभ्यर्थी शामिल हुए थे परीक्षा 28 और 29 जून को थी। बिहार लोक सेवा आयोग ने प्रधान शिक्षकों के लिए पहले 40247 पदों पर भर्ती निकाली थी, लेकिन बाद में पुराने आरक्षण रोस्टर यानी 50% के अनुसार 2300 पोस्ट घटाकर 37947 कर दिया गया था। प्रधान शिक्षक क्लास एक से आठ तक के लिए प्रिंसिपल होंगे, जबकि उच्च माध्यमिक स्कूलों के लिए बनने वाले प्रधानाध्यापक वर्ग 9 से 10 और 11 से 12 के लिए होंगे।

प्रशांत किशोर बोले- बिहार में बेटे और बहू की हो रही है राजनीति, इसे खत्म करना है

पटना। बिहार में बेटे और पतोह की राजनीति हो रही है। लोग जातियों में उलझे हैं। बेलागंज की जनता अपराध और अपराधियों से किनारा करना चाहते हैं। बिहार विधानसभा उपचुनाव चुनाव में बेलागंज के सभी लोगों की सोच है, अपराधियों की राजनीति को खत्म करना है। उक्त बातें जन सुराज पार्टी के सुत्रधार प्रशांत किशोर कहा कि कोई बड़े बाहुबलियों को चुनौती दे सकता है। शुरूआती प्रयास में लोगों के बीच विश्वास पैदा करने के लिए जन सुराज पार्टी ईमानदारी से प्रयास शुरू किया है और वह विश्वास लोगों के बीच लाया है। लोकतंत्र में सबसे बड़ी जनता ही ताकत है। प्रत्याशी के चयन में जल्दबाजी के सवाल पर प्रशांत किशोर ने कहा कि जन सुराज में गलत आदमी को टिकट मिलने का सवाल ही नहीं है। इमामगंज विधानसभा सीट से जन सुराज पार्टी से प्रत्याशी जितेंद्र पासवान है। बिहार में रूरल प्रैक्टिसर, ट्रेनिंग के बाद प्रैक्टिसरन है जो कर रहे हैं। जब महागठबंधन की सरकार थी, उस समय राज्य के कानून मंत्री जिसको बनाया था। वह भी वैसे ही डॉक्टर है। जो अस्पताल चला रहे हैं। एक एमबीबीएस, क्वालीफाई डॉक्टर और दूसरा बहुत बड़ा एक ऐसा तंत्र है, जो अपने अनुभव से प्रैक्टिस करता है। बिहार की चिकित्सा व्यवस्था पूरी तरह ठप है। जो कुछ भी परीबों को चिकित्सीय सुविधा मिल रही है। गर्वों में सेवा दे रहे गरीब डॉक्टरों के कंधे पर है। अगर वह गलत है तो उस पर कानूनी कार्यवाही करनी चाहिए। लेकिन बंद कराएंगे तो ऐसे एक लाख से ज्यादा लोग है, जो ग्रामीण प्रैक्टिसरन है।

मोतिहारी में ग्रामीणों ने पुलिस टीम पर किया हमला, एक एसआई समेत 2 जखमी

केटी न्यूज/मोतिहारी

बिहार में पूर्वी चंपारण जिले के पहाड़पुर इलाके में ग्रामीणों ने शुक्रवार को एक उपनिरीक्षक समेत दो पुलिसकर्मीयों पर हमला किया, जिससे वे घायल हो गए। पुलिस ने यह जानकारी दी। मोतिहारी पुलिस अधीक्षक कार्यालय द्वारा शुक्रवार को जारी किए गए एक बयान के मुताबिक, पहाड़पुर थाने से पुलिस की एक टीम अपहत्ता की बरामदगी एवं आरोपी की गिरफ्तारी के लिए लिपनी गांव गई थी, जहां शम्भु प्रसाद एवं उनके परिजनों ने पुलिस टीम पर हमला कर दिया। बयान के अनुसार, इस हमले में प्रशिक्षु पुलिस आरक्षी निरीक्षक सोनु कुमार एवं गृहसंरक्षक मुन्ना कुमार पासवान जखमी हो गए। इस संदर्भ में सात नामजद एवं 10-15 अज्ञात लोगों के विरुद्ध पहाड़पुर थाने में प्राथमिकी दर्ज कर आरोपी अनिता देवी को गिरफ्तार कर लिया गया और विधिक प्रक्रिया के तहत उसे जेल भेज दिया गया है। बयान के अनुसार, पहाड़पुर थानाध्यक्ष का वेतन रोककर उनके खिलाफ विभागीय



कार्रवाई प्रारंभ की जा रही है। घायल पुलिसकर्मीयों के बचाव में अतिरिक्त सुरक्षाकर्मीयों को भेजने में कथित रूप से शिथिलता बरतने को लेकर अरेराज अंचल पुलिस निरीक्षक एवं अरेराज अनुमंडल पुलिस अधिकारी से भी स्पष्टीकरण की मांग की गई है। बयान के अनुसार सभी हमलावरों की गिरफ्तारी के लिए 5000 रुपए की इनाम राशि की घोषिका की गई है। उक्त कांड में शेष आरोपियों की गिरफ्तारी के लिए लगातार छापेमारी की जा रही है। पुलिस का दावा है कि जल्द ही सभी आरोपी को गिरफ्तार किया जाएगा।

बाइक और कंटेनर की टक्कर में पिता की मौत, बेटी जखमी

समस्तीपुर। जिले के ताजपुर थाना एरिया से होकर गुजरने वाले नेशनल हाइवे-28 मोतीपुर सब्जी मंडी के पास बाइक और कंटेनर के बीच हुई टोकर में बाप की मौत हो गई। जबकि बेटी गंभीर रूप से जखमी हो गई। जखमी को उपचार के लिए सदर अस्पताल लाया गया, जहां से उसकी गंभीर स्थिति को देखते हुए डीएम्सीएच रेफर कर दिया गया। लेखेंद्र कुमार अपनी पुत्री रूपा कुमारी के साथ पूसा के मोहमदा से बाइक से अपनी बड़ी बेटी से मिलने के लिए ताजपुर थाना क्षेत्र के महेशपुर गांव आ रहे थे। इसी दौरान एनएच-28 पर कंटेनर ने उन्हें अपने चपेट में ले लिया, जिससे लेखेंद्र कुमार की घटना स्थल पर ही मौत हो गई।

दीपावली खत्म होते ही सीएम नीतीश ने अधिकारियों के साथ की बैठक, दिए जरूरी निर्देश 15 फरवरी तक होगी धान अधिप्राप्ति, सामान्य ग्रेड का न्यूनतम समर्थन मूल्य होगा 2300 रुपये: सीएम

- ◆ इस वर्ष धान अधिप्राप्ति का लक्ष्य 45 लाख मीट्रिक टन रखा गया

केटी न्यूज/पटना

दिवाली खत्म होते ही फिर से एक्शन में आए सीएम नीतीश, अधिकारियों के साथ की अहम बैठक, दिए ये जरूरी निर्देश। दिवाली का त्योहार खत्म होने के बाद मुख्यमंत्री नीतीश कुमार एक बार फिर से एक्शन मोड में आ गए हैं। शुक्रवार को मुख्यमंत्री ने एक अणे मार्ग स्थित संकल्प में अधिकारियों के साथ अहम बैठक की और जरूरी दिशा निर्देश जारी किए हैं। बैठक में सहकारिता मंत्री प्रेम कुमार समेत



विभिन्न विभागों के आलाधिकारी मौजूद रहे। दरअसल, सीएम ने अपने आवास पर धान अधिप्राप्ति को लेकर समीक्षा बैठक की है। बैठक में मुख्यमंत्री के समक्ष खाद्य एवं उपभोक्ता संरक्षण विभाग के सचिव एन सरवन कुमार ने प्रेजेंटेशन के माध्यम से धान अधिप्राप्ति को लेकर विस्तृत जानकारी दी। इस दौरान उन्होंने खरीद विपणन वर्ष 2024-25 के अन्तर्गत धान का न्यूनतम समर्थन मूल्य, धान

अधिप्राप्ति की प्रस्तावित अवधि एवं धान अधिप्राप्ति के लक्ष्य से संबंधित जानकारी सीएम को दी। उन्होंने बताया कि इस बार सामान्य ग्रेड के धान का न्यूनतम समर्थन मूल्य 2300 रुपये प्रति क्विंटल रखा गया है। धान अधिप्राप्ति की प्रस्तावित अवधि 1 नवंबर 2024 से 15 फरवरी 2025 तक रखा गया है। चरणबद्ध तरीके से धान अधिप्राप्ति की प्रक्रिया शुरू शुरू की गई है और इस वर्ष धान अधिप्राप्ति का लक्ष्य

45 लाख मीट्रिक टन रखा गया है। राज्य में उसना चावल मिलों की संख्या अब बढ़कर 360 हो गई है। बैठक में सहकारिता विभाग के सचिव धर्मेन्द्र सिंह ने भी धान अधिप्राप्ति की कार्य योजना के बारे में जानकारी दी। उन्होंने बताया कि प्रथम चरण में राज्य के 19 जिलों में आज से धान अधिप्राप्ति शुरू कर दिया गया है जबकि बाकी बचे जिलों में 15 नवम्बर से धान अधिप्राप्ति का कार्य शुरू कर दिया जायेगा। समीक्षा के दौरान मुख्यमंत्री ने कहा कि सरकार किसानों की हरसंभव सहायता के लिये तत्पर रहती है। कृषि कार्य से जुड़े हुए लोगों को धान अधिप्राप्ति में किसी प्रकार की असुविधा नहीं हो इसका विशेष ध्यान रखें।



RERA REG NO. - BRERAP00017-4/200/R-111/2018







ESCALATOR



FOOD COURT



SHOPPING



FINE DINE RESTAURANT



KIDS ZONE



MULTIPLEX

SHANTI CREATION PVT. LTD.
For Booking Contact : 9431019808, 9693777038
 Reg H.O. : G-1, Vidya Vatika Apartment, East Boring Canal Road, Gorakh Nath Lane, Patna - 800001
 E-Mail : shantcreationpvtltd@gmail.com | Web : www.scplpatna.in

डुमरांव प्रखंड के नेनुआ में बुजुर्ग की हत्या करने के बाद युवक फरार, छापेमारी जारी मां की मौत के बाद अंधविश्वास में किशोर ने 65 साल के वृद्ध को चाकू से गोदकर मार डाला

तीन साल पहले आरोपी की मां की हुई थी मौत, मृतक के झाड़ फूंक करने के कारण आरोपी को उस पर था शक

केटी न्यूज/ डुमरांव

दीपावली की अहली सुबह डुमरांव थाना क्षेत्र का नेनुआ गांव रक्त रंजित हो गया। एक किशोर ने 65 वर्षीय एक वृद्ध को चाकू से गोद कर के घाट उतार दिया। घटना के बाद गांव में अफरा तफरी मच गई। जिसका फायदा उठा किशोर गांव से फरार हो गया। वही जानकारी मिलते ही पुलिस मामले की जांच पड़ताल में जुट गई है। मृतक की पहचान नेनुआ गांव निवासी 65 वर्षीय कमला साह के रूप में हुई है। इस मामले में उसके पुत्र कृष्णा साह ने डुमरांव थाने में उक्त किशोर के खिलाफ एफआईआर दर्ज कराया है।

मिली जानकारी के अनुसार गुरुवार की सुबह कमला साह शौच के लिए बंधार में गया था। इसी दौरान गांव के ही किशोर ने उसपर चाकू से हमला कर दिया। प्रत्यक्षदर्शी सूत्रों की माने तो किशोर ने उसे कई बार चाकू से गोद दिया, जिससे मौके पर



झाड़ फूंक का काम करता था मृतक

ग्रामीण सूत्रों की माने तो यह घटना अंधविश्वास से जुड़ा हो सकता है। ग्रामीणों का कहना है कि मृतक झाड़ फूंक का काम करता था। तीन वर्ष पूर्व आरोपित किशोर की मां की मौत हो गई थी। ग्रामीणों का कहना है कि मां की मौत के बाद आरोपित को शक था कि कमला ने ही झाड़-फूंक से उसकी मां की जान ली है। हालांकि अभी तक पुलिस द्वारा इसकी पुष्टि नहीं की गई है। घटना की जानकारी मिलने के बाद स्थानीय पुलिस मामले की जांच पड़ताल कर रही है तथा फरार आरोपित की गिरफ्तारी का प्रयास किया जा रहा है। ग्रामीणों का कहना है कि आरोपित की उम्र अभी महज 14-15 वर्ष है। कम उम्र में ही उसके द्वारा इस तरह के जघन्य अपराध को अंजाम दिए जाने से लोग सन्न रह गए हैं।

ही उसकी मौत हो गई। वह तबतक उसपर वार कर रहा था जबतक की वह अचेत नहीं हो गया। इसके बाद किशोर वहां से भाग निकला। घटना की सूचना मिलते ही पुलिस ने त्वरित छापेमारी शुरू कर दी है। वहीं घटना की गुत्थी सुलझाने के लिए एएसएफएल टीम का सहारा लिया जा

रहा है। डुमरांव थानाध्यक्ष शंभु कुमार भगत ने घटना की पुष्टि करते हुए बताया कि आरोपी की गिरफ्तारी के लिए छापेमारी की जा रही है। शव को कब्जे में ले पोस्टमार्टम के लिए भेजा जा रहा है। उन्होंने कहा कि शीघ्र आरोपित को गिरफ्तार कर लिया जाएगा।

बगेन में दरवाजे पर सो रहे बुजुर्ग की लाठी-डंडे से पीट हत्या, चार गिरफ्तार

सिकंदराबाद में दोनों के परिजनों के बीच हुआ था विवाद, प्रतिशोध में दिया घटना को अंजाम

केटी न्यूज/ब्रह्मपुर

बगेन गोला थाना क्षेत्र के बराड़ी पंचायत अंतर्गत छपरा गांव में नामजदों ने दरवाजे पर सो रहे 70 वर्षीय एक वृद्ध की लाठी डंडे से जमकर पीटाई कर दी, जिनका इलाज के दौरान मौत हो गई। घटना बुधवार रात की है। इस मामले में परिजनों द्वारा दर्ज कराए गए शिकायत के बाद पुलिस ने त्वरित कार्रवाई करते हुए पांच में से चार आरोपितों को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया है। पांचवे आरोपित की गिरफ्तारी के लिए छापेमारी की जा रही है।

घटना के संबंध में बताया जा रहा है कि छपरा गांव निवासी 70 वर्षीय बैजनाथ यादव बुधवार की देर



शाम अपने दरवाजे पर सो रहे थे, इसी दौरान पड़ोसी गांव बराड़ी टोला के पांच नामजद युवक उनके दरवाजे पर आए तथा सो रहे बैजनाथ को लाठी-डंडे से जमकर पीटाई कर दी। इसकी जानकारी मिलते ही परिजनों उठें लेकर इलाज के लिए गए, जहां रात करीब 1.30 बजे इलाज के दौरान उनकी मौत हो गई। उनकी मौत की पुष्टि होते ही परिजनों में कोहराम मच गया।

सिकंदराबाद में दोनों परिवारों के बीच हुआ था विवाद: मिली जानकारी के अनुसार मृतक का

पुत्र व आरोपितों के परिजन सिकंदराबाद में रहते हैं, जहां दोनों परिवारों के बीच मारपीट हुई थी। इसकी जानकारी सिकंदराबाद में रहने वाले आरोपितों के परिजनों ने फोन पर दी थी। इसी के प्रतिशोध स्वरूप इस घटना को अंजाम दिया गया है। घटना के बाद से दोनों पक्षों में तनाव चरम पर पहुंच गया है। हालांकि पुलिस की त्वरित कार्रवाई से फिलहाल हिंसा प्रतिहिंसा पर रोक लग गया है। घटना के बाद से गांव में चचाओं का बाजार गर्म है।

अज्ञात वाहन की चपेट में आ साइकिल सवार युवक की मौत, पसरा मातम

केटी न्यूज/ब्रह्मपुर

आरा बक्सर एनएच 922 पर किसी अज्ञात वाहन की चपेट में आने से साइकिल सवार एक युवक की मौके पर ही मौत हो गई है। घटना शुक्रवार की सुबह करीब 11 बजे गहवा मोड़ की बताई जा रही है। मृतक की पहचान निमेज गांव निवासी झूलन राम के 41 वर्षीय पुत्र शिवजी राम के रूप में की गई है। उसे धक्का मारने वाले वाहन की पहचान नहीं हो सकी है।

मिली जानकारी के अनुसार शिवजी अपने घर से मजदूरी करने साइकिल से निकला था। जैसे ही वह एनएच 922 पर गहवा मोड़ के पास पहुंचा कि पीछे से आ रही एक तेज रफ्तार वाहन ने उसे धक्का मार



घटना के बाद वहां मौजूद लोग।

दिया। जिससे मौके पर ही उसकी मौत हो गई। घटना की सूचना पर पहुंची पुलिस ने शव को कब्जे ले शिनाख का प्रयास शुरू किया। थोड़ी देर बाद ही उसकी शिनाख हो गई। घटना स्थल पर पहुंचे परिजनों की चिख पुकार से माहौल गमगीन हो गया। बद में पुलिस ने उन्हें समझा

वृद्धाकर शांत कराया तथा शव को पोस्टमार्टम के लिए भेजा। गौरवले हो कि एनएच 922 पर वाहनों के बेलगागा रफ्तार के कारण अक्सर ऐसी घटनाएं हो रही हैं। ब्रह्मपुर पुलिस ने घटना की पुष्टि करते हुए बताया कि अज्ञात वाहन चालक की पहचान का प्रयास किया जा रहा है।

ट्रेन की चपेट में आने से दुकानदार की मौत

डुमरांव। गुरुवार की शाम जब पूरा शहर दीपावली के जश्न में डूबा था उसी समय डुमरांव रेलवे स्टेशन पर ट्रेन की चपेट में आने से एक दुकानदार की मौत हो गई। जिसकी जानकारी मिलते ही जहां परिजनों में कोहराम मच गया वहीं पड़ोसी दुकानदार मायूस हो गए।

मृतक की पहचान डुमरांव के लालगंज कड़वी निवासी 60 वर्षीय वंशी राय के रूप में हुई है। वह पंचमंदिर व पेट्रोल पंप के बीच साइकिल मरमत की दुकान चलाता था। मृतक काफी धार्मिक प्रवृत्ति का था तथा स्थानीय लोगों का कहना है कि वह प्रतिदिन अपने घर से अहले सुबह स्टेशन आ जाता था तथा नियमित तौर पर पंचमंदिर परिसर की धुलाई व सफाई करता था। उसके असाधारण निधन से दुकानदारों के साथ ही मंदिर समिति से जुड़े लोगों में भी मायूसी छा गई है।

एकौनी में करंट की चपेट में आने से बीएसएपी के रसोईया की गई जान

केटी न्यूज/डुमरांव

स्थानीय थाना क्षेत्र के एकौनी गांव निवासी तथा हरियाणा फार्म स्थित बीएसएपी में बतौर रसोईया काम करने वाले एक युवक की करंट की चपेट में आने से मौत हो गई है। घटना बुधवार रात की है। घरवालों को उसकी मौत की जानकारी गुरुवार की सुबह हुई। जानकारी मिलते ही घर में कोहराम मच गया।

जानकारी के अनुसार एकौनी निवासी गोरख राम का बेटा निर्मल राम बीएसएपी में रसोईया का काम करता था। बुधवार की रात बीएसएपी के कैप में खाना पकाने के बाद वह वापस अपने गांव लौट आए। इसी दौरान गांव से बाहर स्थित ट्रांसफार्मर से करंट का प्रवाह सड़क पर बह रहे पानी में हो रहा था, जिसके संपर्क में आने से उसकी मौके पर ही मौत हो गई।

सुबह में परिजनों को मिली जानकारी: हालांकि रात में परिजनों को लगा कि वह खाना खाकर वही पर सो गया होगा, लेकिन सुबह में जब गांव की महिलाएं शौच के लिए गईं तो उसे सड़क पर मृत पड़ा देखा। जिसके बाद महिलाओं ने शोरगुल कर उसके परिजनों तथा ग्रामीणों को इस घटना की जानकारी दी। जानकारी मिलते ही परिजनों में कोहराम मच गया। पत्नी मन्तो देवी समेत पूरे परिवार का रो-रोकर वुग हाल हो गया था। इस घटना के बाद ग्रामीणों में बिजली कंपनी के प्रति गहरा आक्रोश है। वही, जानकारी मिलते ही पुलिस ने शव को कब्जे में ले पोस्टमार्टम करा परिजनों को सौंप दिया।

थानाध्यक्ष शंभु कुमार भगत ने इसकी पुष्टि करते हुए बताया कि सूचना मिलते ही शव को कब्जे में ले पोस्टमार्टम कराया गया।

रंगदारी नहीं देने पर 5 युवकों पर मारपीट का लगाया आरोप

आरोपितों ने घर को बम से उड़ाने की दी है धमकी

केटी न्यूज/बक्सर

जिले के मुफरिसल थाना क्षेत्र अंतर्गत बाबा नगर निवासी कृष्णानंद राय ने स्थानीय पुलिस को लिखित आवेदन देकर अपने पड़ोस के ही पांच युवकों पर अपने मुंशी दिलीप घोष से बतौर रंगदारी 20 हजार रुपये मांगने और रुपये नहीं देने पर उनसे मारपीट कर सोने की सिक्की छिन्नने का आरोप लगाया है।

पुलिस को दिए आवेदन में कृष्णानंद राय ने जिक्र किया है कि

बाबा नगर मुहल्ले के ही पांच लोगों द्वारा रंगदारी में 20 हजार रूपय प्रतिमाह देने की मांग की गई। युवकों ने उनके मुंशी से कहा कि रंगदारी देना होगा तभी इस मुहल्ले में रह सकते हैं। जब उनके मुंशी ने रुपये देने से इन्कार कर दिया तब उन लोगों द्वारा उनके मुंशी दिलीप घोष के साथ मारपीट की गई और जान से मारने की धमकी दी है। इस दौरान उक्त युवकों ने मुंशी के गले से सोने की चेन भी छीन ली। इस संबंध में थाना प्रभारी अरविंद कुमार ने बताया आवेदन पर प्राथमिकी दर्ज करते हुए पुलिस मामले की जांच में जुट गई है।

ई-रिक्शा से शराब तस्करी में एक धराया

डुमरांव। नया भोजपुर ओपी पुलिस ने थाना क्षेत्र के नवाडेरा गांव के पास से गुप्त सूचना पर ई-रिक्शा से शराब की कुछ बरामद किया है। पुलिस ने चालक सह तस्करी को गिरफ्तार कर लिया है। तस्करी की पहचान डुमरांव छटिया पोखरा निवासी रंजन सिंह के रूप में हुई है। ई-रिक्शा से 15.20 लीटर अंग्रेजी शराब बरामद हुआ है। नया भोजपुर ओपी प्रभारी मनीष कुमार ने बताया कि पुलिस को सूचना मिली थी कि एक तस्करी ई-रिक्शा से शराब की खेप लेकर आ रहा है। इस सूचना पर नवा डेरा के पास एनएच 922 पर वाहन जांच अभियान शुरू किया। इस दौरान वह पुलिस को देख भागने का प्रयास किया, लेकिन उसे दौड़ाकर पकड़ लिया गया।

पुलिस अधिकारियों ने ली एकता, अखंडता व सुरक्षा की शपथ

केटी न्यूज/चौसा

शुक्रवार को एकता दिवस के मौके पर मुफरिसल थाना परिसर में पुलिस पदाधिकारियों व जवानों को एकता, अखंडता व सुरक्षा की शपथ दिलाई गई।

मौके पर पुलिसकर्मियों शपथ लिया कि मैं सत्यनिष्ठा से शपथ लेता हूँ कि मैं राष्ट्र की एकता, अखण्डता और सुरक्षा को बनाये रखने के लिये स्वयं को समर्पित करूंगा और अपने देशवासियों के बीच यह संदेश फैलाऊंगा का भी भरसक प्रयत्न करूंगा। मैं यह शपथ देश की एकता की भावना से ले रहा हूँ जिसे सरदार कल्लभभाई पटेल की दूरदर्शिता एवं काव्यों द्वारा संभव बनाया जा सका। मैं अपने देश



की अंतरिक सुरक्षा सुनिश्चित करने के लिए अपना योगदान करने का भी सत्यनिष्ठा से संकल्प करता हूँ। राष्ट्रीय एकता दिवस के मौके पर आयोजित यह कार्यक्रम थानाध्यक्ष अरविंद की अध्यक्षता में आयोजित हुई थी। उन्होंने बताया कि पूरे देश में गुरुवार 31 अक्टूबर को राष्ट्रीय एकता दिवस मनाया जा रहा है। जिसको

लेकर पुलिस उप महानिरीक्षक राज्य सरकार के निर्देश पर राज्य व जिले के सभी थानों में शपथ ग्रहण कार्यक्रम किया गया। जिसके तहत मुफरिसल थाने में भी यह कार्यक्रम का आयोजन किया गया। जिसमें थाने के सभी पदाधिकारी व कर्मियों ने एकता, अखंडता व सुरक्षा का शपथ लिया है।

सारण में दो से चार नवंबर तक आयोजित है वुशु अंडर 17 व अंडर 19 राज्य स्तरीय प्रतियोगिता

वुशु प्रतियोगिता के लिए सारण रवाना हुई बक्सर की बालिका टीम

जिले की वुशु की बालिका टीम से सारण जिले में आयोजित होने वाली प्रतियोगिता में बेहतर प्रदर्शन की उम्मीद

केटी न्यूज/बक्सर

सारण में दो से चार नवंबर तक बालिका अंडर-17 व अंडर-19 आयु वर्ग के लिए राज्य स्तरीय विद्यालय वुशु चैम्पियनशीप प्रतियोगिता का आयोजन किया गया है। इस प्रतियोगिता में शामिल होने के लिए शुक्रवार को बक्सर वुशु की अंडर-17 व अंडर-19 टीमों को रवाना किया गया। यह टीम शाम तक सारण पहुंच जाएगी।

खेल विभाग, बिहार पटना एवं बिहार



राज्य खेल प्राधिकरण, पटना के खेल कार्यक्रम 2024-25 के निर्देशन में सारण में आयोजित इस राज्य स्तरीय विद्यालय वुशु अंडर -17-19 (बालिका) खेलकूद

प्रतियोगिता में बक्सर के खिलाड़ियों से इस बार अधिक उम्मीद लगाई जा रही हैं। इसके पीछे का मुख्य वजह यह है कि अभी कुछ दिन पहले ही बक्सर की दीक्षा ने

जाँजिया के बटुमी शहर में आयोजित एशियाई वुशु अंतर्राष्ट्रीय चैम्पियनशीप में गोल्ड मेडल जबकि निधी कुमारी ने राष्ट्रीय प्रतियोगिता में रजत पदक जीती थी। जिससे बक्सर की बालिका वुशु टीमों से उम्मीद बढ़ गई है।

खिलाड़ियों को पोशाक देकर किया गया रवाना: इस मौके पर वरीय उप समाहता सह प्रभारी उपाधीक्षक शारिरीक शिक्षा अमित कुमार ने सभी चयनित खिलाड़ियों एवं टीम प्रभारियों को शुभकामनाओं के साथ विदा किया। उन्होंने कहा कि बक्सर जिले की लड़कियों की वुशु का कौशल अब देश ही नहीं पूरी दुनिया जान गई है। उन्होंने वुशु टीम से उम्मीद जताई कि सारण जिले में होने वाली प्रतियोगिता से भी दोनों टीमों पदक के साथ वापस आएंगी। जिसमें राज्य स्तरीय

विद्यालय वुशु अंडर 17-19 (बालिका) खेलकूद प्रतियोगिता की टीम को सारण के लिए पोशाक देकर रवाना किया गया। जिले के चयनित खिलाड़ी अन्डर-19 के लिए खुशी कुमारी, शालू कुमारी, शिवानी कुमारी, सृष्टि कुमारी, अंजली राज अन्डर-17 रंजन कुमारी, प्रीति कुमारी, प्रीयांशु कुमारी, लक्ष्मी कुमारी, मनीषा कुमारी अंडर-19 टीम प्रबंधक के रूप में सुधीर कुमार एवं टीम प्रबंधक के रूप में लव शर्मा एवं टीम प्रशिक्षक अमीषा कुमारी को बनाया गया है। इस मौके पर मदन राम, कार्यपालक सहायक, सत्येंद्र कुमार सिंह यादव, दयाशंकर पाल, संजय कुमार, त्रिलोकी नाथ, राजू कुमार एवं मोहन सिंह शारिरीक शिक्षक उपस्थित थे।

महदह में पटाखे की चिंगारी से फर्नीचर गोदाम में लगी आग



केटी न्यूज/बक्सर

दो अग्निशमन वाहन ने घंटों की मशक्कत के बाद पाई आग पर काबू

दीपावली की रात मुफरिसल थाना क्षेत्र के महदह गांव में पटाखे की चिंगारी से एक फर्नीचर दुकान में आग लग गई। ग्रामीण जबतक माजरा समझते तथा आग बुझाने का प्रयास करते तबतक पूरी दुकान आग की लपटों से घिर गई थी।

इसके बाद ग्रामीणों ने इसकी सूचना अग्निशमन विभाग को दी। मौके पर पहुंची दो अग्निशमक वाहन को आग पर काबू पाने में घण्टों मशक्कत करनी पड़ी। तब जाकर आग पर काबू पाया गया। इस आगलगी की घटना में फर्नीचर गोदाम में रखे लाखों रुपये मूल्य के सामान जलकर राख हो गए। वही, दूसरी तरफ नगर थाना के पुराने बस स्टैंड स्थित मोबाइल शॉप की दुकान की छत पर पटाखे से आग लग गई। हालांकि, तत्काल पहुंची दमकल ने आग पर काबू पा लिया। जिसमें कुछ कबाड़ी के सामान जल गए।

मिली जानकारी के अनुसार दीपावली की रात पटाखे की धूम मची थी। इसी बीच कहीं से पटाखे से निकली चिंगारी गोदाम परिसर में आ गिरी, जिससे बाहर रखे फर्नीचर के कुछ सामानों में आग लग गई। जबतक लोग समझ पाते आग ने विकराल रूप ले लिया। गोदाम में भयंकर आग लग गई। इस अगलगी की घटना की सूचना दुकान मालिक व अग्निशामन दल को दी गई। इससे पहले वहां ग्रामीणों की भीड़ लग गई।

आग बुझाने का प्रयास किया गया। लेकिन, सफलता नहीं मिली, बल्कि आग और तेज हो गई। इसके बाद पहुंची अग्निशमन की दो वाहनों द्वारा आग बुझाने का प्रयास शुरू किया गया। जिसे बुझाने में लगभग एक घंटे लग गए। इस दौरान वहां गोदाम मालिक बक्सर फर्नीचर हाउस के मालिक संजय कुमार सिंह उर्फ. ब्रजेश सिंह पहुंचे। उन्होंने बताया कि अपने दुकान का फर्नीचर गांव में बने गोदाम में ही रखते हैं। जिसमें विभिन्न कंपनियों की कुर्सियां व अन्य फर्नीचर रखा गया था। दिवाली की देर शाम लगभग 8 बजे गांव के बच्चों द्वारा छोड़े जा रहे पटाखे की चिंगारी गोदाम परिसर में आकर गिर गया। जिससे बाहर रखे कुछ सामानों में आग लग गयी जो देखते देखते विकराल रूप ले लिया और पुरे गोदाम में भयंकर आग लग गयी। अगलगी की घटना की सूचना गांव के लोगों ने फायर ब्रिगेड को दे दिया और हमें भी 'फोन पर सूचना दिए जिसके पश्चात फायर ब्रिगेड की गाड़िया पहुंच गयी और आग पर काबू पाया तबतक सबकुछ जल चुका था। उन्होंने बताया कि इस आग की घटना में लगभग सात से आठ लाख रूपय मूल्य का फर्नीचर जलकर राख हो गया है।

एक नजर

बक्सर सांसद सुधाकर सिंह पर मिथिलेश तिवारी ने पटना में किया परिवाद दायर



बक्सर। भाजपा के राज्य प्रदेश महामंत्री मिथिलेश तिवारी ने बक्सर के सांसद सुधाकर सिंह के खिलाफ पटना व्यवहार न्यायालय में परिवाद दायर किया है। साथ ही, उन्होंने सांसद को बकालत नोटिस भी भेजा है। दायर परिवाद में मिथिलेश तिवारी ने बताया उन्होंने बक्सर लोकसभा सीट से भाजपा की टिकट पर संसदीय चुनाव लड़ा। जिसमें उनके खिलाफ खड़े राजद के प्रत्याशी सुधाकर सिंह की जीत हुई। लेकिन, चुनाव के बाद एक इंटरव्यू में सुधाकर सिंह ने उनके विरुद्ध आधारहीन व झूठी बातें कही। जिसमें सांसद ने उनकी छवि खराब करते हुए इंटरव्यू में कहा कि चुनाव के बाद मिथिलेश तिवारी ने चुनाव में हारने के बाद बक्सर में 12 करोड़ की जमीन खरीदी है। यह खुद को गरीब का बेटा बताते हैं तो इनके पास इतना धन कहाँ से आया। जिसके बाद मामला तूल पकड़ने लगा। परिवार दायर करने के पूर्व भी मिथिलेश तिवारी ने अपने अधिका राधेश कुमार शर्मा के माध्यम से एक माह पहले नोटिस भेजा था। परंतु सांसद ने उक्त नोटिस का जवाब नहीं दिया। इसलिए मिथिलेश तिवारी ने परिवाद दायर किया। उन्होंने कहा है कि कोर्ट पर उनको पूरा भरोसा है कि कोर्ट मामले में बक्सर सांसद पर उचित कार्रवाई करेगा।

केसट के युवक के हत्याकांड में छह लोगों पर प्राथमिकी दर्ज, गिरफ्तारी के लिए जुटी पुलिस

नावानगर। तीन दिन पूर्व केसट गांव में हुई युवक की हत्याकांड मामले में छह लोगों पर नामजद प्राथमिकी दर्ज कराया गया है। शुक्रवार को मृतक के पिता चन्द्रभूषण तिवारी ने नावानगर थाना में सुनील तिवारी समेत छह लोगों पर अपने पुत्र को गोली मारकर हत्या का आरोप लगाया है। यूँ कहा जाए कि मृतक के पिता के अनुसार सुनील तिवारी व सुधीर कुमारी हैं। इधर एफआईआर दर्ज होने के साथ ही नावानगर पुलिस आरोपियों की गिरफ्तारी के लिए उनके संपर्कित ठीकानों लगातार छापेमारी में जुटी है। मृतक के पिता द्वारा दर्ज कराया गया एफआईआर के अनुसार मृतक अखिलेश तिवारी अपने दरवाजे पर खड़े थे। तभी सुनील तिवारी समेत छह लोग वहां पहुंचे और मेरे बेटे पर कई राउंड गोली चलाकर हत्या कर दिया। उन्होंने बताया है कि मेरे बेटे को तीन गोली लगी थी। बता दें कि बीते बुधवार को दरवाजे पर खड़े अखिलेश तिवारी को अपराधियों ने गोली मार भाग निकले थे। घटना के बाद परिजनों ने जख्मी को इलाज के लिये आरा ले जा रहे थे। हॉस्पिटल पहुंचते ही जख्मी युवक ने दम तोड़ दिया।

सील किए गए अवैध नर्सिंग होम के दो मरीज सदर अस्पताल में शिफ्ट

बक्सर। जिलाधिकारी के निर्देश पर जिलेभर में अवैध नर्सिंग होम व अस्पतालों पर बड़े पैमाने पर कार्रवाई की गई है। इस दौरान करीब 30 अस्पतालों को सील किया गया है। इस दौरान प्रशासन द्वारा सील किए गए एक अस्पताल के सिलेजरीन वाले दो मरीजों को सदर अस्पताल में शिफ्ट किया गया। जिनका इलाज सदर अस्पताल में जारी है। परिजनों के अनुसार वे इलाही पोपुलरी में प्रभव की पीड़ा के बाद इलाज कराने के लिए पहुंचे थे, लेकिन सिलेजरीन की व्यवस्था नहीं होने का हवाला देकर भर्ती नहीं लिया गया। इस बीच कर्मियों के सलाह पर प्रसूति मॉडल के परिजन पीपल्स इलाही के पास स्थित निजी अस्पताल में भर्ती कराए थे। जहां उनका ऑपरेशन हुआ था, लेकिन प्रशासनिक कार्रवाई में इस अस्पताल को सील कर दिया गया।

झिलमिल रोशनी से जगमगाए शहर व गांव, बच्चे और नौजवानों ने जमकर की आतिशबाजी

केटी न्यूज/बलिया

नगर से लेकर ग्रामीण क्षेत्रों में दीपावली का पर्व हबोल्लास के साथ गुरुवार को मनाया गया। इस बार पहले की अपेक्षा आतिशबाजी कम हुई और रात साढ़े दस बजे के बाद लोगों ने पटाखे नहीं फोड़े। इसके पूर्व घर की महिलाओं ने मां लक्ष्मी व गजानन का विधिवत पूजन अर्चन किया। तत्पश्चात दीप व मोमबत्ती जलाया गया। इसके बाद बच्चों ने पटाखा फोड़ना शुरू कर दिया।

दीपावली को लेकर लोगों में उत्साह देखने को मिला। सुबह से ही लोग घर की सजावट एवं लक्ष्मी पूजन की तैयारी में जुटे रहे। बाजार में भी खासी चहल-पहल रही। शाम ढलते ही जनपद रोशनी से जगमगा उठा। बिजली की झालरों एवं दीवों से सजे घरों में विधि-विधान से मां लक्ष्मी की पूजन के बाद बच्चे और नौजवान आतिशबाजी के



साथ दीपावली के जश्न में जश्न में डूब गए। इसके पूर्व लोगों ने अपने-अपने घरों में मिट्टी के दीये, रंग-बिरंगी मोमबत्ती जलाया। इसके अलावा अपने मकानों पर रंग-बिरंगी विद्युत झालर भी जलाए।

इसके साथ ही युवतियां व महिलाओं ने एक से बढ़कर एक रंगोली बनाकर उसमें दीपक जलाया। वहीं घर के मुख्य द्वार को अप्राकृतिक व प्राकृतिक फूलों से सजाया गया था। उधर, दुकानदार अपने-



अपने प्रतिष्ठानों में गणेश-लक्ष्मी की विधिवत पूजन अर्चन किया और खाता बढी बदला। तत्पश्चात बच्चे से लेकर नौजवानों ने रात आठ बजे से लेकर साढ़े 10 बजे तक जमकर आतिशबाजी

की। इस दौरान बच्चों के साथ उनके अभिभावक मौजूद रहे। रात में रोशनी देखने से ऐसा प्रतिष्ठान हो रहा था कि मानो आसमान से तारे जमीन पर उतर आए हों। नगर से लेकर ग्रामीण क्षेत्र में जिस ओर

महंगाई पर उत्साह पड़ा भारी

नगर से लेकर ग्रामीणों में फूलों की डिमांड ज्यादा रही। लोगों ने गणेश-लक्ष्मी पूजन अर्चन के लिए फूल-माला, पान, सुपारी, मिष्ठान आदि की खरीदारी की। बाद व बारिश के साथ ही महंगाई का असर बाजार में दिखा। बावजूद लोगों में दीपावली को लेकर उत्साह कम नहीं दिखा। लोग अपने सामर्थ्य के अनुसार सामानों की खरीदारी कर पर्व मनाया।

देखो हर जगह रंग-बिरंगी रोशनी अपनी छटा बिखेर रही थी। उधर, पुलिस फोर्स एवं अग्निशमन विभाग की टीम पूरी रात सुरक्षा को लेकर मुस्तैद रही। उधर, जिला अस्पताल से लेकर सभी स्वास्थ्य केंद्र दीपावली के दिन पूरी तरह अलर्ट रहे।

लोकनृत्य और गीतों से गुलजार रही रात, एक से बढ़कर एक प्रस्तुतियों से मुग्ध हुए दर्शक

बलिया महोत्सव में निरहुआ ने मचाया धमाल



- कार्यक्रम की शुरुआत भोजपुरी गायक हरिनारायण सिंह की प्रस्तुति से हुई
- बलिया के लोकल भोजपुरी गायक अंकित पाठक ने शानदार प्रस्तुति से मोहा मन

केटी न्यूज/बलिया

बलिया महोत्सव 2024 का शुभारंभ बिहार सरकार के राज्य मंत्री, उप मुख्य सचिव के विधान सभा बिहार जनक सिंह, पूर्व मंत्री राजधारी सिंह और धर्मेन्द्र सिंह ने दीप प्रज्वलन कर किया। इस अवसर पर भाजपा जिला उपाध्यक्ष संजय मिश्रा ने जनक सिंह का स्वागत बुके, शॉल और माला से किया। इसके बाद नेहरू युवा कल्याण अधिकारी बलिया, कपिल देव ने पूर्व मंत्री राजधारी सिंह का शॉल, बुके और माला से स्वागत किया। कार्यक्रम की शुरुआत भोजपुरी गायक हरिनारायण सिंह की प्रस्तुति से हुई। इसके बाद बलिया के लोकल भोजपुरी गायक अंकित पाठक ने मंच संभाला। 11 वर्षीय भोजपुरी गायिका वैष्णवी राय ने अपनी मधुर प्रस्तुति से दर्शकों का दिल जीत लिया। इसके

बाद गणेश यादव ने कथक नृत्य के साथ मुद्रांग पर अपनी कला का प्रदर्शन किया। फिर अंतर्राष्ट्रीय स्तर पर प्रसिद्ध लखनऊ की सूफी और बॉलीवुड गायिका वंदना मिश्रा ने अपनी गायकी से समां बांधा। इस दौरान प्रयागराज से आई शिवानी की टीम ने लोक संस्कृति से जोड़ते हुए विभिन्न राज्यों के लोक नृत्य जैसे पंजाब, कश्मीर, राजस्थान और कथक की मनमोहक प्रस्तुतियां पेश कीं। कार्यक्रम का संचालन दिल्ली की प्रसिद्ध सेलिब्रिटी एंकर लेक्षा तोमर ने किया।

बलिया महोत्सव 2024 का आयोजन उत्तर प्रदेश के परिवहन मंत्री दयाशंकर सिंह द्वारा किया गया, जबकि कार्यक्रम का प्रबंधन खुशहाली फाउंडेशन के अध्यक्ष सोनू सिंह द्वारा किया गया। इसमें बलिया के डीडीओ, श्री धर्मेन्द्र सिंह, और पीडी बलिया ने भी अतिथि बनकर शिरकत की। कार्यक्रम के मुख्य आकर्षण बने भोजपुरी सुपरस्टार निरहुआ, जिन्होंने अपनी धमाकेदार प्रस्तुति से पूरे महोत्सव में रंग भर दिए। उनकी मौजूदगी और जोशीली परफॉर्मेंस ने दर्शकों को झूमने पर मजबूर कर दिया और महोत्सव में चार चांद लगा दिए। निरहुआ की इस शानदार प्रस्तुति ने बलिया महोत्सव 2024 को यादगार बना दिया।



दुःखद... मऊ के गजियापुर के पास सड़क दुर्घटना में दो लोगों की मौत

केटी न्यूज/मऊ

मऊ स्थित मधुवन थाना क्षेत्र के गजियापुर गांव के पास सरसू नदी से बाढ़ से बचने के लिए सड़क किनारे बनी दीवार से एक बाइक बेकाबू होकर टकरा गई। हादसे में बाइक सवार की मौत पर मौत हो गई, जबकि चालक ने इलाज के दौरान दम तोड़ा, सूचना मिलने पर पहुंची पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भिजवाया। वहीं हादसे में एक ही गांव में दीपावली के अगले दिन मौत से मातम पसर गया।

जानकारी के अनुसार मऊ जिले के आखिरी गांव परसिया जयराज निरी निवास राजेश यादव 25 पुत्र श्याम देव और लालबहादुर उर्फ टंकी 45 पुत्र हरदेव यादव शुक्रवार की शाम तीन बजे किसी काम से गजियापुर चट्टी बाजार आए थे। वहां से वापस लौटते समय बाढ़ से बचाव के लिए यू टर्न पर बनी दीवार से बाइक जा टकराई, हादसे बाइक चला रहा राजेश और सवार लाल बहादुर गंभीर रूप से घायल हो गया। हादसे के समय हेलमेट न पहने होने से लाल बहादुर की मौत पर मौत हो गई।

अतरील पांडेय डाकघर के पोस्टमैन की सांप काटने से मौत

एजेंसी/वाराणसी

काशी का अन्नकूट महोत्सव भी अनोखा होगा। शहर के मंदिरों में अन्नकूट की झांकी सजगी तो देवी-देवताओं को छपन भोग अर्पित किया जाएगा। इस बार शहर के मंदिरों में एक हजार किंवदंती मिठाइयों से अन्नकूट की झांकी सजाई जाएगी। श्री काशी विश्वनाथ धाम, अन्नपूर्णा मंदिर और मणिमंदिर समेत शहर भर के मंदिरों में दो नवंबर को भव्य अनुष्ठान होगा। मां अन्नपूर्णा का ये प्रसाद तिरुपति बालाजी के दरबार तक जाएगा। अन्नपूर्णा मंदिर में अन्नकूट की तैयारियों को अंतिम रूप दिया गया। मां अन्नपूर्णा का अन्नकूट सजाने के लिए 511 किंवदंती कच्चा-पक्का भोग तैयार किया गया है। शुक्रवार से ही झांकी सजाने की तैयारियां भी शुरू हो गईं। महंत शंकर

इस बार वाराणसी के मंदिरों में एक हजार किंवदंती मिठाइयों से सजाई जाएगी अन्नकूट की झांकी

एजेंसी/वाराणसी

पुरी ने बताया कि इस बार अन्नकूट के भोग की मात्रा और संख्या बढ़ाई गई है। देश भर के श्रद्धालुओं तक मां अन्नपूर्णा का प्रसाद पहुंचेगा। तीन नवंबर को महंत तिरुपति बालाजी के लिए मां अन्नपूर्णा का प्रसाद लेकर रवाना होंगे। अन्नकूट पर श्री काशी विश्वनाथ का भव्य श्रृंगार किया जाएगा। बाबा को छपन भोग लगेगा और 21 किंवदंती प्रसाद चढ़ाया जाएगा।

बाबा का मुख्य भोग पुजारी बनाएंगे। भोग आरती में बाबा की प्रतिमा सजकर आती है और बाबा के गर्भगृह में किराजमान कराई जाती है। शाम छह बजे तक गर्भगृह में दर्शनार्थी बाबा का दर्शन प्राप्त कर सकते हैं। इसके साथ ही प्रसाद का वितरण किया जाएगा। 14 किंवदंती मेवा और मिष्ठान का भोग लगेगा। धाम में ही लड्डुओं का मंदिर बनेगा।

मां लक्ष्मी के जयकारे से गुंजायमान हुआ बलिया व मऊ जनपद का इलाका, घरों में मां लक्ष्मी व गजानन का हुआ पूजन-अर्चन

वैदिक मंत्रोच्चार के साथ मां लक्ष्मी व गजानन का खुला पट

केटी न्यूज/बलिया/मऊ

मां लक्ष्मी की प्रतिमा का पट शुभ मुहूर्त में वैदिक मंत्रोच्चार के साथ खोला गया। मां का पट खुलते ही जयकारे व घंट-घडि गोल से वातावरण देवीमय हो गया। तत्पश्चात लोगों में समिति के सदस्यों द्वारा प्रसाद वितरण किया गया। उधर, सुरक्षा के मद्देनजर नगर से लेकर ग्रामीण क्षेत्रों में अधिकारी व पुलिसकर्मी चक्रमण करते रहे। पुलिस विभाग के आकड़ों गौर किया जाय तो जिले के 22 थाना अंतर्गत कुल 853 स्थानों पर मां लक्ष्मी की प्रतिमाएं स्थापित की गईं। जिसका पट सांठ को शुभ मुहूर्त में वैदिक मंत्रोच्चार के साथ खोला गया। मां का पट खुलते ही जयकारे व घंट-घडि गोल से वातावरण देवीमय हो गया। मालूम हो कि शहर कोतवाली में दो स्थानों पर प्रतिमा



स्थापित की गईं। इसी प्रकार दुबहर में आठ, गड़वार में 83, सुखपुरा में 29, फेफना में 47, नरही में छह, चितबझागांव में 30, बैरिया में 32 प्रतिमाएं स्थापित की गईं। इसी प्रकार हल्दी में 24, दोकटी में 14, रेवती में 28, बांसडीह में 48, बांसडीहरोड में 34,

सहतवार में 39, मनियर में 44, सिक्करपुर में 70, खेजुरी में 30 प्रतिमाएं स्थापित की गईं। जबकि पकड़ौ में 30, रसड़ा में 31, नगर में 60, भीमपुरा में 76, उभांव में 88 मां लक्ष्मी की प्रतिमाएं स्थापित की गईं। इस प्रकार कुल 853 स्थानों पर प्रतिमाएं स्थापित की गईं।

मां लक्ष्मी का पूजन कर सुख शांति और ऐश्वर्य की कामना की

हाल घोसी के साथ ही ग्रामीण अंचलों में दीपावली के अवसर पर विधिवत पूजन अर्चन करके विश्व कल्याण की कामना की गई। इस अवसर पर उपजिलाधिकारी अभिषेक गोस्वामी, सीओ दिनेशदत्त मिश्र एवं प्रभारी निरीक्षक राजकुमार सिंह ने लक्ष्मी पूजा अर्चन करके प्रतिमा का पट खोलकर क्षेत्र में पूजन अर्चन करने के लिए पॉक्ति एवं लाइनों की व्यवस्था के साथ ही अलग से निकलने की व्यवस्था करने को कहा। इस अवसर पर रविंद्र उपाध्याय, राजेश जायसवाल, मोतीचंद, रूपेंद्र राजभर, रतनपाल सिंह, रामशरीर राजभर, आदि उपस्थित रहे।

हाल घोसी के साथ ही ग्रामीण अंचलों में दीपावली के अवसर पर विधिवत पूजन अर्चन करके विश्व कल्याण की कामना की गई। इस अवसर पर उपजिलाधिकारी अभिषेक गोस्वामी, सीओ दिनेशदत्त मिश्र एवं प्रभारी निरीक्षक राजकुमार सिंह ने लक्ष्मी पूजा अर्चन करके प्रतिमा का पट खोलकर क्षेत्र में पूजन अर्चन करने के लिए पॉक्ति एवं लाइनों की व्यवस्था के साथ ही अलग से निकलने की व्यवस्था करने को कहा। इस अवसर पर रविंद्र उपाध्याय, राजेश जायसवाल, मोतीचंद, रूपेंद्र राजभर, रतनपाल सिंह, रामशरीर राजभर, आदि उपस्थित रहे।

एक नजर



छात्र-छात्राएं मर्यादा पुरुषोत्तम भगवान श्रीराम के आदर्शों को अपनाएं: डॉ निर्मला सिंह

मऊ। मर्यादा पुरुषोत्तम पीजी कॉलेज भुइसुरी के राष्ट्रीय सेवा योजना इकाई के द्वारा भारत सरकार युवा कार्यक्रम एवं खेल मंत्रालय तथा राष्ट्रीय सेवा योजना क्षेत्रीय निदेशालय उत्तर प्रदेश एवं उत्तराखंड लखनऊ के दिशा निर्देश के क्रम में 27 अक्टूबर से 30 अक्टूबर 2024 के मध्य 'दीपावली माई भारत वाली' कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम के प्रथम दिन महाविद्यालय के छात्रों ने महाविद्यालय की साइकिल स्टैंड में साफ सफाई का कार्य किया। कार्यक्रम के दूसरे दिन राष्ट्रीय सेवा योजना के छात्र महाविद्यालय के निकट स्थित रतनपुरा बाजार में जाकर बाजार की गतिविधियों का बारीकी से अवलोकन किया। तथा स्वच्छता एवं स्वास्थ्य से संबंधित मुद्दे पर वहां के दुकानदारों तथा उपभोक्ताओं को जागरूक किया गया। बाजार में ही स्वयंसेवकों ने वहां के दुकानदारों तथा उपभोक्ताओं को प्रेरित करने के लिए स्वयं साफ सफाई का कार्य किया। कार्यक्रम के तीसरे दिन छात्र महाविद्यालय के निकट स्थित सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र जोगापुर गए। वहां 'सेवा से सीखें' कार्यक्रम के अंतर्गत उन्होंने मरीजों को दी जाने वाली चिकित्सा गतिविधियों का अवलोकन किया। तथा विभिन्न तरीकों से अस्पताल में आने वाले मरीजों का सहयोग किया। कार्यक्रम के अंतिम दिन महाविद्यालय में दीपावली से संबंधित अनेक सांस्कृतिक कार्यक्रमों का आयोजन किया गया। महाविद्यालय तथा राष्ट्रीय सेवा योजना के छात्राओं ने अनेक प्रकार के रंगोली का निर्माण किया। छात्रों ने वाद संवाद प्रतियोगिता में प्रतिभाग किया। महाविद्यालय के सेमिनार हाल में दीपावली पर आयोजित कार्यक्रम में महाविद्यालय की प्राचार्य डॉ निर्मला सिंह ने छात्रों को दीपावली के शुभ अवसर पर बधाई देते हुए कहा कि हमारे छात्र मर्यादा पुरुषोत्तम भगवान श्री राम के आदर्शों पर चलने का प्रयास करें। कार्यक्रम अधिकारी डॉओ कर्मजीत सिंह ने भगवान राम के द्वारा स्थापित आदर्शों पर चर्चा करते हुए कहा कि भगवान राम का जीवन मानव मात्र के लिए एक प्रकार की संहिता है, जिससे संपूर्ण विश्व प्रेरणा लेता है। उनका माता-पिता के प्रति सम्मान भाव, चारों भाइयों में मातृत्व प्रेम, कर्तव्य भावना, मित्रता को आदर्श रूप में स्थापित करना, वचन का महत्व तथा आम जनो के साथ उनका प्रेम ऐसी कुछ बातें हैं, जिससे न केवल भारतीय समाज बल्कि मानव मात्र सीख लेकर अपने जीवन को सुंदर बना सकता है। कार्यक्रम अधिकारी अनिल कुमार वर्मा ने भगवान राम के जीवन को राष्ट्र और अंतरराष्ट्रीय संबंधों के नजरिए से छात्रों के समक्ष रखा। उन्होंने भगवान राम को एक कुशल सेनापति बताया। जिन्होंने रावण को युद्ध में हराया।

मेयर, चेयरमैन, जि.पं.अ., प्रमुख, बीडीसी, प्रधान को भी मिले वेतन और भत्ते: अरशद जमाल

मऊ। पालिकाध्यक्ष अरशद जमाल ने बताया कि भारतीय जनता पार्टी के राज्यसभा सांसद माननीय डाओ राधा मोहन दास अग्रवाल ने रात दिनों राज्यसभा में बोलते हुये छोटे जनप्रतिनिधियों को भी वेतन, भत्ता एवं पेंशन दिये जाने की वकालत की थी। उन्होंने कहा था कि भारत के संविधान में यह व्यवस्था की गयी है कि



व्यक्ति को के बदले वेतन प्राप्त करेगा और सामान्य कार्य हो तो उसे वेतन भी सामान्य दिया जायेगा। परन्तु यह दुर्भाग्य है कि इस देश में जनप्रतिनिधियों के साथ दोहरा आचरण किया जा रहा है। उन्होंने कहा था कि एक तरफ महामहिम राष्ट्रपति, उपराष्ट्रपति, प्रधानमंत्री, केंद्र के मंत्रीगण एवं राज्य के मंत्रीगण तथा समस्त विधायकगण एवं सांसदागण को संवैधानिक तरीके से वेतन, भत्ते व पेंशन की व्यवस्था अपने लिये तो कर दी परन्तु शहरों, देहातों एवं गांवों तक सत्ता का विकेंद्रीकरण कर उनके कंधों पर विकास एवं निर्माण की बड़ी बड़ी जिम्मेदारियां तो डाल दीं पर यदि उन्हें कुछ नहीं दिया तो वह वेतन, भत्ता एवं पेंशन है। पालिकाध्यक्ष अरशद जमाल ने डाओ राधा मोहन दास अग्रवाल का आभार व्यक्त करते हुये कहा कि कोई तो ऐसा है जो हम जैसे जनप्रतिनिधियों का दर्द अपने सीने में महसूस कर सदन में हमारी वकालत कर रहा है। उनके इस कृत्य के प्रति हम सभी ग्राम प्रधान, सभासद, अध्यक्ष एवं मेयर के रूप में अपने संरक्षक जनप्रतिनिधि डाओ राधा मोहन दास अग्रवाल जी का हृदय तल से आभार व्यक्त करते हैं।

संक्षिप्त समाचार

झारखंड विस चुनाव से पहले बन्ना गुप्ता के बाद हेमंत सोरेन का कौन मंत्री हुआ हनीटैप का शिकार ?

गढ़वा, एजेंसी। झारखंड विधानसभा चुनाव से पहले हेमंत सोरेन कैबिनेट के मंत्री और गढ़वा के विधायक मिथिलेश कुमार टाकुर हनीटैप का शिकार हो गए हैं, उन्होंने इस संबंध में एक वीडियो जारी किया है, जिसमें आरोप लगाया है कि उनके खिलाफ साजिश रची जा रही है, उन्होंने कहा कि वह इस मामले में थाने में शिकायत दर्ज करा रहे हैं, झारखंड मुक्ति मोर्चा (झामुमो) के विधायक और गढ़वा विधानसभा सीट से चुनाव लड़ रहे मिथिलेश कुमार टाकुर ने वीडियो जारी किया है, जिसमें उन्होंने कहा है कि बुधवार को उनके पास एक कॉल आया, जैसे ही उन्होंने फोन रिसीव किया, मोबाइल पर अश्लील वीडियो आने लगे, उन्होंने तत्काल फोन कट किया और उस नंबर को ब्लॉक कर दिया, गुरुवार को वीडियो कॉल करने वालों ने सोशल मीडिया पर वीडियो अपलोड करने और उसे वायरल करने की धमकी देना शुरू कर दिया, मंत्री मिथिलेश कुमार टाकुर ने झारखंड विधानसभा चुनाव से पहले इसे विपक्ष की साजिश करार दिया है, कहा है कि वह इसकी शिकायत थाने में दर्ज करवाएंगे, यह विपक्ष की चाल हो सकती है, पुलिस को गहन जांच करनी चाहिए.

झारखंड-बंगाल सीमा के फरीदपुर चेक पोस्ट से 4 लाख रुपए से अधिक जब्त

बरहवा (साहिबगंज), एजेंसी। झारखंड में शांतिपूर्ण एवं निष्पक्ष विधानसभा चुनाव संपन्न कराने के उद्देश्य से राज्य से सटी सीमाओं पर कड़ी चौकसी बरती जा रही है, धनबल और किसी प्रकार के हथियार की सप्लाई न हो पाए, इसके लिए सीमावर्ती चेक पोस्ट्स पर सघन जांच अभियान चलाया जा रहा है, इसी क्रम में गुरुवार को झारखंड और पश्चिम बंगाल के बरहवा स्थित फरीदपुर सीमा पर बने चेकपोस्ट से 4 लाख रुपए से अधिक बरामद किए गए हैं, वाहन जांच के दौरान यह राशि बरामद हुई, फरीदपुर चेकपोस्ट पर प्रतिनियुक्त मॉर्जरस्टेट नुरुल इस्लाम और बरहवा थाना के एएसआई रामप्रवेश दास वाहनों की जांच कर रहे थे, इसी बीच, पश्चिम बंगाल की ओर से आ रहे यात्री वाहन मैजिक की जांच की गई, जांच में वाहन में 4 लाख रुपए मिले, जांच कर रहे अधिकारियों ने वाहन के चालक से उससे संबंधित दस्तावेज मांगे, वह कोई भी प्रमाण देने में विफल रहा, इसके बाद मालदा जिले के हल्दीबाड़ी निवासी नूर इस्लाम के पास जो भी रुपए थे, उसे जब्त कर लिया गया, इस मामले में बरहवा थाना प्रभारी सुमित कुमार सिंह ने बताया कि जब रुपए की जानकारी वरीय अधिकारियों को दी जा रही है.

दो लाख से अधिक दीपों से जगमगा उठेगा देवघर का बाबा मंदिर, 22 मंदिरों के मुख्य द्वारों पर जलोगे दीये

देवघर, एजेंसी। देवघर-बाबा नगरी देवघर में दीपोत्सव धूमधाम से मनाया जाएगा, इस शुभ अवसर पर हर साल की तरह लोग बाबा मंदिर में दीप प्रज्वलित कर पर्व की शुरुआत करेंगे, शहरवासी शाम पांच बजे से बाबा मंदिर और परिसर में स्थित सभी 22 मंदिरों के मुख्य द्वारों पर दीप जलायेंगे, इसके बाद लोग अपने-अपने घरों में दीप जलाकर दीपावली की औपचारिक शुरुआत करेंगे, बाबा मंदिर में इस बार दो लाख से अधिक दीप जलाए जाएंगे, जिससे पूरा मंदिर परिसर रोशनी से जगमगा उठेगा, मंदिर के आसपास निवास करने वाले पितृहीन लोग दीप जलाने की इस परंपरा में सम्मिलित होकर अपने पूर्वजों को याद करते हुए सोनलाठी जलाकर बाबा मंदिर के सिंह द्वार पर रखेंगे, दीपावली के अवसर पर भारी भीड़ और बड़े स्तर पर दीप प्रज्वलन को देखते हुए मंदिर प्रशासन पूरी तरह अलर्ट मोड पर है, मंदिर के मुख्य प्रबंधक रमेश परिहस्त ने सफाई कर्मचारियों को निर्देश दिए हैं कि वे देर रात तक मंदिर परिसर की निगरानी करते रहें, जैसे ही दीपों का जलना समाप्त हो, तुरंत सफाई का कार्य प्रारंभ कर दिया जाये, ताकि श्रद्धालुओं को किसी भी प्रकार की असुविधा का सामना न करना पड़े, पूरे बाबा मंदिर परिसर में सुरक्षा के लिए कर्मचारी नियुक्त किए गए हैं, ताकि किसी भी अप्रिय घटना पर तत्काल नियंत्रण पाया जा सके, पानी प्रभारी को निर्देश दिये गये हैं कि मंदिर परिसर के सभी पानी के टैंकों को पूर्ण रूप से भरा रखा जाये, ताकि किसी भी आकस्मिक स्थिति में त्वरित कार्रवाई की जा सके, इसके साथ ही सभी कर्मचारियों को किसी भी प्रकार की स्थिति पर तत्परता से मोबाइल के माध्यम से सूचित करने के निर्देश भी दिये गये हैं।

भाजपा ने कांग्रेस की बढाई टेंशन ! एक प्रत्याशी के खिलाफ चुनाव आयोग में शिकायत, नामांकन पर मंडरा रहा खतरा

रांची, एजेंसी। भाजपा के एक प्रतिनिधिमंडल ने बुधवार को सुधीर श्रीवास्तव के नेतृत्व में चुनाव आयोग पहुंचकर महागामा विधानसभा के कांग्रेस प्रत्याशी श्रीमती दीपिका पाण्डेय सिंह का नामांकन रद्द करने की मांग की। सुधीर श्रीवास्तव ने बताया कि दीपिका पाण्डेय सिंह ने अपने नामांकन के फार्म 26 के शपथ पत्र में एक बहुत ही महत्वपूर्ण अपराधिक मामले की चर्चा नहीं की है। दीपिका पाण्डेय के खिलाफ गोड्डा न्यायालय में एस सी /एस टी केस नंबर 21/2020 का उल्लेख अपने शपथ पत्र में नहीं किया है, आज जब कोई साधारण व्यक्ति होता तो नामांकन में जाते ही पुलिस गिरफ्तार कर लेती।



इस बात की शिकायत भाजपा का उम्मीदवार अशोक भगत ने रिटर्निंग ऑफिसर के पास की तो उन्होंने शिकायत लेने से इनकार कर दिया। नामांकन फार्म में

के तहत राष्ट्रपति सीधा करवाई कर सकते हैं। चुनाव आयोग को दिए ज्ञापन के साथ केस का कागजात एवं आंध्र प्रदेश उच्च न्यायालय का एक निर्णय भी दालिखल की गई है। ज्ञापन की प्रति मुख्य चुनाव आयोग नई दिल्ली भी भेजी गई है। भाजपा की सरकार बनने पर थर्ड और फोर्थ ग्रेड की नौकरियों में राज्य के ही लोगों को प्राथमिकता देने का प्रयास होगा। बुधवार को रांची में अरगोड़ा चौक के निकट भाजपा के मीडिया सेंटर का उद्घाटन करते हुए प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी ने ये बातें कहीं। इस अवसर पर कार्यकारी अध्यक्ष डॉ. रवींद्र राय और केंद्रीय रक्षा राज्यमंत्री संजय सेठ भी उपस्थित थे। बाबूलाल मरांडी ने कहा

कि पंच प्रण भाजपा की प्रतिबद्धता है। सरकार बनने पर इसे हर हाल में लागू किया जाएगा। उन्होंने कहा कि गौरी दीदी योजना महिलाओं के सशक्तीकरण के लिए है। राज्य में भाजपा और एनडीए की सरकार बनते ही इसे लागू किया जाएगा। कार्यकारी अध्यक्ष डॉ रविंद्र राय ने कहा कि भारतीय जनता पार्टी लोगों को शिक्षा और सामाजिक सौहार्द की गारंटी देती है। अभी की सरकार में राज्य में अरावदी पैर फैला रहे हैं। संगठित अपराध हो रहे हैं। इस पर रोक लगाई जाएगी। इस अवसर पर मीडिया प्रभारी शिवपूजन पाठक, प्रदेश प्रवक्ता प्रदीप सिन्हा, प्रतुल शाहदेव, अजय साह, सब मीडिया प्रभारी तारिक इमरान, प्रिंस कुमार भी मौजूद थे।

रात भर गुलजार रहा रजरप्पा का छिन्नमस्तिके मंदिर, श्रद्धालु और तांत्रिक हुए निहाल

रजरप्पा (रामगढ़), एजेंसी। देश का प्रसिद्ध सिद्धपीठ रजरप्पा काली पूजा की रात पूरी तरह से गुलजार रहा. भक्त और तांत्रिक मां की कृपा से मंदिर आकर निहाल हुए, रात भर मां छिन्नमस्तिके की पूजा हुई, कार्तिक अमावस्या की रात को तंत्र सिद्धि लिए देश के अलग-अलग हिस्से से तांत्रिक रजरप्पा आए थे.



रामगढ़ जिले के रजरप्पा स्थित मंदिर परिसर में 13 हवन कुंड में इन राज्यों के तांत्रिक यहां आए थे. सभी ने मां छिन्नमस्तिके की पूजा की और उनका आशीर्वाद लिया. तंत्र पूजा करने वालों ने भी साधना की.

सज्जा से भी भक्त मंत्रमुग्ध थे. यहां आने वाले श्रद्धालुओं ने जमकर सेल्फी ली. हर कोई इस अद्भुत पल को यादगार बनाने में जुट गया था. मां छिन्नमस्तिके का दरबार साल में सिर्फ एक दिन पूरी रात खुलता है. वह है कार्तिक मास की अमावस्या तिथि. यहां भक्त मां भगवती की पूजा करते हैं, कार्तिक अमावस्या को मंदिर प्रक्षेत्र में दिन में जितनी चहल-पहल रहती है, उतनी ही चहल-पहल रात में भी होती है.दिन में कई अनजान चेहरे नजर आने लगते हैं. रात में घने जंगलों के बीच उठती आग की लपटों और धुआं को देख लोग सिहर उठते हैं. जंगलों और कलकल बहती नदियों से आने वाली रहस्यमयी आवाजें सुनकर लोगों के रंगटे खड़े हो जाते हैं.

वया 5 साल में 7 साल बढ़ गई हेमंत सोरेन की उम्र चुनाव के बीच बीजेपी नेता का दावा



साहिबगंज, एजेंसी। झारखंड के मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन की उम्र पांच साल के ही अंतराल में सात साल बढ़ गई है। 2019 में उनके नामांकन पत्र में उनकी उम्र 42 साल बताई गई थी, लेकिन इस साल नामांकन पत्र में उनकी उम्र 49 साल बताई गई है। बरहट से भाजपा प्रत्याशी गमालियल हेम्बम ने इस आशय की शिकायत निर्वाची पदाधिकारी गौतम भगत से की है। उन्होंने भाजपा प्रत्याशी ने हेमंत सोरेन की जमीन की कीमत पर भी सवाल उठाए हैं। गमालियल का कहना है कि हेमंत ने बोकारो के जरीडीह में स्थित अपनी 43,560 वर्गफीट जमीन का खरीद मूल्य 2019 में 10 लाख रुपये बताया था, जबकि इस बार उसकी कीमत मात्र चार लाख 45 हजार रुपये बताई गई है। भाजपा प्रत्याशी का कहना है कि हेमंत सोरेन ने 2019 के चुनाव के दौरान नामांकन फॉर्म में केस नंबर जीआर 1208/2014 का उल्लेख किया था, लेकिन इस बार के नामांकन में इसका कोई उल्लेख नहीं है। उनका कहना है कि 2019 के नामांकन फॉर्म में अपनी पत्नी कल्पना सोरेन के नाम एक मारुति सियाज कार (निबंधन संख्या जेएच 01बीडब्ल्यू 7580) का उल्लेख किया गया था, लेकिन इस बार

मनोहरपुर विधानसभा में उलटफेर, दिग्गज नेता ने नामांकन लिया वापस, बीजेपी को मिली राहत

सोनवा (झारखंड), एजेंसी। भाजपा के पूर्व विधायक गुरुचरण नायक ने मनोहरपुर से नामांकन वापस ले लिया और उन्होंने आजसू प्रत्याशी डॉ 0 दिनेश चंद्र बोयपाई को अपना भतीजा कहते हुए उनकी जीत के लिये काम करने की बात कहा है। एनडीए गठबंधन के तहत मनोहरपुर विधानसभा सीट आजसू के खाते में जाने के बाद भाजपा के पूर्व विधायक गुरुचरण नायक ने निर्दलीय उम्मीदवार के रूप में नामांकन किया था। बुधवार को असम के सीएम और भाजपा के झारखण्ड चुनाव सह प्रभारी हिमंता बिस्वा सरमा ने बुधवार को चाईबासा दौर के क्रम में उनसे बात किया, जिसके बाद उन्होंने अपना नामांकन वापस ले लिया। पूर्व विधायक गुरुचरण नायक ने कहा कि पार्टी संगठन और राज्य के हित में पार्टी नेताओं के साथ बात होने के बाद उन्होंने अपना नामांकन वापस ले लिया। उन्होंने कहा कि आजसू प्रत्याशी डॉ 0 दिनेश चंद्र बोयपाई को अपना भतीजा हैं और उनकी जीत के लिये काम करेंगे।



रांची में आगामी विधानसभा चुनाव के मद्देनजर कांके, रांची, हटिया, मांडर और तमाड़ क्षेत्रों में नाम वापसी की अंतिम तिथि बीतने के बाद उम्मीदवारों की संख्या का ऐलान हो गया है। जिला निर्वाचन पदाधिकारी-सह-उपायुक्त वरुण रंजन ने जानकारी दी कि तमाड़ (58) से 18, रांची (63) से 18, हटिया

(64) से 27, कांके (65) से 13 और मांडर (66) से 17 प्रत्याशी मैदान में हैं। यानी पांच विधानसभा क्षेत्र में कुल 93 प्रत्याशी चुनावी जंग में हैं। जिन विधानसभा क्षेत्रों में 15 से अधिक उम्मीदवार हैं, वहां प्रति मतदान केंद्र दो बैलट यूनिट्स लगाई जाएंगी। तमाड़ में दो, रांची दो, हटिया दो, कांके एक और मांडर में दो बैलट यूनिट लगाई जाएंगी। नाम वापसी में तमाड़ से एक, रांची विधानसभा सीट से मुनचुन राय सहित चार आवेदनकर्ताओं ने नाम वापस ले लिया। हटिया से एक और कांके से एक प्रत्याशी ने अपना नाम वापस लिया। इसके बाद चुनाव चिह्न का आवंटन कर दिया गया है। चुनाव के दौरान ईवीएम/वीवीपैट मशीनों, मतदान कर्मियों को दिए जाने वाली

सामग्री, वाहन एवं अन्य जरूरी उपकरणों का डिस्पैच बिरसा मुंडा फुटबल स्टेडियम और मोरहाबादी मैदान से किया जाएगा। सभी मतदान दलों को निर्देश दिया गया है कि वे चुनाव दिवस से एक दिन पहले ही अपने-अपने निर्धारित मतदान केंद्रों पर पहुंचें, ताकि समय पर सभी तैयारियां पूरी की जा सकें। मतदान प्रक्रिया के बाद कुल 2080 मतदान केंद्रों की पोल्ट ईवीएम कृषि उत्पादन बाजार समिति, पंडरा स्थित बज्र गृह में सुरक्षित रखी जाएंगी। इसके अतिरिक्त सुरक्षा कारणों से 27 मतदान केंद्रों की ईवीएम को अगले दिन पूर्वाह्न तक बज्र गृह में रखा जाएगा। सभी निर्वाची पदाधिकारी अपने-अपने क्षेत्रों के प्रत्याशियों और उनके चुनाव चिह्नों की जानकारी भी सार्वजनिक करेंगे।

दीपावली के बाद झारखंड में लगेगा दिग्गज नेताओं का जमावड़ा

रांची, एजेंसी। झारखंड विधानसभा चुनाव को लेकर सियासी बिसात बिछ चुकी है. पहले चरण का मतदान 13 नवंबर को विधानसभा की 43 सीटों पर होना है. वहीं दूसरी चरण का मतदान 20 नवंबर को विधानसभा की 38 सीटों पर होना है. नामांकन वापसी के बाद एनडीए और इंडिया गठबंधन के प्रत्याशी मैदान में उतर चुके हैं. दीपावली के बाद झारखंड में स्टार प्रचारकों का जमावड़ा लगेगा. भाजपा की ओर से प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह प्रचार अभियान की कमान संभालेंगे.

इसको लेकर कार्यक्रम भी तय कर लिया गया है. इन्के लेंकर कार्यक्रम भी तय कर लिया गया है. इन्के लेंकर कार्यक्रम भी तय कर लिया गया है. इन्के लेंकर कार्यक्रम भी तय कर लिया गया है.

पहुंचेंगे. रात्रि विश्राम के बाद तीन अक्तूबर को तीन चुनावी सभा को संबोधित करेंगे. अमित शाह घाटशिला, सिमरिया व बरकड्ड में चुनावी सभा कर प्रत्याशियों के पक्ष में वोट मांगेंगे. वहीं प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी चार नवंबर को झारखंड आयेंगे. वह चाईबासा व गढ़वा में चुनावी सभा करेंगे. प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की बोकारो व रांची में भी चुनावी सभा प्रस्तावित है. हालांकि अभी इसकी तिथि तय नहीं हुई है. इसको ध्यान में रख कर पार्टी के स्टार प्रचारकों का कार्यक्रम तय किया जा रहा है.

इन्के लेंकर कार्यक्रम भी तय कर लिया गया है. इन्के लेंकर कार्यक्रम भी तय कर लिया गया है. इन्के लेंकर कार्यक्रम भी तय कर लिया गया है.



केंद्रीय मंत्री राजीव रंजन सिंह उर्फ ललन सिंह व जदयू के कार्यकारी अध्यक्ष व सांसद संजय झा, प्रदेश अध्यक्ष खीरू महतो दो नवंबर को जदयू प्रत्याशी राजा पीटर व सरयू राय के समर्थन में तमाड़ व जमशेदपुर पश्चिमी में चुनावी सभा को संबोधित करेंगे.

5 साल में दोगुनी हो गई हेमंत सोरेन की भाभी की संपत्ति, रखती हैं हथियार और गाड़ियों का शौक

जामताड़ा, एजेंसी। जामताड़ा विधानसभा सीट से भाजपा की प्रत्याशी सीता मुर्मू सोरेन की चल-अचल संपत्ति पांच साल में दोगुनी हो गई। पिछले चुनाव 2019 में उनकी चल-अचल संपत्ति 4.18 करोड़ रुपये थी। इस बार के शपथ पत्र में 8.53 करोड़ बताई गई। इस बार रांची के हरमू स्थित आवास की कीमत 25.90 लाख रुपये अलग से दिखाया गया है। उनके खाते में राशि में कोई बदलाव नहीं हुआ है। साढ़े आठ लाख रुपये हैं। वाहनों की संख्या बढ़ी है। वर्ष 2022 में स्कोडा चारपहिया वाहन खरीदा गया है। इससे पहले उनके पास छह वाहन थे। इसमें पांच हड़िया था। उन पर छह आपराधिक मामले भी दर्ज हैं। अभूषण में 10 ग्राम सोना है। इसमें कोई बदलाव नहीं है। तीन आर्मस हैं। इसमें एक रायफल, दुर्गा सोरेन के नाम पर 32 बोर का



पिस्टल व इटालियन पिस्टल 32 बोर का है। उनकी कुल चल संपत्ति 3.26 करोड़ है। जो पिछली बार 1.59 करोड़ रुपये था। वहीं, उनकी अचल संपत्ति इस बार 5.26

करोड़ रुपये है। वहीं, पिछली बार 2.59 करोड़ रुपये की अचल संपत्ति थी। इसमें दिल्ली में आवासीय भवन है। उसके मूल्य में इजाफा हुआ है। पिछली बार में चास में तीन जगहों पर जमीन का

जिक्र था। इस बार जमीन में निवेश किया गया है। उम्र भी चार है। इसकी राशि पांच लाख से अधिक है। नाला विधानसभा क्षेत्र के निर्दलीय प्रत्याशी जयंत बनर्जी की संपत्ति भाजपा प्रत्याशी से अधिक है। उनकी पत्नी व ये दोनों करोड़पति हैं। पिछली बार की तुलना में दोनों की संपत्ति में दोगुनी वृद्धि हुई है। जयंत की चल संपत्ति पिछली बार 13.21 लाख थी जो इस बार 31.29 लाख है। वहीं उनकी पत्नी की संपत्ति पिछली बार 48.38 लाख रुपये थी जो बढकर 93.82 लाख रुपये हो गई है। नाला से निर्दलीय प्रत्याशी सत्यानंद झा बाटुल की संपत्ति में भी वृद्धि हुई है। पिछली बार चल संपत्ति 15.03 लाख रुपये थी, जो इसबार बढकर 15.10 लाख रुपये हो गई है। उनकी आय कर स्रोत केवल पेंशन है। 70 हजार रुपये पेंशन मिलती है।

‘पूरे परिवार पर है नजर, पांच करोड़ दो नहीं तो कर देंगे मर्डर’ धमकी के बाद दहशत में बिल्डर परिवार सहित जान से मारने की धमकी दी. बिल्डर के अनुसार, जब उन्होंने पैसा देने में असमर्थता जतायी, तब फोन करनेवाले ने अभद्र भाषा का प्रयोग करते हुए धमकी दी और कहा कि धमकी दी गयी है. घटना को लेकर बिल्डर ने रातू थाने में एक मोबाइल नंबर धारक अपराधी के खिलाफ केस दर्ज कराया है. पुलिस ने मोबाइल नंबर का आधार पर मामले की जांच शुरू कर दी है. बिल्डर भीम प्रसाद ने पुलिस को बताया है कि वे बीपीसी इंफा प्रोजेक्टस प्राइवेट लिमिटेड के निदेशक हैं. उनका कार्यालय रांची के रातू रोड स्थित एक मॉल में है. बुधवार की दोपहर करीब 12.37 बजे उनके मोबाइल पर एक कॉल आया. कॉल करनेवाले ने अपने आपको श्रीवास्तव गिरोह का अमरेंद्र तिवारी बताते हुए पांच करोड़ रंगारी देने की मांग की. रंगारी नहीं देने पर

सुभाषितम्

युवावस्था आवेशमय होती है, वह प्रोप से आग हो जाती है तो करुणा से पानी भी।

- प्रेमचंद

भारतीय नीति की छाया का पीछा करता पाकिस्तान

यह तो सही है कि पाकिस्तान और हिंदुस्तान भौगोलिक तौर पर ही नहीं बल्कि अचार-विचार, खान-पान और रहन-सहन के लिहाज से भी एक-दूसरे से जुड़ेते हैं। बस फर्क जो है वो यह कि पाकिस्तान नफरतों के धरातल पर खड़ा हुआ, जबकि भारत अहिंसा के साथ ही शांति-सद्भाव, प्रेम, सहिष्णुता, भाईचारा और विश्वबंधुत्व के सिद्धांतों पर बना है। यहां सदा से ही लोकतंत्र के वृक्ष को सींचा गया, जबकि पाकिस्तान में समय-समय पर सेना ने इसे बूटों के तले कुचलने से भी परहेज नहीं किया। नतीजा यह हुआ कि पाकिस्तान में आतंकवादियों का पालन-पोषण आसानी से होता रहा, जबकि आतंकवाद के खिलाफ हिन्दुस्तान लगातार संघर्ष करता रहा है। बावजूद इसके अब ऐसा प्रतीत हो रहा है कि पाकिस्तान भारतीय आत्मनिर्भरता की नीति की छाया का पीछा कर रहा है। ऐसा इसलिए है क्योंकि पाकिस्तान ने हाल ही में थाईलैंड के साथ एक महत्वपूर्ण आमर्स डील की है, जिसमें बखरबंद वाहनों की आपूर्ति भी शामिल है। यह सौदा पाकिस्तान की रक्षा क्षमताओं को मजबूत करने का एक प्रयास है। अब न्यूक्री भारत आजादी के बाद से ही आत्मनिर्भरता की नीति को अपनाए हुए है और जब से नॉरद मोदी देश के प्रधानमंत्री बने हैं तब से उन्होंने रक्षा क्षेत्र को सशक्त करने के लिए कई अहम फैसले लिए और सार्थक कदम भी बढ़ाए हैं। ऐसे ही फैसलों में जहां विदेशी हथियारों की खरीद है तो वहीं स्वदेशी हथियारों के निर्माण की क्षमता को बढ़ाने के सफल कदम भी शामिल हैं। पाकिस्तान के प्रधानमंत्री शाहबाज शरीफ की सेना ने थाईलैंड की डिफेंस इंडस्ट्री कंपनी लिमिटेड के साथ इस डील पर हस्ताक्षर किए हैं। यहां बताते चलें कि यह डील 18 सितंबर को इस्लामाबाद में हुई थी, जिसे गोपनीय रखा गया, जिससे इसकी जानकारी बहुत ही कम लोगों को मिली थी। अब बताया जा रहा है कि इस समझौते के तहत, टीडीआई बखरबंद वाहनों की आपूर्ति पाकिस्तान की रक्षा कंपनी हैवी इंडस्ट्रीज टैक्सिला को करेगी। टेकनोलॉजी ट्रांसफर के प्रावधान ने इस डील को और महत्वपूर्ण बना दिया है, जिससे एचआईटी को आधुनिक बखरबंद वाहनों का उत्पादन करने में मदद भी मिलेगी। मौजूदा वक्त में दुनिया के जिस तरह के हालात बन गए हैं, उसमें पाकिस्तान का यह कदम बहुत मायने रखता है। इस नई डील के साथ, पाकिस्तान अपने रक्षा उद्योग को और मजबूत करने की कोशिश कर रहा है, जिससे रक्षा क्षेत्र में उसे महत्वपूर्ण शक्ति बनने की दिशा में बेहतर कदम साबित हो सकता है। दूसरी तरफ पाकिस्तान का यह कदम भारत के लिए चेतावनी भी हो सकती है। दरअसल हाल के वर्षों में, पाकिस्तान ने अपने रक्षा उद्योग को बढ़ाने के लिए अनेक देशों के साथ सहयोग बढ़ाया है, जिससे उसकी सैन्य क्षमताएं और भी विकसित हो रही हैं। पाकिस्तान की इस आमर्स डील के संदर्भ में, यह स्पष्ट हो गया है कि दक्षिण एशिया में सुरक्षा का माहौल और अधिक प्रतिस्पर्धात्मक होता जा रहा है। यह डील न केवल पाकिस्तान के लिए एक नई दिशा प्रदान करती है। पाकिस्तान की इस डील से चिंता की बात इसलिए नहीं है, क्योंकि भारत ने पिछले चार दशकों में अपने रक्षा क्षेत्र में सुधार के लिए कई पहल किए हैं, जिसके परिणामस्वरूप भारत आयातक से आगे बढ़ा है और अब भारत का रक्षा निर्यात कई गुना बढ़ गया है। इस प्रकार भारत ने आत्मनिर्भरता की दिशा में अनेक महत्वपूर्ण कदम बढ़ाए हैं, जिसकी देखा-देखी पाकिस्तान भी इस राह पर चलने का प्रयास करता नजर आ रहा है। कहना गलत नहीं होगा कि भारत की वैश्विक रक्षा क्षमताएं काफी मजबूत हुई हैं। इसके विपरीत, पाकिस्तान अपनी सुरक्षा क्षमताओं को बढ़ाने के लिए थाईलैंड जैसे देशों के साथ समझौतों की ओर बढ़ रहा है। इस प्रतियोगिता बढ़ेगी और संतुलन बचाने के लिए आत्मनिर्भरता नीति को और ज्यादा प्रभावित बनाने पर कार्य भी करना होगा। भारत को अपने रक्षा क्षेत्र में सुधार करने की आवश्यकता पहले भी थी और अब कुछ ज्यादा हो गई है। सीमाओं की रक्षा के लिए रक्षा क्षेत्र में आत्मनिर्भर बनना और दक्षिण एशियाई क्षेत्र में शांति व स्थिरता बनाए रखने के लिए भी यह जरूरी हो गया है।

चिंतन-मनन

विश्वास की ताकत

एक अंग्रेज अफसर अपनी नवविवाहिता पत्नी के साथ जहाज में सवार होकर सफर पर निकला। रास्ते में समुद्र में जोर का तूफान आया। मुसाफिर घबरा उठे। पर वह अंग्रेज अफसर जरा भी नहीं घबराया। उसकी पत्नी भी व्यकुल हो गई थी। उसने अपने पति से पूछा-इतना खतरनाक तूफान आया है। सबकी हालत खराब है। पर आप इतना निश्चित कैसे बैठे हैं? यह सुनते ही उस अफसर ने न्यान से तलवार निकाली और पत्नी के सिर पर रखकर पूछा- क्या तुम्हें डर लग रहा है? पत्नी बोली-मेरी बात का जवाब न देकर आप यह क्या खेल कर रहे हैं? अफसर ने फिर पूछा-बताओ, तुम्हें डर लग रहा है या नहीं? पत्नी ने कहा- मुझे भला क्यों डर लेगा? मुझे पता है आप मेरी जान नहीं लेगे क्योंकि आप मेरे दुश्मन नहीं हैं। आप तो मुझे अपनी जान से ज्यादा चाहते हैं। फिर मैं क्यों डरूँ? इस पर अफसर ने कहा-बिल्कुल सही। जिस तरह तुम्हें मुझे पर भरोसा है उसी तरह मुझे ईश्वर पर भरोसा है। वह हम सब का अभिभावक है। वह हमारा बुरा क्यों चाहेगा? वह तो हमारे पिता के समान है। वह हर संकट में हमारी सहायता ही करेगा। इसलिए तूफान आया है तो वह तला की जाएगी। जीवन में विश्वास सबसे बड़ी चीज है। इससे हमें बड़ी ताकत मिलती है। हम इसी ताकत के सहारे जीते हैं। इसलिए हमें किसी न किसी के प्रति विश्वास तो रखना ही होगा। वही लोग सकारते हैं या अपने लक्ष्य तक नहीं पहुंच पाते हैं। जिनमें विश्वास की कमी होती है। संयोग से उसी समय तूफान थम गया।

आज का राशिकल	
मेष आज दिन लाभ से भरा होगा और आपकी योजनाएं सफल होंगी और दिन लाभ से भरा होगा।	तुला करियर में सफलता प्राप्त होगी। अतीत के एक दौर की समाप्ति हो रही है।
वृषभ आज दिन आर्थिक मामलों में लाभ से भरा होगा और आपकी योजनाएं सफल होंगी।	वृश्चिक आज करियर के मामले में लाभ होगा और आप अलग छाप छोड़ने में सफल रहेंगे।
मिथुन आज करियर के मामले में लाभ होगा। आपने पहले से जो उम्मीदें संजो रखी हैं वे पूरी होंगी।	धनु आज दिन सफलता से भरा होगा और आपको हर मामले में लुप्त उठाने का मौका मिलेगा।
कर्क परिवार के प्रति आपका रवैया उदार रहेगा। आप युवा लोगों को प्रोत्साहित करने में सफल रहेंगे।	मकर आज आप बदलाव के एक महत्वपूर्ण मुद्दे पर हैं। अत्यधिक भावुकता से बचें।
सिंह आपको संघर्ष करना पड़ेगा। यही नहीं, अपना स्वयं को बोझिल भी महसूस करेंगे।	कुंभ अतीत और भविष्य की योजनाओं में न डूबकर आप वर्तमान में रहें और हर लम्बे का आनंद उठाएं।
कन्या आज लाभ होगा। नए अवसर सामने आएंगे। कामयाबी पाने के लिए हरसंभव प्रयास करेंगे।	मीन लाभ होगा। व्यावसायिक और रचनात्मक क्षेत्रों से जुड़े लोगों के साथ संपर्क स्थापित करें।

रमेश सराफ घमोरा

गोवर्धन पूजा में गोधन यानी गायों की पूजा की जाती है। शास्त्रों में बताया गया है कि गाय उसी प्रकार पवित्र होती जैसे नदियों में गंगा। गाय को देवी लक्ष्मी का स्वरूप भी कहा गया है। देवी लक्ष्मी जिस प्रकार सुख समृद्धि प्रदान करती हैं उसी प्रकार गौ माता भी अपने दूध से स्वास्थ्य रूपा धन प्रदान करती हैं। इनका बछड़ा खेतों में हल जोतकर अनाज उगाता है। इस तरह गौ सम्पूर्ण मानव जाति के लिए पूजनीय और आदरणीय है। गौ के प्रति श्रद्धा प्रकट करने के लिए ही कार्तिक शुक्ल पक्ष प्रतिपदा के दिन गोवर्धन की पूजा की जाती है और इसके प्रतीक के रूप में गाय की। दीपावली के दूसरे दिन सायंकाल गोवर्धन पूजा का विशेष आयोजन होता है। इस दिन प्रातः गाय के गोबर से लेटे हुए पुष्प के रूप में गोवर्धन बनाया जाता है। अनेक स्थानों पर इसके मनुष्याकार बनाकर पुष्पों, लताओं आदि से सजाया जाता है। इनकी नाभि के स्थान पर एक कटोरी या मिट्टी का दीपक रख दिया जाता है। फिर इक्ष्मं दुध, दही, गंगजल, शहद, बताशे आदि पूजा करते समय डाल दिए जाते हैं और बाद में इसे प्रसाद के रूप में बांटे देते हैं। शाम को गोवर्धन की पूजा की जाती है। पूजा में घूप, दीप, नैवेद्य, जल, फल, फूल, खील, बताशे आदि का प्रयोग किया जाता है। पूजा के बाद



अमावस्या को मनाया जाता है। इस दिन सन्ध्या के समय देवराज बलि का पूजन भी किया जाता है। गोवर्धन गिरि भगवान के रूप में माने जाते हैं और इस दिन उनकी पूजा अपने घर में करने से धन, धान्य, संतान और गोरस की वृद्धि होती है। आज का दिन तीन उत्सवों का संगम होता है। इस दिन दस्तकार और कल-कारखानों में कार्य करने वाले कारीगर भगवान विश्वकर्मा की पूजा भी करते हैं। इस दिन सभी कल-कारखाने तो पूर्णतः बंद रहते हैं। घर पर कुटीर उद्योग चलाने वाले कारीगर भी काम नहीं करते। भगवान विश्वकर्मा और मशीनों का दोपहर के समय पूजन किया जाता है। वेणुहा हिंगुओं के मारे जाने का हवाला देकर कहा था कि बंटेंगे तो कटेंगे। इस बयान की विपक्ष ने कड़ी आलोचना की, हालांकि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और आरएसएस प्रमुख मोहन भागवत ने अलग-अलग तरह से इस संदेश को आगे बढ़ाया है। इसी कड़ी में सरकार्यावाह होसबाले हिन्दू एकता एवं संगठन की आवश्यकता व्यक्त की। सरकार्यावाह होसबाले एक सक्रिय, साहसी, चिन्तनशील, राष्ट्रयोद्धा, समाजसुधारक और बदलाव लाने वाले संघ नेता हैं। वे देशहित में अच्छी रचनात्मक एवं सृजनात्मक बातें करते हैं, बदलाव चाहते हैं, राष्ट्र को तोड़ना नहीं जोड़ना चाहते हैं, अच्छी बात यह भी है कि संघ एक हमलेवर संगठन है और हर समस्या पर अपना दृष्टिकोण प्रस्तुत करता है। हर व्यक्ति के दिमाग में एक समस्या है और हर व्यक्ति के दिमाग में एक समाधान है। एक समस्या को सब अपनी समस्या समझे और एक का समाधान सबके काम आए। समाधान के अभाव में बढ़ती हुई समस्या संक्रामक बीमारी का रूप न ले सके, इस दृष्टि से आज का समाधान आज प्रस्तुत करने के लिए आरएसएस निरन्तर जागरूक रहता है। इसीलिये हिन्दू एकता के लिये व्यापक प्रयासों की अपेक्षा है। बांग्लादेश में हिंदू समुदाय के लोगों की परेशानियों को लेकर भारत सरकार ने कदम उठाए हैं। दुनिया में कहीं भी किसी भी हिंदू को अगर कोई परेशानी है तो वह मदद के लिए भारत की तरफ ही देखता है। देश एवं दुनिया में हिन्दुओं से जुड़ी परेशानियों एवं समाधान की दृष्टि से एक सशक्त वातावरण बनना अपेक्षित है। होसबाले ने ऐसी ही जटिल होती समस्याओं में लव जिहाद का मुद्दा भी उठाया और कहा कि लव जिहाद से समाज में समस्या हो रही है। उन्होंने कहा, लड़कियों को लव जिहाद के प्रति जागरूक करें। हमारे समाज

बंटेंगे तो कटेंगे कोई नारा नहीं, सच्चाई है

ललित गर्ग

राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के सरकार्यावाह एवं महासचिव श्री दत्तात्रेय होसबाले ने हिंदू समुदाय की जाति और विचारधारा के आधार पर विभाजित करने के प्रयासों के खिलाफ लोगों को आगाह करते हुए समाज और लोक कल्याण के लिए हिंदू एकता के महत्व पर भी जोर दिया है। अपने को बचाये रखने एवं दूसरों के मंगल के लिये हिन्दू एकता वर्तमान की बड़ी अपेक्षा है, इसलिए उन्होंने अपना विस्तृत दृष्टिकोण पेश करते हुए न केवल हिन्दू शब्द का विरोध करने वालों पर करारा प्रहार किया है, बल्कि देश में अराजकता का माहौल पैदा करने वाले मुस्लिम संगठनों पर भी सीधी चोट की है। विशेषतः नफरती एवं विघटनकारी सोच के लिये राहुल गांधी पर भी कड़ा प्रहार किया। राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ ने उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के बंटोये तो कटोये बयान का समर्थन करते हुए कहा कि वर्तमान हालात में हिन्दू एकता बनाए रखना आवश्यक है, क्योंकि कई जगहों पर धर्मांतरण की घटनाएं हो रही हैं। गणेश पूजा और दुर्गा पूजा के दौरान कुछ स्थानों पर हिन्दुओं पर हमले हुए हैं। बांग्लादेश में हिन्दुओं पर तरह-तरह के अत्याचार हो रहे हैं। हिन्दुओं पर लगातार हो रहे हमलों एवं उन्हें विभाजित किये जाने की साजिशों को निर्यात्रित करने के लिये हिन्दू को संगठित होना ही चाहिए। दत्तात्रेय ने जहां हिन्दुओं को जागृत्य वही राजनीतिक दलों की नींद उड़ा दी, विपक्ष विशेषतः कांग्रेस की हिन्दू विरोधी सोच का पदापीण किया। श्री होसबाले राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ की वार्षिक अखिल भारतीय कार्यकारी मंडल की बैठक में हिन्दू समाज को जाति, भाषा एवं प्रांत के भेद में बांटने के विपक्षी दलों के प्रयासों की चर्चा करते हुए कहा कि हम बंटेंगे तो निश्चित रूप से कटेंगे, इसलिए हिन्दू समाज में एकता आवश्यक है। उन्होंने इसे जीवन मंत्र जैसा बताया। दिये। उन्होंने देश के सामने कुछ ऐसी बड़ी चुनौतियों को भी रेखांकित किया, जिसे लेकर राजनीतिक दलों एवं साम्प्रदायिक संगठनों की भुक्तित कुंठ तन गई है। मथुरा स्थित गऊ ग्राम परखम के दिनदयाल उपस्थायण गौ विज्ञान एवं अनुसंधान केंद्र में आयोजित 25 और 26 अक्टूबर 2024 को इस बैठक में संघ के सभी

की बहन-बेटियों को बचाना हमारा काम है। उन्होंने दावा किया कि केरल में 200 लड़कियों को लव जिहाद से बचाया गया है। ध्यान रहे कि अभी राजधानी दिल्ली के नांगलोई इलाके में मुस्लिम लड़के सलीम ने खुद को संजू बताकर हिंदू लड़की सोनिया को प्यार के जाल में फंसाया। सलीम ने सोनिया के साथ शारीरिक संबंध बनाए और उसे गर्भवती कर दिया। सोनिया ने जब शादी दबाव बनाया तो सलीम ने दो दोस्तों के साथ उसकी हत्या कर दी और शव को हथियारणा में अपने ननिहाल के गांव में एक खेत में गाड़ दिया। निश्चित रूप से बंटेंगे तो कटेंगे कोई नारा नहीं बल्कि सदियों की सच्चाई है। जब-जब हिन्दू कमजोर हुआ है, तब तब उस पर अत्याचार बढ़े हैं, उनका सफाया कर दिया गया है। कश्मीर में हिंदुओं ने ताकत नहीं दिखाई तो उनका नरसंहार हुआ। लाहौर की 75 प्रतिशत आबादी हिंदुओं और सिखों की थी, कराची में हिंदू, सिंधी और हिंदू पंजाबी जनसंख्या के दो तिहाई थे, काबुल में 1950 तक एक तिहाई हिंदू-सिख थे, रंगून में एक तिहाई आबादी हिंदुओं की थी, सभी जगहों पर आज हिंदुओं-सिखों का सफाया हो गया। इसीलिए बंटेंगे तो कटेंगे कोई नारा नहीं बंटने के प्रति सचेत करने का मतलब अनेकता में एकता का मंत्र है। हम जाति, वर्ग में भले अनेक हों, लेकिन इस आधार पर हम बंटें नहीं बल्कि एकजुट रहें। बांग्लादेश के संदर्भ में भारत सरकार ने जहां हिंदुओं सहित सभी अल्पसंख्यकों की सुरक्षा का आश्वासन दिया है। संघ ने उस समय भी कहा था कि हिंदू समुदाय को वही रहना चाहिए और पलायन नहीं करना चाहिए। संघ की नजरों में धर्मांतरण और हिन्दुओं को विभाजित करने से हिन्दू जनसंख्या का संतुलन बिगड़ा है और वे अल्पसंख्यक होते गये हैं। इस मायने में होसबाले का उद्बोधन कोई स्वप्न नहीं, जो कभी पूरा नहीं होता। यह तो वह मदद के लिए भारत की तरफ ही देखता है। देश एवं दुनिया में हिन्दुओं से जुड़ी परेशानियों एवं समाधान की दृष्टि से एक सशक्त वातावरण बनना अपेक्षित है। होसबाले ने ऐसी ही जटिल होती समस्याओं में लव जिहाद का मुद्दा भी उठाया और कहा कि लव जिहाद से समाज में समस्या हो रही है। उन्होंने कहा, लड़कियों को लव जिहाद के प्रति जागरूक करें। हमारे समाज

राजकाज

पिछले दरवाजे से मनुस्मृति लागू?

भारतीय संविधान के अस्तित्व को लेकर लगातार तरह-तरह की चर्चाएं हो रही हैं। झारखंड के विधानसभा चुनाव का प्रचार करते हुए राहुल गांधी ने आरोप लगाया। भारत में मनुस्मृति लागू करने की कोशिश की जा रही है। संविधान को खत्म किया जा रहा है। हालांकि जब से संविधान लागू हुआ है। तब से मनुस्मृति एक राजनीतिक स्ट्रट बन कर रह गया था। भारत में मनुस्मृति का सबसे ज्यादा विरोध मायावती ने किया है। तिलक तराजू और तलवार इनको भारी जूते चार का नारा मायावती ने दिया था। अब मायावती ने भी चुप्पी साध ली है। अदालतों ने जिस तरह से मानव अधिकारों और संवैधानिक अधिकारों के प्रति चुप्पी साध ली है। आंख खोलकर सरकार का समर्थन न्यायालयों द्वारा किया जा रहा है। संविधान अब लाइब्रेरी की किताबों के रूप में एक कोने में रखा हुआ है। सही मायने में मनुस्मृति पढ़ें के पीछे लागू हो चुकी है। न्यायपालिका जिस संविधान की रक्षा करनी थी। उसने संविधान को लेकर अपनी आंखें बंद कर ली हैं। अब न्याय पालिका की देवी की आंखें सरकार को देख रही हैं।

बुजुर्गों को 5 लाख का मुफ्त इलाज

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने धन्वंतरि जयंती पर 70 साल से ऊपर के बुजुर्गों को 500000 रुपये तक का मुफ्त इलाज की योजना की शुरुआत कर दी है। निश्चित रूप से इससे बुजुर्गों को इसका लाभ मिलेगा। परिवार के लोग भी उनकी सेवा कर पाएंगे। महंगा इलाज होने के कारण बुजुर्ग परिवार में उपेक्षित होते चले जा रहे थे। सरकार की इस योजना का लाभ वास्तविक रूप से यदि बुजुर्गों को मिला, तो इसका आशीर्वाद भी प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को मिलना तय है।

कार्टून कोना

हरियाणा चुनाव में कांग्रेस के धांधली कें आरोप खाटिज, 1600 पेज के जवाब में चुनाव आयोग ने कहा-गलत और तथ्यहीन आरोप



1483 बेंकिंगम के ड्यूक को मौत के घाट उतार दिए गए। 1534 सिख गुरू रामदास का जन्म। 1774 राबर्ट क्लाइव ने इंग्लैंड में आत्महत्या कर ली। 1847 ब्रिटिश सेना के अधिकारियों की हत्या के बाद दूसरा अफगान युद्ध शुरू हुआ। 1955 डेविड बेन गुरियन ने इजरायल में सरकार का गठन किया। 1956 हंगरी वारसा संधि से अलग हुआ। 1964 सऊदी अरब में शाह फैजूल गद्दी पर बैठे। 1988 श्रीलंका सरकार ने पूरे देश में रात्रिकालीन कर्फ्यू लागू किया था। 1990 अयोध्या में हुई गोलीबारी में 8 मरे। 1994 यूरोलसाव सेना ने क्रोएशिया पर नए सिरे से हमला किया। 1992 बास्केटबॉल के जाने माने खिलाड़ी मैजिक जानसन ने अवकाश ग्रहण करने की दोबारा घोषणा की। 1994 मिस्त्र में एक तेल टैंकर में हुए विस्फोट से चार सौ से अधिक लोग मारे गए। 2000 डीटीएच टेलीविजन सेवा को केंद्र सरकार द्वारा मंजूरी।

प्रतिपदा तिथि के प्रारम्भ होने के समय पर निर्भर करता है। गोवर्धन पूजा के सम्बन्ध में एक लोकगाथा प्रचलित है कि देवराज इन्द्र का अभिमान चूर करने हेतु भगवान श्री कृष्ण ने एक लीला रची। एक दिन उन्होंने देखा के सभी ब्रजवासी उत्तम पकवान बना रहे हैं और किसी पूजा की तैयारी में जुटे। श्री कृष्ण ने यशोदा मैया से प्रश्न किया कि आप लोग किन की पूजा की तैयारी कर रहे हैं? कृष्ण की बातें सुनकर यशोदा मैया बोली हम देवराज इन्द्र की पूजा के लिए अन्नकूट की तैयारी कर रहे हैं। मैया के ऐसा कहने पर श्री कृष्ण बोले मैया हम इन्द्र की पूजा क्यों करते हैं? यशोदा ने कहा वह वर्षा करते हैं? जिससे अन्न की पैदावार होती है। उनसे हमारी गायों को चारा मिलता है। भगवान श्री कृष्ण बोले हमें तो गोवर्धन पर्वत की पूजा करनी चाहिए क्योंकि हमारी गायें तो वहीं चरती हैं। इस दृष्टि से गोवर्धन पर्वत ही पूजनीय है और इन्द्र तो कभी दर्शन भी नहीं देते व पूजा न करने पर क्रोधित भी होते हैं। अतः ऐसे अहंकारी की पूजा नहीं करनी चाहिए। श्री कृष्ण के कहने पर सभी ने इन्द्र के बरले गोवर्धन पर्वत की पूजा की। देवराज इन्द्र ने इसे अपना अपमान समझा और मूसलाधार वर्षा शुरू कर दी। तब श्री कृष्ण ने अपनी कनिष्ठ उंगली पर पूरा गोवर्धन पर्वत उठा लिया और

मिलावटखोरों को फांसी की सजा से रुकेंगी मिलावटखोरी नरेंद्र भारती

आजकल त्योंहारों का सीजन जोरों पर है। मुनाफा कमाने के चक्कर में मिलावटखोर बेखौफ होकर नकली मिसाई बेच रहे हैं प्रशासन मिलावट करने वालों पर शिकंजा कस रहा है। देश में नकली व मिलावटी मिठाईया बिक रही हैं और लाखों विटलट मिठाईयां बन रही हैं और बाजारों में पहुंच रही हैं। मिठाईयां की गुणवत्ता परखी जा रही है और बड़े पैमाने पर मिलावट भरी मिठाईयां जन्म की जा रही हैं। मिलावटखोरों कुछ तो रहम कीजिये मानव के स्वास्थ्य से खिलवाड़ मत कीजिये। त्योंहारी सीजन दिवाली, भैया दूज, धनतेरस में मिलावटखोर मुनाफा कमाने के चक्कर में घटिया किस्म की मिठाईयां बेचने से बाज नहीं आ रहे हैं। पंजाब, दिल्ली, हिमाचल, में नकली मिठाई पकड़ी जा रही है। प्रतिदिन प्रशासन छापेमारी कर रहा है और मिलावट करने वालों पर शिकंजा कसा रहा है लेकिन यह मिलावट करने वाले सुधर नहीं रहे हैं। प्रतिदिन लोग पकड़े जा रहे हैं और नकली उत्पादों से बनी नकली मिठाई नष्ट की जा रही है। मिठाईयां में कॉकरोच मिल रहे हैं तो कहीं और जीव जंतु मिल रहे हैं। मिठाईयां में रंग मिलाया जा रहा है। ऐसी जहर बनाने वाले उद्योगों पर कार्रवाई करनी चाहिए इनके लाइसेंस रद्द करने चाहिए। देश में जहरयुक्त मिठाई बेची जा रही है। कैसी विडंबना है की मिलावट करने वाले किसी की जान लेने से भी नहीं डरते हैं और खुलेआम उल्लंघन कर रहे हैं। त्योंहारी सीजन में नकली दूध, पनीर, मावा से मिठाईयां बनाई जा रही हैं। मिलावट का यह धंधा खूब फलफूल रहा है। खाद्य सुरक्षा एवं मानक अधिनियम 2006 में सजा व जुमाना दोनों का प्रावधान है। वही आई पी सी की धारा 272 एवं 273 के अंतर्गत पुलिस प्रशासन की सीधे कार्रवाई की छूट है। नकली दूध बेचा जा रहा है जिससे लाईलाज बीमारियां हो रही हैं लोग कैप्सर से ग्रस्त हो रहे हैं। मिलावट करने वाले चंद चांदी के सिक्कों के लिए यमराज बन गए हैं। प्रतिवर्ष पता नहीं कितने लोग इन मिलावटखोरों की वजह से मारे जा रहे हैं। ऐसे लोगों को सजा ए मौत देनी चाहिए जो लालच में मौत बाँट रहे हैं। नकली दूध से नवजात बच्चे बीमार हो रहे हैं और मारे जा रहे हैं। आखिर इसका मुकाम को भुगत सके। खाद्य विभाग की जागरूकता शिविर लगाने चाहिए तथा समाज के लोगों को इन मिलावट करने वालों की मिठाई का बहिस्कार करना चाहिए। यह देश हित में है। देश में हर वर्ष लाखों विटलट मिलावटी मिठाई पकड़ी जाती है जिसे खाद्य विभाग के अधिकारी नष्ट कर देते हैं। मिलावट के मुख्य सरगनाओं को सार्वजनिक स्थानों पर सजा देनी चाहिए खाद्य मंत्रालय को अपना अभियान पूरा वर्ष जारी रखना चाहिए ताकि इन पर शिकंजा कसा रहे और मिलावट का यह काला धंधा पूरी तरह खत्म हो सके ताकि गैर कानूनी कारोबार करने वाले लोग बेनाक हो सके खाद्य विभाग की सक्रियता से इन मिलावटखोरों माफिया के लोगों को पकड़ना होगा तभी इस पर पूर्ण रोक लग सकती है। समाज के लोगों को भी इस अभियान में सहयोग करना होगा ताकि इन मिलावट के माफियों का साम्राज्य खत्म किया जा सके।

दैनिक पंतांग	
2 नवम्बर 2024 को सूर्योदय के समय की ग्रह स्थिति	शनिवार 2024 वर्ष का 307 वां दिन दिशाशूल पूर्व ऋतु शरद। विक्रम संवत् 2081 शक संवत् 1946 मास कार्तिक पक्ष शुक्ल तिथि प्रतिपदा 20.22 बजे को समाप्त। नक्षत्र विशाखा 05.58 बजे प्रातः को समाप्त। योग आयुष्मान 11.18 बजे को समाप्त। कर्ण किरस्तुण 07.22 बजे तदनन्तर बव 20.22 बजे को समाप्त। चन्द्रायु 0.5 घण्टे
ग्रह स्थिति	सूर्य तुला में 07.14 ब.से चंद्र तुला में 09.30 बजे से मंगल कर्क में 11.35 बजे से बुध वृश्चिक में 13.21 बजे से गुरु वृष में 14.54 बजे से शुक्र वृश्चिक में 16.25 बजे से शनि कुंभ में 18.05 बजे से राहु मीन में 20.03 बजे से केतु कन्या में 22.16 बजे से
ग्रह स्थिति	लग्नगर्भ समय सूर्य 07.14 ब.से धनु 09.30 बजे से मकर 11.35 बजे से कुंभ 13.21 बजे से मीन 14.54 बजे से मेष 16.25 बजे से वृष 18.05 बजे से मिथुन 20.03 बजे से सिंह 22.16 बजे से सिंह 00.32 बजे से कन्या 02.44 बजे से तुला 04.55 बजे से
दिन का चौघड़िया	काल 05.55 से 07.23 बजे तक शुभ 07.23 से 08.51 बजे तक रोग 08.51 से 10.19 बजे तक उद्वेग 10.19 से 11.46 बजे तक गर्भ 11.46 से 01.14 बजे तक लाभ 01.14 से 02.42 बजे तक अमृत 02.42 से 04.10 बजे तक काल 04.10 से 05.37 बजे तक
रात का चौघड़िया	रात का चौघड़िया लाभ 05.37 से 07.10 बजे तक उद्वेग 07.10 से 08.42 बजे तक रोग 08.42 से 10.14 बजे तक अमृत 10.14 से 11.47 बजे तक गर्भ 11.47 से 01.19 बजे तक रोग 01.19 से 02.51 बजे तक काल 02.51 से 04.23 बजे तक लाभ 04.23 से 05.56 बजे तक
चौघड़िया शुभारंभ- शुभारंभ श्रेष्ठ शुभ, अमृत व लाभ, मध्यम चर, अशुभ उद्वेग, रोग व काल। सभी समय भारतीय मानक समय की साथ रक्षा बिन्दु के आधार पर है अतः आप अपने स्थानीय समयानुसार ही देखें।	www.jagrutidaur.com, Bangalore



ज्योतिष की भविष्यवाणी को आप किस रूप में लेते हैं

कुछ लोगों के लिए ज्योतिष एक उलझा हुआ विषय है, जो ज्योतिष के रहस्यों को नहीं समझ पाते हैं, वे इसे अंधविश्वास अथवा हास-परिहास का विषय मान लेते हैं। परंतु ज्योतिष के मर्म को समझने वाला व्यक्ति इस विद्या से पूर्ण लाभ उठाता है।

बहुत पुरानी बात है, एक दिन एक प्रसिद्ध ज्योतिषी राजा के दरबार में आया और उसने राजा से कहा कि वह उनकी जन्मपत्रिका देखकर उनके भविष्य के बारे में बता सकता है।

राजा ने ज्योतिषी को अपनी जन्मपत्रिका दी और ज्योतिषी ने उसे देखकर कहा कि राजा की मृत्यु एक बहुत बड़े और भयानक जानवर के कारण होने की सम्भावनाएँ हैं।

राजा को यह सुनकर कोई आश्चर्य नहीं हुआ, क्योंकि वे जानते थे कि मृत्यु तो अटल है और किसी न किसी रूप में आनी ही है। कुछ समय बाद, राजा जंगल में शिकार के लिए गए। अचानक उनके सामने एक शेर आ गया। शेर ने राजा पर हमला कर दिया, लेकिन राजा भविष्यवाणी के चलते पहले से ही चौकन्ना और तैयार था, इसलिए उसने बहादुरी से लड़ाई लड़ी और शेर को मार गिराया। जब राजा ने शेर को मारा तो उन्हें समझ में आया कि ज्योतिषी ने जो कहा था, वह सच था। शेर ही वह भयानक जानवर था जिसके कारण उनकी मृत्यु हो सकती थी, लेकिन उनकी बहादुरी और बुद्धिमत्ता ने उन्हें बचा लिया।

राजा ने अपने राज्य में आकर घोषणा कराई कि ज्योतिष शास्त्र हमें संभावित भविष्य के बारे में अवगत कराता है। भविष्यवाणियों को सुनकर हम अपने जीवन को बेहतर बना सकते हैं, हम अपने साहस, बुद्धिमानी और सुझावों से काम लें तो किसी भी संकट अथवा परिस्थिति का सामना कर सकते हैं। राजा ने अपने स्वयं का उदाहरण देकर बताया कि भविष्यवाणी से पूर्व वह जब भ्रमण के लिए जाते थे तो उनके अस्त्र-शस्त्र उनके आस-पास महामंत्री, विशेष सेवाद्वार, सिपाहियों के पास रहते थे, परन्तु जब से उन्हें किसी जानवर द्वारा उन पर हमले होने की सम्भावना का पता लगा, तब से वे अपने साथ अपने बचाव के सभी हथियार स्वयं लेकर चलने लगे, जिसके कारण उनकी जान बची। ज्योतिष शास्त्र में बताई गई बातें सच होती हैं, शेष हमारे कर्म के ऊपर निर्भर करता है, कि हम ज्योतिषी की उस भविष्यवाणी को किस तरह से लेते हैं।



भगवान की आरती समेत पूजा के दौरान इन चीजों का रखें विशेष ध्यान, तभी मिलेगा पूरा फल

सुख और समृद्ध जीवन के लिए हर रोज पूजा की जाती है लेकिन जानकारी ना होने की वजह से कई बार पूजा व आरती करते समय गलती कर बैठते हैं। शास्त्रों में पूजा पाठ और आरती के कुछ नियम बताए गए हैं। इन नियमों का पालन करने से भगवान आपकी पूजा और आरती को स्वीकार करते हैं और उनका आशीर्वाद भी प्राप्त होता है। आइए जानते हैं पूजा पाठ के दौरान किन चीजों का विशेष ध्यान रखना चाहिए।

हिंदू धर्म में पूजा पाठ सबसे जरूरी प्रक्रिया मानी जाती है। हम सभी के घर में भगवान का मंदिर होता है लेकिन जानकारी के अभाव में हम कुछ ऐसी गलतियाँ कर देते हैं, जिनकी वजह से पूजा का पूरा फल नहीं मिल पाता। शास्त्रों व पुराणों में भगवान को प्रसन्न करने और पूजा करते समय के लिए कुछ नियम बनाए गए हैं, जैसे आरती कैसे करनी चाहिए, दीपक को कैसे जलाएँ आदि। इन नियमों का पालन करने से पूजा सफल मानी जाती है और उसका पुण्य फल भी प्राप्त होता है। आज हम आपको पूजा पाठ से संबंधित कुछ ऐसे नियमों के बारे में बताएँगे, जिनको अपनाने से पूजा का शुभ फल प्राप्त होगा और भगवान का आशीर्वाद भी प्राप्त होगा...

तुलसी अर्पित करने के नियम
शास्त्रों में बताया गया है कि बिना नहाए तुलसी के पत्ते तोड़ना वर्जित है, पूजा के समय ऐसे तुलसी के पत्तों को भगवान स्वीकार नहीं करते हैं। साथ ही रविवार, एकादशी, द्वादशी, संक्रांति और शाम के समय तुलसी के पत्ते नहीं तोड़ने चाहिए। शिवजी, गणेशजी और भैरवजी को तुलसी के पत्ते नहीं चढ़ाए जाते। तुलसी के पत्ते 11 दिनों तक बासी नहीं होते हैं, तुलसी के पत्तों पर हर रोज जल छिड़ककर फिर से भगवान को अर्पित कर सकते हैं।

पंचदेव का अवश्य करें ध्यान
भगवान गणेश, भगवान शिव, भगवान विष्णु, माता दुर्गा, सूर्यदेव को पंचदेव कहा जाता है। किसी भी पूजा या शुभ कार्य करने से पंचदेव की पूजा अनिवार्य रूप से की जाती है। पूजा-पाठ करते समय हर रोज पंचदेव का ध्यान जरूर करना चाहिए, ऐसा करने से पंचदेव का आशीर्वाद बना रहता है और जीवन की सभी परेशानियाँ व दुख दूर होते हैं।

आरती करने का नियम
शास्त्रों में भगवान की आरती करते समय ध्यान रखने लायक जरूरी बातें भी बताई गई हैं। आरती करते समय सबसे पहले भगवान के चरणों की चार बार आरती करें, फिर दो बार नाभि, मुख की एक या तीन बार आरती करें। फिर भगवान के ऊपर से लेकर नीचे तक सात बार आरती करें। आरती का यह नियम हर पूजा में ध्यान रखें और इसी तरह आरती करें। ऐसा करने से भगवान आपकी आरती को स्वीकार करते हैं और आशीर्वाद देते हैं।

घर के मंदिर में ऐसी ना हों मूर्तियाँ
पूजा घर में मूर्तियाँ 1, 3, 5, 7, 9 और 11 इंच तक की ही होनी चाहिए, इससे ज्यादा नहीं। साथ

ही ध्यान रखें कि पूजा घर में खड़े हुए गणेशजी, सरस्वतीजी और माता लक्ष्मी की मूर्ति न हो। पूजा घर में इनकी मूर्तियाँ हमेशा बैठी हुई होनी चाहिए। गणेशजी, देवी की प्रतिमा तीन, शिवलिंग दो, शालिग्राम दो, सूर्य प्रतिमा दो और गोमती चक्र की संख्या दो बिल्कुल ना रखें। साथ ही मंदिर में प्रतिष्ठित मूर्ति ही रखें, उपहार, लकड़ी, कांच, फायबर या खंडित मूर्तियाँ बिल्कुल ना रखें।

परिक्रमा करने के नियम
घर के मंदिर में पूजा पाठ और आरती के पूरे हो जाने के बाद उसी स्थान पर तीन बार परिक्रमा अवश्य करनी चाहिए। वहीं अगर आप बाहर मंदिर जा रहे हैं तो भगवान विष्णु की चार, भगवान गणेश की तीन, सूर्य देव की सात, दुर्गा माता की एक और शिवजी की आधी परिक्रमा अवश्य करनी चाहिए। शास्त्रों में परिक्रमा का यही नियम बताया गया है, इस नियम का पालन करने से आपकी परिक्रमा को भगवान स्वीकार करते हैं।

दीपक जलाने के नियम
पूजा हमेशा पूर्व या उत्तर दिशा की ओर मुख करके ही करनी चाहिए और हर रोज ब्रह्म मुहूर्त से लेकर 8 बजे तक पूजा अवश्य करनी चाहिए। साथ ही घर के मंदिर में सुबह शाम दीपक अवश्य जलाएँ। एक दीपक घी का तो दूसरा तेल का जलाएँ। लेकिन हमेशा ध्यान रखें कि कभी भी दीपक से दीपक को नहीं जलाना चाहिए। शास्त्रों के अनुसार, जो व्यक्ति दीपक से दीपक को जलाता है, वह रोगी होता है।

गंगाजल को रखने के नियम
पवित्र गंगा के जल को हमेशा तांबे के बर्तन में ही रखा जाना चाहिए, भूलकर भी प्लास्टिक या किसी अपवित्र धातु जैसे एल्युमिनियम और लोहे से बने बर्तन का प्रयोग नहीं करना चाहिए। साथ ही पूजा में मनोकामना पूरी होने के लिए दक्षिणा अवश्य चढ़ानी चाहिए। दक्षिणा अर्पित करते समय सभी दोषों को छोड़ने का संकल्प करना चाहिए, ऐसा करने से मनोकामना जल्द पूरी होती है।

फूलों को अर्पित करने के नियम
माता लक्ष्मी को कमल का फूल अर्पित किया जाता है। इस फूल को आप पांच दिनों तक जल छिड़ककर फिर से चढ़ा सकते हैं। वहीं भगवान शिव को चढ़ाने जाने वाला बेलपत्र छह मास तक बासी नहीं होता है। आप बेलपत्र को जल से साफ करके फिर से अर्पित कर सकते हैं। ज्यादातर लोग जानकारी ना होने की वजह से फूलों को हाथ से भगवान को अर्पित करते हैं लेकिन ऐसा नहीं करना चाहिए। पहले फूलों को किसी साफ पात्र में रखें और इसी पात्र से देवी देवताओं को फूल अर्पित करें।



भगवान कल्कि कौन हैं और कलियुग में कहां लेंगे जन्म, स्कंद पुराण में लिखी है ये अद्भुत भविष्यवाणियाँ

हाल ही में सिनेमाघरों में कल्कि फिल्म रिलीज हुई है। जिसके बाद से लोगों के बीच एक बार फिर से भगवान कल्कि के अवतार को लेकर उत्सुकता देखने को मिल रही है। भगवान विष्णु के कल्कि अवतार के बारे में स्कंदपुराण, श्रीमद्भागवत पुराण, कल्कि पुराण आदि पुराणों में लिखा गया है। विष्णु जी के कल्कि अवतार का जन्म कलियुग के अंत समय से कुछ पहले होगा। भगवान कल्कि उत्तरप्रदेश के एक गाँव में जन्म लेंगे।

कल्कि फिल्म के रिलीज होने के बाद से लोग एक बार फिर से भगवान विष्णु के कलियुग में होने वाले अवतार कल्कि के बारे में चर्चा कर रहे हैं। मनोरंजन की दुनिया से अलग पुराणों के आधार पर कल्कि अवतार की बात करें, तो भगवान विष्णु के 10वें अवतार कल्कि का उल्लेख कई पुराणों में मिलता है। माना जाता है कि कलियुग के पांच हजार से ज्यादा वर्ष बीत चुके हैं। ऐसे में जब कलियुग अपनी चरम सीमा पर होगा, तो भगवान विष्णु के अवतार कल्कि का जन्म होगा। कल्कि भगवान तब इस संसार में बढते पापियों का अंत करेंगे और धरती को पापमुक्त बनाएँगे, जिससे कलियुग का अंत हो जाएगा। आइए, जानते हैं स्कंदपुराण, श्रीमद्भागवत पुराण, कल्कि अवतार, अनिल पुराण के अनुसार कौन हैं भगवान कल्कि और इन जन्म कहां होगा।

कौन है भगवान कल्कि और कहां जन्म लेंगे
स्कंदपुराण के अनुसार कलियुग के आखिर में, जब पाप अपने चरम पर होगा, तब भगवान विष्णु कल्कि के रूप में अवतार लेंगे। यह समय कलियुग और सतयुग के बीच का संधिकाल होगा। कहा जाता है कि भगवान कल्कि 64 कलाओं में माहिर होंगे। कल्कि पुराण के अनुसार उत्तरप्रदेश के मुरादाबाद जिले के सम्भल नामक स्थान पर विष्णुशा नामक तपस्वी ब्राह्मण के घर भगवान कल्कि पुत्र रूप में जन्म लेंगे।

परशुराम होंगे कल्कि भगवान के गुरु
कल्कि भगवान, जो विष्णु जी के अवतार हैं, अपने गुरु परशुराम जी से मार्गदर्शन प्राप्त करेंगे। परशुराम जी भी विष्णु जी के अवतार माने जाते हैं और उन्हें अमरता मिली हुई है। कल्कि भगवान, परशुराम जी के कहने पर भगवान शिव की तपस्या करेंगे। इस तपस्या से उन्हें दिव्य शक्तियाँ मिलेंगी जिनसे वे दुनिया से अधर्म का नाश करेंगे।

भगवान विष्णु का कल्कि अवतार कैसा होगा
स्कंद पुराण के दशम अध्याय में स्पष्ट वर्णित है कि कलियुग में भगवान श्रीविष्णु का अवतार श्रीकल्कि के रूप में सम्भल ग्राम में होगा। अनिल पुराण के 16वें अध्याय में कल्कि अवतार का चित्रण भी किया गया। इस चित्रण के अनुसार भगवान राम की तरह ही कल्कि अवतार ने हाथ में तीर-कमान धारण किया होगा और वे एक घोड़े पर सवार होकर आएँगे। कल्कि पुराण में उल्लेख मिलता है कि भगवान कल्कि हाथ में चमचमाती हुई तलवार लिए सफेद घोड़े पर सवार होकर पापियों का अंत करेंगे।

भगवान राम की तरह ही होंगे 4 भाई
भगवान विष्णु के दसवें अवतार, कल्कि, के बारे में कहा जाता है कि उनके भी चार भाई होंगे। ये भाई उनके साथ मिलकर धर्म की स्थापना में मदद करेंगे। उनके नाम होंगे सुमन्त, प्राज्ञ और कवि। अपने इन्हीं भाइयों के साथ मिलकर भगवान धर्म की स्थापना करेंगे।



ईशान कोण दिशा में जरूर रखें यह एक चीज, होगा धन लाभ

वास्तु शास्त्र के अनुसार ईशान कोण दिशा को उत्तर-पूर्व दिशा भी कहा जाता है। यह घर का सबसे पवित्र स्थान माना जाता है। इस दिशा में देवी-देवताओं का वास स्थान माना जाता है। इसलिए इस स्थान को बेहद शुभ और पवित्र माना जाता है। बता दें, ईशान कोण दिशा में अगर आप देवी-देवताओं की विधिवत पूजा-पाठ करते हैं, तो व्यक्ति को शुभ फलों की प्राप्ति हो सकती है। साथ ही सौभाग्य में भी वृद्धि हो सकती है। अब ऐसे में इस दिशा में शंख रखने का विशेष महत्व बताया गया है। आइए इस लेख में ज्योतिषाचार्य पंडित अरविंद त्रिपाठी से विस्तार से जानते हैं कि इस दिशा में शंख रखने का क्या महत्व है

ईशान कोण का महत्व क्या है
ईशान कोण को देवताओं का निवास स्थान माना जाता है। इस दिशा में पूजा स्थल स्थापित करने से देवी-देवताओं का आशीर्वाद प्राप्त होता है और जीवन में सुख-शांति आती है। ह दिशा ग्रह गुरु बृहस्पति से संबंधित है, जो ज्ञान और बुद्धि का कारक माना जाता है। ईशान कोण सकारात्मक ऊर्जा का प्रवेश द्वार माना जाता है। इसलिए इस दिशा को स्वच्छ रखना बेहद जरूरी है। ईशान कोण धन और समृद्धि से जुड़ा है। इस दिशा में तिजोरी रखने से आर्थिक स्थिति में सुधार होता है। ईशान कोण दिशा में पूजा करने और ध्यान लगाने के लिए सबसे शुभ स्थान माना जाता है।

ईशान कोण दिशा में शंख रखने का क्या लाभ है

शंख को ईशान कोण में रखना शुभ माना जाता है। शंख को जल से भरकर उसमें कुछ तुलसी के पत्ते डालकर रखें। शंख को देवी लक्ष्मी और भगवान विष्णु का प्रतीक माना जाता है। ईशान कोण में शंख रखने से सकारात्मक ऊर्जा का संचार होता है और नकारात्मक ऊर्जा दूर होती है। इससे घर और कार्यस्थल में शांति और समृद्धि का वातावरण बनता है। ईशान कोण धन और समृद्धि से जुड़ा है। इसलिए इस दिशा में शंख रखने से माता लक्ष्मी की कृपा प्राप्त होती है। ईशान कोण दिशा में शंख बजाने से मानसिक तनाव दूर हो सकती है और मन शांत रहता है।

ईशान कोण दिशा में शंख की पूजा कैसे करें

सबसे पहले, शंख को जल से अच्छी तरह धो लें। फिर, शंख में थोड़ा सा गंगाजल डालकर उसमें कुछ तुलसी के पत्ते डालें। शंख को ढककर कुछ देर के लिए रख दें। फिर ईशान कोण दिशा में एक चौकी रखें और उसपर लाल रंग का कपड़ा बिछाएँ। चौकी पर शंख रखें। शंख के मुख को पूर्व दिशा की ओर रखें। शंख के पास घी का दीपक जलाएँ। इससे व्यक्ति को शुभ फलों की प्राप्ति हो सकती है।

संक्षिप्त समाचार

45 साल का रेकॉर्ड तोड़ने की तरफ बढ़ रहा सोना, इस साल आ चुकी है 34 प्रतिशत तेजी



नई दिल्ली, एजेंसी। सोने की उड़ान लगातार जारी है। इस साल सोने की कीमत में अब तक 34 फीसदी तेजी आई है। यह 1995 के बाद सोने की कीमत में आई सबसे ज्यादा तेजी है। इस साल अब तक सोना 41 बार ऑल-टाइम हाई पर पहुंच चुका है। इससे पहले 2011 में सोना 34 बार ऑल-टाइम हाई पर पहुंचा था। इतिहास में पहली बार सोने की कीमत 2,800 डॉलर प्रति औंस के पार पहुंची है। अगर महंगाई को एडजस्ट किया जाए तो सोना 1970 के दशक के बाद उच्चतम स्तर पर ट्रेड कर रहा है। सोना 1979 के बाद सबसे बेहतर सालाना प्रदर्शन की ओर बढ़ रहा है। 45 साल पहले सोना 120 फीसदी उछला था।

अमेरिका में राष्ट्रपति चुनावों को लेकर बढ़ रही अनिश्चितता और पश्चिम एशिया में संकट के कारण सोने की कीमत में तेजी आई है। जानकारों का कहना है कि अमेरिकी राष्ट्रपति चुनाव के बाद के महीने सोने की निफ्ट अस्थिर की दिशा तय करने में महत्वपूर्ण होंगे। भारत की बात करें तो ऐतिहासिक रूप से त्यौहारी सीजन के दौरान सोने की मांग में उछाल आता है। इस साल दिवाली के साथ अमेरिका में राष्ट्रपति चुनाव और फेडरल रिजर्व की इस साल आखिरी नीति बैठक भी हो रही है। जानकारों का कहना है कि मध्यम अवधि में सोने की कीमत 81,000 रुपये प्रति 10 ग्राम और लंबी अवधि में 86,000 रुपये तक पहुंच सकती है। कॉमेक्स पर सोने के मध्यम अवधि में 2,830 डॉलर और लंबी अवधि में 3,000 डॉलर तक पहुंचने की उम्मीद है। सोना हाल के वर्षों में लगातार सबसे अच्छे प्रदर्शन करने वाली एसेट्स में से एक रहा है। इस साल सोने की कीमतें कॉमेक्स और घरेलू बाजारों दोनों पर रेकॉर्ड ऊंचाई पर पहुंच गई हैं। एमसीएक्स पर दिसंबर डिलीवरी वाला सोना गुरुवार को 13 रुपये की मामूली तेजी के साथ 78443.00 रुपये पर बंद हुआ। कारोबार के दौरान यह 79681.00 रुपये तक ऊपर गया। दिवाली से एक दिन पहले दिल्ली के सरफा बाजार में सोने की कीमत में 1,000 रुपये के जबर्दस्त उछाल देखने को मिली और यह पहली बार 82,000 रुपये प्रति 10 ग्राम के मनोवैज्ञानिक स्तर को पार कर गई। अखिल भारतीय सरफा संघ के मुताबिक दिल्ली में 99.9 प्रतिशत शुद्धता वाला सोना 1,000 रुपये बढ़कर 82,400 रुपये पर पहुंच गया।

भारत में ऐपल का रेवेन्यू ऑल-टाइम हाई पर पहुंचा

नई दिल्ली, एजेंसी। दुनिया की सबसे वैल्यूएबल कंपनी ऐपल ने गुरुवार को अपना सितंबर तिमाही का रिजल्ट जारी किया। इस दौरान कंपनी ने 94.9 अरब डॉलर का रेकॉर्ड रेवेन्यू हासिल किया जो बाजार के अनुमानों से बेहतर है। यह पिछले साल की समान तिमाही के मुकाबले छह फीसदी अधिक है। इस दौरान कंपनी का आईफोन से रेवेन्यू 5.5 फीसदी बढ़कर 46.2 अरब डॉलर पहुंच गया। इसमें भारत की सबसे बड़ी भूमिका है। कंपनी ने भारत में ऑल-टाइम हाई रेवेन्यू हासिल किया है। कंपनी के सीईओ टिम कुक ने कहा कि वह भारत में कंपनी की सफलता से काफी उत्साहित हैं और भारत में चार नए स्टोर खोलने का ज्यादा इंतजार नहीं कर सकते। कुक ने कंपनी का रिजल्ट जारी होने के बाद ऑनर्स कॉल में कहा, ऐपल भारत में अपने प्रदर्शन से बेहद उत्साहित है और भारत में कस्टमर्स के लिए चार नए स्टोर खोलने का ज्यादा इंतजार नहीं कर सकते। ऐपल ने पिछले साल भारत में दो स्टोर दिल्ली और मुंबई में खोले थे। कंपनी अब भारत में और चार स्टोर खोलने की तैयारी में है। ये स्टोर बंगलुरु, पुणे, दिल्ली और मुंबई में होंगे।

अडानी ग्रुप की एक कंपनी के प्रोजेक्ट में कई बैंक रुचि दिखा रहे

■ इस प्रोजेक्ट का मुख्य ऋणदाता बैंक एसबीआई हिस्सा बेच रहा है ■ ग्रुप की कंपनी अडानी एंटरप्राइजेट का यह ग्रीनफील्ड प्रोजेक्ट है



नई दिल्ली, एजेंसी। अडानी ग्रुप की एक कंपनी के पीछे कई बैंक पड़े हैं। ये बैंक किसी खास कारण से अडानी ग्रुप की इस कंपनी के पीछे हैं। यह कंपनी कोई और नहीं, बल्कि अडानी ग्रुप की दुधारू गाय कहे जाने वाली अडानी एंटरप्राइजेज है। दो दिन पहले ही इस कंपनी के दूसरी तिमाही के नतीजे आए हैं। इस दौरान कंपनी का कंसोलिडेटेड नेट प्रॉफिट 664 प्रतिशत की तेजी के साथ 1742 करोड़ रुपये रहा। दरअसल, ये बैंक अडानी एंटरप्राइजेज के एक प्रोजेक्ट में दिलचस्पी दिखा रहे हैं। इस प्रोजेक्ट के लिए इन बैंकों ने लोन को साझा करने की इच्छा जताई है। इकोनॉमिक टाइम्स के मुताबिक इन बैंकों में बैंक ऑफ बड़ोदा (बीओबी), पंजाब नेशनल बैंक (पीएनबी), यूनियन बैंक ऑफ इंडिया, सेंट्रल बैंक ऑफ इंडिया, आईसीआईसीआई बैंक और एक्सिस बैंक शामिल हैं।

20 हजार करोड़ के लोन की दी थी मंजूरी

अडानी ग्रुप पेट्रोकेमिकल्स डेब्यू करने जा रहा है। यह ग्रुप का ग्रीनफील्ड प्रोजेक्ट है। भारतीय स्टेट बैंक (एसबीआई) इस प्रोजेक्ट का प्रमुख ऋणदाता है। इस प्रोजेक्ट के लिए एसबीआई ने इस साल की शुरुआत में अडानी ग्रुप को 20 हजार करोड़ रुपये का लोन देने की मंजूरी दी थी। एसबीआई अब इस लोन का एक बड़ा हिस्सा बेचने की सोच रहा है। इस साल की शुरुआत में एसबीआई ने 15 साल के लोन की कीमत 9.25 प्रतिशत रखी थी।

व्या है प्रोजेक्ट ?

कंपनी का यह प्रोजेक्ट गुजरात के मुंद्रा में है। इसकी लागत 4 अरब डॉलर (करीब 34 हजार करोड़ रुपये) बताई जा रही है। यह प्रोजेक्ट पॉलीविनाइल क्लोराइड (पीवीसी) से जुड़ा है। 2 मिलियन टन पीवीसी का यह प्रोजेक्ट अडानी ग्रुप का पेट्रोकेमिकल क्षेत्र में पहला कदम है। इससे भारत की प्लास्टिक पॉलीमर बनाने की क्षमता दोगुनी होने की उम्मीद है। इसका इस्तेमाल रैनकोट, तार, प्लास्टिक पाइप आदि चीजों के अलावा मेडिकल डिवाइस बनाने के लिए किया जाता है। एसबीआई को कुछ फायदा होगा ? लोन बेचने से बैंक को किसी विशेष इकाई के लिए अपने जोखिम को कम करने में मदद मिलती है। साथ ही ग्रुप की अन्य कंपनियों को लोन देने की स्थिति में अपनी सीमाएं भी खोल

देता है। एसबीआई लोन को मुंद्रा गुजरात में अडानी एंटरप्राइजेज की ओर से स्थापित किए जाने वाले ग्रीनफील्ड पॉलीविनाइल क्लोराइड (पीवीसी) प्लांट के लिए स्वीकृत किया गया था। बैंक क्यों दिखा रहे रुचि ? जानकारों के मुताबिक अडानी ग्रुप का यह प्रोजेक्ट काफी बड़ा है। बैंकों के लिए इसका हिस्सा बनना दिलचस्प है क्योंकि यह एक हाई रिटेंड क्रैडिट है। इस प्रोजेक्ट के तहत बनने वाली चीजें, लोन की रकम और ग्रुप की क्रेडिट रेटिंग के कारण इतने सारे बैंक हिस्सा लेने के लिए तैयार हैं। पीवीसी के घरेलू विनिर्माण से भारत को आयात पर निर्भरता कम करने में मदद मिलेगी। वहीं आर्थिक गतिविधि और उच्च बुनियादी ढांचे के खर्च से पीवीसी की मांग बढ़ने की उम्मीद है। अडानी को उम्मीद है कि प्रोजेक्ट का पहला चरण साल 2026 के अंत तक लागू हो जाएगा।

दिवाली में हुआ रिपोर्ट कारोबार



नई दिल्ली, एजेंसी। दिवाली में लोगों ने जमकर खरीदारी की। चारों ओर दीपों की जगमगाहट और रंग-बिरंगी सजावट ने माहौल को और भी आनंदमय बना दिया। हालांकि कुछ हिस्सों में दिवाली कल मनाई जाएगी लेकिन इससे लोगों के उत्साह में कहीं कोई कमी नहीं है। बाजारों में विशेष रूप से खरीदारों की भारी भीड़ देखने को मिली। व्यापारियों के साथ साथ छोटा व्यापार करने वाले लोग जैसे कुम्हार, कारीगर एवं घरों में दिवाली का सामान बनाने वाले लोगों ने भी बड़े पैमाने पर अपने सामान की बिक्री की। लोगों ने जमकर खरीदारी की, जिससे पूरे देश में व्यापार में बड़ा इजाफा हुआ। इस साल, प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के वोकल फॉर लोकल अभियान के तहत भारतीय सामान की खरीद में उल्लेखनीय वृद्धि देखी गई। आज क्या बिके: आज भी लोगों ने मिठ्ठी के दीये, लक्ष्मी और गणेश की प्रतिमा, घर की सजावट के सामान, वंदनवार, फूल-पत्तियां एवं पूजा का सामान, बिजली की रॉबिंरंगी लड्डियां, मिठाई एवं नमकीन, कपड़े, हैंडिक्राफ्ट आइटम्स, उपहार की वस्तुएं, फुटवियर, मेकअप का सामान, कास्मेटिक्स, सोने चांदी के सामान और अन्य घरेलू उत्पादों की भारी मांग रही। इससे स्थानीय व्यापारियों और कारीगरों को काफी लाभ मिला। दिवाली में सवा चार लाख करोड़ का व्यापार: कंफेडरेशन ऑफ ऑल इंडिया ट्रेडर्स कैट के राष्ट्रीय महामंत्री और चांदनी चौक के सांसद प्रवीण खंडेलवाल का कहना है कि इस वर्ष दिवाली त्योहार पर 4.25 लाख करोड़ रुपये का कारोबार हुआ है। यह अब तक का रिपोर्ट व्यापार है। उनका कहना है कि इस बार लोगों ने चीनी उत्पादों को नकारते हुए पूरी तरह से भारतीय सामान को प्राथमिकता दी है। इससे व्यापारी उत्साहित हैं। अब देवउठनी एकादशी 12 नवंबर से शुरू होने वाले शिदियों के सीजन पर बड़े व्यापार की उम्मीद लगाए बैठें हैं।

ग्रीन एनर्जी सेक्टर के शेयरों ने किया मालामाल



नई दिल्ली, एजेंसी। एनटीपीसी की सब्सिडियरी कंपनी एनटीपीसी ग्रीन एनर्जी आईपीओ लेकर आ रही है। इसे बाजार नियामक सेबी से मंजूरी मिल गई है। आईपीओ के जरिए एनटीपीसी ग्रीन एनर्जी 10 हजार करोड़ रुपये जुटाने की योजना बना रही है। ग्रीन एनर्जी सेक्टर में यह पहली कंपनी नहीं है जो अपना आईपीओ लेकर आएगी। ग्रीन एनर्जी सेक्टर की काफी कंपनियों अभी तक अपने आईपीओ लेकर आ चुकी हैं। कुछ का प्रदर्शन शानदार रहा है तो कुछ कमाल नहीं दिखा पाई। ऐसे में सवाल है कि क्या एनटीपीसी ग्रीन एनर्जी शेयर मार्केट की दुनिया में कमाल दिखा पाएगी? हालांकि यह तो इस कंपनी के आईपीओ आने और लिस्ट होने के बाद ही पता चलेगा। कैसा रहा है ग्रीन एनर्जी स्टॉक्स का प्रदर्शन?: ग्रीन एनर्जी सेक्टर की काफी कंपनियां शेयर मार्केट में लिस्ट हैं। इनमें अडानी ग्रीन एनर्जी से लेकर केपीआईएन एनर्जी और सुजलॉन तक शामिल हैं। हाल ही में वारी एनर्जीज का भी आईपीओ शेयर मार्केट में लिस्ट हुआ है। इन कंपनियों का शेयर का प्रदर्शन मिला-जुला रहा है। अडानी ग्रीन एनर्जी: अडानी ग्रुप की यह कंपनी जून 2018 में शेयर मार्केट में लिस्ट हुई थी। उस समय इसके शेयर की कीमत करीब 30 रुपये थी। अब यह कीमत बढ़कर 1636 रुपये हो गई है। ऐसे में इस शेयर ने अब तक निवेशकों को करीब 5455 फीसदी रिटर्न दिया है। केपीआईएन एनर्जी: यह शेयर अप्रैल 2022 में शेयर मार्केट में लिस्ट हुआ था। उस समय इसके शेयर की कीमत करीब 88 रुपये थी। अब यह कीमत बढ़कर करीब 745 रुपये हो गई है। ऐसे में इसने करीब छह साल में निवेशकों को करीब 745 फीसदी रिटर्न दिया है। सुजलॉन भी बड़ा नाम है। यह काफी पुरानी कंपनी है। इसका आईपीओ शेयर मार्केट में अक्टूबर 2005 को लिस्ट हुआ था। उस समय इसके शेयर की कीमत करीब 124 रुपये थी। अभी 68 रुपये है। ऐसे में इसने अभी तक निवेशकों को करीब 45 फीसदी का

आपटरनू एनर्जीज लिमिटेड

इस कंपनी का आईपीओ कुछ दिन पहले यानी 28 अक्टूबर को लिस्ट हुआ है। इसकी लिस्टिंग करीब 70 फीसदी प्रीमियम के साथ 2550 रुपये पर हुई। ऐसे में इसने लिस्टिंग पर ही निवेशकों को मुनाफा दे दिया। अभी इसकी कीमत 2,442.35 रुपये है। इसने दो दिनों में ही निवेशकों को करीब 5 फीसदी मुनाफा दे दिया है। क्या फायदे का सौदा होगा एनटीपीसी का आईपीओ? पिछले कुछ समय के रिटर्न को देखें तो रिन्यूएबल एनर्जी (ग्रीन एनर्जी) सेक्टर के शेयरों में काफी उछाल आया है। इसका सबसे बड़ा कारण है कि देश-दुनिया में ग्रीन एनर्जी को काफी बढ़ावा दिया जा रहा है। सरकार के साथ निजी कंपनियां भी कई महत्वपूर्ण योजनाओं के साथ इस सेक्टर को तेजी से आगे बढ़ा रही हैं। ऐसे में कह सकते हैं कि एनटीपीसी ग्रीन एनर्जी का आईपीओ निवेशकों के लिए फायदे का सौदा हो सकता है। नुकसान दिया है। हालांकि पिछले एक साल में इसने दोगुना मुनाफा दिया है। यानी इसका रिटर्न 100 से ज्यादा रहा है। ओरिएंट ग्रीन पावर कंपनी लिमिटेड: यह कंपनी भी काफी पुरानी है। इसके आईपीओ की लिस्टिंग अक्टूबर 2010 में हुई थी। उस समय इसके शेयर की कीमत करीब 41 रुपये थी। अब करीब 19 रुपये है। ऐसे में इसने अब तक निवेशकों को 50 फीसदी से ज्यादा नुकसान दिया है। हालांकि पिछले एक साल में इसका रिटर्न करीब 43 फीसदी रहा है।

महंगाई का तड़का, महंगा हुआ एलपीजी सिलेंडर



नई दिल्ली, एजेंसी। दिवाली खत्म होते ही महंगाई का तड़का लग गया है। 19 किलो वाले एलपीजी सिलेंडर की कीमत में 62 रुपये की बढ़ोतरी की गई है। दिल्ली में अब इसकी कीमत 1802.00 रुपये हो गई है। बढ़ी हुई कीमत आज से लागू हो गई है। इससे पहले यह 1740 रुपये में मिल रहा था। लगातार चौथे महीने 19 किलो वाले सिलेंडर की कीमत में लगातार चौथे महीने बढ़ोतरी की गई है। हालांकि घरों में इस्तेमाल होने वाले 14.2 किलो के सिलेंडर की कीमत में एक बार कोई बदलाव नहीं किया गया है। 19 किलो वाले सिलेंडर को हलवाई सिलेंडर भी कहा जाता है। इसके महंगे होने से बाहर खाना-पीना महंगा हो सकता है। कोलकाता में अब इस सिलेंडर की कीमत 1911.50 रुपये, मुंबई में 1754.50 रुपये और चेन्नई में 1964 रुपये हो गई है। तेल मार्केटिंग कंपनियां हर महीने की पहली तारीख को कीमतों में बदलाव करती हैं। इससे पहले 1 अगस्त को 19 किलो वाले सिलेंडर की कीमत में 6.50 रुपये की बढ़ोतरी की गई थी। 1 सितंबर को इसकी कीमत में 39 रुपये और 1 अक्टूबर को 48.5 रुपये की बढ़ोतरी हुई थी। हालांकि 14.2 किलो वाले सिलेंडर की कीमत में एक बार फिर कोई बदलाव नहीं किया गया है। दिल्ली में बिना सब्सिडी वाले गैस सिलेंडर की कीमत 803.00 रुपये है। कोलकाता में यह 829.00 रुपये में मिल रहा है जबकि मुंबई में इसकी कीमत 802.50 रुपये है। इसी तरह चेन्नई में यह 818.50 रुपये में मिल रहा है। उज्ज्वला के लाभार्थियों को 300 रुपये की सब्सिडी मिलती है। यह सब्सिडी साल में 12 सिलेंडर पर मिलती है।

19 भारतीय कंपनियों पर अमेरिका ने लगाया प्रतिबंध

नई दिल्ली, एजेंसी। अमेरिका ने भारत की 19 कंपनियों और दो नागरिकों पर पाबंदी लगा दी है। अमेरिका का कहना है इन कंपनियों ने यूक्रेन के खिलाफ लड़ाई में रूस की मदद की थी। अमेरिका ने कई देशों की करीब 400 कंपनियों और लोगों पर पाबंदी लगाई है। इनमें भारत के अलावा चीन, मलेशिया, थाईलैंड, तुर्की और यूएई की कंपनियां और नागरिक शामिल हैं। मीडिया रिपोर्ट्स के मुताबिक दिल्ली की कंपनी के डायरेक्टर विवेक कुमार मिश्रा और सुधीर कुमार पर पाबंदी लगाई गई है। साथ ही अमेरिका के विदेश विभाग ने चार भारतीय कंपनियों पर लगाए गए आरोपों की भी डिटेल जानकारी दी है। क्या हैं आरोप: इसी तरह अमेरिका के विदेश विभाग ने भारतीय कंपनी पोस्तानोवो पर रूस को 1.4 मिलियन कीमत के सीएचपीएल आइटम देने का आरोप लगाया है। इनमें इलेक्ट्रॉनिक कंपोनेंट भी शामिल हैं। ये सामान जनवरी 2023 से फरवरी 2024 के बीच सप्लाई किया गया था। यह पहला मौका नहीं है जब अमेरिका ने भारतीय कंपनियों पर प्रतिबंध लगाया है। इससे पहले पिछले साल नवंबर में सिव माइक्रोसिस्टम्स को भी बैन किया गया था। कंपनी पर रूसी मिलिट्री को अमेरिकी ऑरिजिन वाले इंटिग्रेटेड सर्किट की सप्लाई करने का आरोप लगाया गया था।

बीपीएल ग्रुप के संस्थापक टीपी गोपालन नाबियार का निधन, 94 साल की उम्र में ली अंतिम सांस

बंगलूरु एजेंसी। देश की अग्रणी इलेक्ट्रॉनिक कंपनियों में शुमार बीपीएल समूह के संस्थापक टीपी गोपालन नाबियार का बुधवार सुबह निधन हो गया। उन्होंने 94 वर्ष की उम्र में अंतिम सांस ली। बीपीएल ग्रुप के संस्थापक नाबियार भाजपा नेता एवं पूर्व केंद्रीय मंत्री राजीव बद्रेशेखर के ससुर थे। उनके निधन पर कर्नाटक के पूर्व सीएम बीएस येदियुरप्पा ने शोक व्यक्त किया। पीएम नरेंद्र मोदी ने भी उनके निधन पर शोक व्यक्त किया। नाबियार के परिवार के एक सदस्य ने बताया कि वे 94 साल के थे और पिछले कुछ समय से बीमार थे। उन्होंने सुबह करीब सवा दस बजे अंतिम सांस ली। उनके निधन पर शोक प्रकट करते हुए कर्नाटक के पूर्व मुख्यमंत्री बीएस येदियुरप्पा ने एक्स पर पोस्ट में लिखा कि बीपीएल समूह के संस्थापक टीपी गोपालन नाबियार के निधन से दुखी हूँ। उनके योगदान को सदैव याद रखा जाएगा।

शादी के बाद ससुराल के कारोबार से अलग शुरू किया काम पति का मिला सपोर्ट, आज लाखों में कमाई

नई दिल्ली, एजेंसी। आपने मछली पालन के कारोबार के बारे में सुना होगा। लेकिन क्या आपने ऐसे कारोबारी के बारे में सुना जो घर में रखे जाने वाले एक्करियम के लिए मछलियां पालता हो? मिलिए पार्वती विनोद से। केरल की रहने वाली पार्वती का केरल के कोल्लम में देवू एकाफार्म नाम से मछली पालन का फार्म है। वह इस फार्म से हर महीने करीब 50 हजार रुपये (सालाना 6 लाख रुपये) कमाती है। यह उनकी औसतन महीने की कमाई है। समाजशास्त्र में ग्रेजुएट पार्वती ने शादी के बाद एक्करियम में सजावट के लिए इस्तेमाल होने वाली मछलियों का पालन शुरू किया था। हालांकि इसके बारे में उन्होंने कभी नहीं सोचा था। 18 साल की उम्र में उनकी शादी ऐसे परिवार में हुई जो खाने वाली मछलियों का कारोबार करता था। शादी से पहले उन्हें मछलियों के कारोबार के बारे में कोई जानकारी नहीं थी। सीखने में लगे कई साल: पार्वती बताती हैं कि जब उन्होंने पति को मछली पालन का कारोबार करते देखा तो उनकी भी रुचि इसमें बढ़ गई। हालांकि उन्हें एकाकल्वर (एक्करियम के लिए सजावटी



मछलियों के पालने के कारोबार को एकाकल्वर भी कहा जाता है) को सीखने में कई साल लग गए। इसमें उनके पति ने उनकी काफी मदद की। पार्वती कहती हैं कि मछली पालन बहुत ही मुश्किल कारोबार है। इसमें मछलियों का प्रजनन बहुत ही जोखिम भरा होता है। कई बार ऐसे भी दिन आए जब पूरे टैंक की मछलियां मर जाती थीं। ऐसे में काफी नुकसान होता था। हालांकि उन्होंने ऐसी असफलताओं से सबक लिया। आज वह मछली पालन के साथ लोगों को अपनी हैचरी में ट्रेनिंग भी देती हैं। सीमेंट और कांच के टैंक में मछली पालन: पार्वती ने अपने परिवार से अलग मछली पालन शुरू किया। परिवार जहां खाने की मछलियों का कारोबार करता था तो पार्वती सजावटी मछलियों का। उन्होंने सजावटी मछली के कारोबार को विस्तार देने के लिए सीमेंट और कांच के टैंक बनवाए। पार्वती ने कुछ साल पहले एक हैचरी बनाई। हैचरी वह जगह होती है जहां मछलियों को अंडों को रखा जाता है। हैचरी को बनाने में प्रधानमंत्री मत्स्य संपदा योजना योजना से काफी मदद मिली। इस योजना के अंतर्गत उन्होंने लोन लिया। साथ ही अपनी बचत के 15 लाख रुपये के निवेश के साथ हैचरी स्थापित की। इनकी हैचरी में अलग-अलग आकार के कई टैंक हैं जहां इन मछलियों को रखा जाता है।

जेनेरेटिव एआई में तेजी से बढ़ रहा भारत, 2028 तक अमेरिका से निकल जाएगा आगे

नई दिल्ली, एजेंसी। भारत जेनेरेटिव आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस (एआई) के मामले में दूसरे पायदान पर पहुंच गया है। भारत में डेवलपर्स एआई में पूरी ताकत ड़ोक रहे हैं। गिटहब की रिपोर्ट अनुसार, प्लेटफॉर्म पर भारतीय डेवलपर्स की संख्या 2024 में 28 प्रतिशत बढ़कर 1.7 करोड़ के पार हो गई है। इस साल फरवरी तक अमेरिका में दो करोड़ की तुलना में लगभग 1.32 करोड़ भारतीय डेवलपर्स गिटहब का उपयोग कर रहे थे। अनुमान है कि भारत 2028 तक अमेरिका को भी पछाड़ सकता है। गिटहब के सीईओ थॉमस डोहमके ने कहा, भारत दुनिया में सबसे तेजी से बढ़ने वाला शीर्ष-10 डेवलपर कम्प्युनिटी की सूची में शामिल हो गया है। डोहमके ने इन देशों की सूची सोशल मीडिया पर साझा की है। इसमें अमेरिका पहले, भारत दूसरे, हांगकांग तीसरे, चीन चौथे व जर्मनी पांचवें पायदान पर है। जेनेरेटिव एआई के इस्तेमाल में भारतीय डेवलपर्स को लेकर जारी रिपोर्ट पर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने खुशी जताई है। उन्होंने एक सोशल मीडिया पोस्ट में कहा, जब नवाचार और तकनीक की बात आती है, तो भारतीय युवा सर्वश्रेष्ठ हैं।

क्लासेन रहे रिटेन किए जाने वाले सबसे महंगे विदेशी प्लेयर, कोहली को मिली बड़ी रकम



नई दिल्ली, एजेंसी। आईपीएल 2025 के लिए आईपीएल की सभी 10 फ्रैंचाइजियों ने जिन-जिन खिलाड़ियों को रिटेन किया उनके नाम की घोषणा कर दी। अगले सीजन के लिए जिन खिलाड़ियों को रिटेन किया गया है उसमें सबसे महंगे हेनरिक क्लासेन रहे जिन्हें सनराइजर्स हैदराबाद की टीम ने 23 करोड़ रुपये में रिटेन किया। क्लासेन इस बार आईपीएल में रिटेन किए जाने वाले खिलाड़ियों की लिस्ट में सबसे महंगे रहे। वहीं भारतीय खिलाड़ियों की बात करें तो इसमें सबसे महंगे विराट कोहली रहे जिन्हें आरसीबी ने 21 करोड़ में रिटेन किया। दूसरे सबसे महंगे विदेशी खिलाड़ी निकोलस पूरन रहे जिन्हें 21 करोड़ में रिटेन किया गया। हैदराबाद की टीम ने इस बार 5 खिलाड़ियों को रिटेन किया जिसमें उन्होंने पहले नंबर पर हेनरिक क्लासेन को रखा और उन्हें 23 करोड़ की रकम देकर रोक। क्लासेन रिटेन किए जाने वाले खिलाड़ी के रूप में सबसे ज्यादा पैसे पाने वाले खिलाड़ी रहे। इस टीम ने पेट कर्मिस को 18 करोड़, अभिषेक शर्मा को 14 करोड़, ट्रेविंस हेड को भी 14 करोड़ जबकि नितेश रेड्डी को 6 करोड़ में रिटेन किया। रिटेन किए जाने वाले भारतीय खिलाड़ियों की लिस्ट में विराट कोहली सबसे महंगे रहे जिन्हें आरसीबी ने अगले सीजन के लिए 21 करोड़ देकर रोक। कोहली इस टीम के साथ साल 2008 से जुड़े हुए हैं और पिछले सीजन में उन्होंने इस टीम के लिए सबसे ज्यादा रन भी बनाए थे। वहीं भारतीय खिलाड़ियों में दूसरे सबसे महंगे खिलाड़ी जसप्रीत बुमराह रहे जिन्हें मुंबई ने 18 करोड़ जबकि संजू सैमसन को राजस्थान रॉयल्स ने 18 करोड़ में रिटेन किया।

मुंबई टेस्ट के पहले दिन भारत के 86 रन पर 4 विकेट

न्यूजीलैंड से 149 रन पीछे, कीवी टीम पहली पारी में 235 रन पर ऑलआउट जडेजा ने पहली पारी में 5 विकेट लिए



बानखेडे (एजेंसी)। भारत की मुंबई टेस्ट के पहली पारी में बैटिंग काफी खराब रही। न्यूजीलैंड के खिलाफ टीम ने पहले दिन का खेल खत्म होने तक 86 रन बनाने में ही 4 विकेट गंवा दिए। न्यूजीलैंड ने पहली पारी में 235 रन बनाए। भारत अभी 149 रन पीछे है। शुभमन गिल और ऋषभ पंत नाबाद लौटे। यशस्वी जायसवाल 30, रोहित शर्मा 18, विराट कोहली 4 और मोहम्मद सिराज शून्य पर आउट हुए। एजाज पटेल को 2 और मेट हेनरी को 1 विकेट मिला। कोहली रन आउट हुए। मुंबई के बानखेडे स्टेडियम में न्यूजीलैंड ने टॉस जीतकर बल्लेबाजी चुनी। पहले दिन भारतीय गेंदबाजों ने कमाल का प्रदर्शन किया। कीवी टीम को पहली पारी में 235 रन पर समेट दिया। न्यूजीलैंड के लिए डेरिल मिचेल और विल यंग ने अर्धशतक लगाया। मिचेल ने 129 बॉल पर 82 और यंग ने 138 बॉल पर 71 रन बनाए। भारत के लिए रवींद्र जडेजा ने 5 और वॉशिंगटन सुंदर ने 4 विकेट लिए। एक विकेट आकाश दीप को मिला। 6 रन बनाने में भारत ने 3 विकेट गंवाए- एक वक्त टीम इंडिया का स्कोर 78 रन पर एक विकेट था। यहां से छह रन बनाने में टीम इंडिया ने तीन विकेट गंवा दिए। पहले एजाज पटेल ने लगातार दो गेंद पर यशस्वी जायसवाल और मोहम्मद सिराज को आउट किया। फिर विराट कोहली रन आउट हो गए।

चैंपियंस ट्रॉफी के लिए पाकिस्तान आए भारतीय टीम

लाहौर, एजेंसी। पाकिस्तान के पूर्व कप्तान वसीम अकरम ने कहा है कि भारतीय टीम अगले वर्ष फरवरी में होने वाली चैंपियंस ट्रॉफी के लिए अगर पाकिस्तान आती है तो उनका बहुत अच्छे से ख्याल रखा जाएगा और यह क्रिकेट के लिए बेहतरीन बात होगी। अकरम ने कहा कि मुझे लगता है कि जो भी मैं पढ़ रहा हूँ उससे भारत सरकार और बीसीसीआई की ओर से सकारात्मकता नजर आ रही है। मैंने कहीं पर यह भी पढ़ा कि उनके सभी मैच लाहौर में होंगे। वे लाहौर आएंगे और उसी रात को वापस स्वदेश लौट जाएंगे। जब तक भारत सहज है, मैं इसके लिए तैयार हूँ। मैं आपसे वादा करता हूँ, उनका वहां पर बेहतरीन तरीके से ख्याल रखा जाएगा। भारतीय क्रिकेटर विराट कोहली, रोहित शर्मा, हार्दिक



पंड्या और सूर्यकुमार यादव के पाकिस्तान में प्रशंसक हैं और युवा क्रिकेट प्रशंसक उनको पसंद करते हैं। उन्होंने कहा- इंसान दर इंसान संपर्क इस समय और इस उम्र में बेहद अहम है। मेरी राय में सोशल मीडिया के जमाने में दुनिया भर में बहुत नकारात्मकता है और मुझे लगता है कि अगर भारत आया तो यह क्रिकेट के लिए अच्छा होगा और यह पाकिस्तान के लिए भी अच्छा होगा। पाकिस्तान क्रिकेट बोर्ड (पीसीबी) का 19 फरवरी से नौ मार्च तक पाकिस्तान में चैंपियंस ट्रॉफी की मेजबानी करेगा। चैंपियंस ट्रॉफी में 8 टीम खेलेंगी और 2 ग्रुप में होंगी, जिसमें से 4 टीम सेमीफाइनल में जाएंगी और इसके बाद फाइनल होगा। टूर्नामेंट में भाग लेने वाली टीम अफगानिस्तान, ऑस्ट्रेलिया, बंगलादेश, इंग्लैंड, भारत, न्यूजीलैंड, पाकिस्तान और दक्षिण अफ्रीका हैं। पीसीबी ने भारत के सभी मैच लाहौर में कराने का प्रस्ताव भी दिया है जो भारतीय सीमा के करीब है जिससे सामान और सुरक्षा संबंधी समस्याएं कम जटिल हो जाएंगी। पीसीबी ने साथ ही कहा कि वे 17 हजार वीजा भी भारतीय प्रशंसकों को जारी करेंगे जो अपनी टीम के साथ रहना चाहते हैं। फाइनल के साथ सेमीफाइनल भी लाहौर में होगा अगर भारत क्वालिफाई करता है। भारतीय टीम 2008 से पाकिस्तान में कोई अंतरराष्ट्रीय मैच नहीं खेला है और और माना रहा है कि चैंपियंस ट्रॉफी के किसी भी हिस्से को बाहर ले जाने की स्थिति में संयुक्त अरब अमीरात (यूएई) सबसे संभावित विकल्प है।

आईपीएल रिटेंशन से मालामाल हो गए क्रिकेटर, सैलरी में गुना इजाफा



नई दिल्ली, एजेंसी। आईपीएल रिटेंशन ने कई खिलाड़ियों की जिंदगी बदल दी है। फ्रैंचाइजियां जोकि महत्वपूर्ण क्रिकेटरों से एक जैसी कीमतों पर काम ले रही थीं, अब रिटेंशन प्लेयर्स को स्पॉट राशि देने को मजबूर हो गई है। इस कारण कई क्रिकेटर ऐसे हैं जिनकी सैलरी में 700 गुणा तक बढ़ोतरी हो गई है। कहा जाता है कि आईपीएल की रिटेंशन नीति ने कई क्रिकेटर को मोटी रकम दिला दी है। आइए जानते हैं कौन से हैं वो क्रिकेटर जो इस नीति के कारण मालामाल हो गए हैं-

ध्रुव जुरेल
जुरेल को 2022 में राजस्थान रॉयल्स ने 20 लाख कीमत पर खरीदा गया था। दो साल ही में वह अपनी टीम के लिए इतने प्रमुख हो गए हैं कि उन्हें भविष्य का सितारा मानकर रिटेंशन कर लिया गया है। उन्हें अब 14 करोड़ रुपए मिलेंगे जोकि 20 लाख के मुकाबले 700 गुणा ज्यादा है।

मयंक यादव
लखनऊ सुपर जायंट्स के तेज गेंदबाज ने पिछले सीजन में 157 किमी प्रति घंटे की रफ्तार से गेंद फेंकी थी। वह नई सनसनी हैं। लखनऊ ने उन्हें 2023 में 20 लाख में खरीदा था। उस साल वह

खेल नहीं पाए थे लेकिन 2024 सीजन में उन्होंने ऐसी धूम मचा दी कि लखनऊ प्रबंधन ने उन्हें 11 करोड़ की राशि देकर रिटेंशन कर लिया है।

रजत पाटीदार
पाटीदार की जब आईपीएल में पंटी हुई थी तो उन्हें मात्र 20 लाख रुपए ही मिले। बड़ी टीमों के खिलाफ दबाव में प्रदर्शन का इनाम उन्हें मिला है कि अब उन्हें आरसीबी जैसी टीम ने रिटेंशन कर लिया है। पाटीदार को रिटेंशन के कारण 11 करोड़ की रकम मिलेगी।

रिकू सिंह
कोलकाता नाइट राइडर्स के लिए वन मैच वंडर बनकर उभरे रिकू सिंह की किस्मत भी चमक रही है। वह 2022 में 55 लाख की कीमत पर बिके थे। उन्होंने पिछला सीजन इन्हीं पैसे में खेला था। उन्हें कोलकाता रिटेंशन से अब 13 करोड़ रुपए देगी।

ट्रिस्टन स्टब्स
दक्षिण अफ्रीका के क्रिकेटर ट्रिस्टन को एबी डीविलियर्स का उत्तराधिकारी माना जा रहा है। वह दिल्ली कैपिटल्स की ओर से खेलते हैं। पिछले सीजन में उनके बल्ले से गगनचुंबी छक्के भी निकले थे। उन्होंने 2024 सीजन 50 लाख के प्राइस पर

खेला था लेकिन अब उन्हें 10 करोड़ रुपए मिलेंगे।

साई सुदर्शन
गुजरात टाइटंस के सुपरस्टार भी प्रमुख क्रिकेटर हैं। 2022 में उन्हें 20 लाख का बेस प्राइस मिला था लेकिन इस बार रिटेंशन के कारण उन्हें 8.5 करोड़ रुपए मिलेंगे। साई विश्वसनीय क्रिकेटर हैं। उनके बल्ले से लगातार रन निकल रहे हैं।

शशांक सिंह
पंजाब किंग्स ने जब 2024 मिनो ऑक्शन के दौरान शशांक सिंह को खरीदा था तो खूब विवाद हुआ था। पंजाब प्रबंधन ने कहा था कि यह वो शशांक नहीं है जिस पर बोलती लगाई गई थी लेकिन बाद में पंजाब ने अपनी गलती मान ली थी। शशांक ने इसके बाद पंजाब के लिए जोरदार प्रदर्शन किया। इसी कारण उन्हें 20 लाख रुपए से पंजाब ने 5.5 करोड़ में रिटेंशन करने का फैसला लिया है।



पाकिस्तान ने भारत को हराया, 5 ओवर में चेज किया 120 रन का टारगेट

हॉंग कांग सुपर सिक्स में भारतीय टीम को पाकिस्तान ने 6 गेंद रहते 6 विकेट से हरा दिया। 6 ओवर और 6 खिलाड़ियों वाले इस मैच में भारत ने पहले बल्लेबाजी करते हुए 19.83 के रन रेट से 2 विकेट पर 119 रन ठोक दिए। पाकिस्तान ने टारगेट को बगैर विकेट खोए 6 गेंद शेष रहते हासिल कर लिया। भारत के लिए भरत चिपली ने सबसे ज्यादा 16 गेंद पर 53 रन बनाए। पाकिस्तान के लिए आसिफ अली ने 14 गेंद पर 55 रन बनाए। भारत की बल्लेबाजी की बात करें तो रॉबिन उथप्पा ने 8 गेंद पर 3 चौके और 3 छक्के की मदद से 31 रन बनाए। भरत चिपली ने 16 गेंद पर 6 चौके और 4 छक्के की मदद से 53 रन बनाए। केदार जाधव ने 3 गेंद पर 8 रन बनाए। मनोज तिवारी ने 7 गेंद पर 2 चौके और 1 छक्के की मदद से 17 रन बनाए। स्टुअर्ट बिन्नी ने 2 गेंद पर 1 चौके की मदद से 4 रन बनाए। 6 रन अतिरिक्त मिले। पाकिस्तान ने 5 गेंदबाजों का इस्तेमाल किया। फहीम अशराफ ने 2 ओवर में 51 रन देकर 2 विकेट लिए। अमेर यमीन 1 ओवर में 27 रन दिए। शाहब खान ने 1 ओवर में 8 रन दिए। हुसैन तलत ने 1 ओवर में 14 और आसिफ अली ने 1 ओवर में 19 रन दिए। मुहम्मद अखलाक ने विकेटकीपर की जिम्मेदारी संभाली। पाकिस्तान के लिए मुहम्मद अखलाक ने 4 छक्के और 3 चौके की मदद से 12 गेंद पर नाबाद 40 रन बनाए। आसिफ अली ने 14 गेंद पर 2 चौके और 7 छक्के की मदद से 55 रन बनाकर रिटायर हट्ट हुए। कप्तान फहीम अशराफ ने 5 गेंद पर 1 चौके और 3 छक्के की मदद से नाबाद 22 रन बनाए। रॉबिन उथप्पा ने 4 गेंदबाजों का इस्तेमाल किया। स्टुअर्ट बिन्नी ने 1 ओवर में 21, केदार जाधव ने 1 ओवर में 23, शाहबाज नदीम ने 2 ओवर में 57 और मनोज तिवारी ने 1 ओवर में 20 रन दिए।

फीडे महिला ग्रां प्री शतरंज 2024 दिल्वा और हमपी के बीच बेनतीजा रही बाजी

सिमकेंट , कजाकिस्तान, एजेंसी। विश्व महिला शतरंज चैंपियनशिप साइकल 2024-2025 का हिस्सा फीडे महिला ग्रां प्री के दूसरे चरण की शुरुआत आज से कजाकिस्तान के सिमकेंट में हो गयी है। 30 अक्टूबर 2024 से 9 नवंबर 2024 तक विश्व की शीर्ष 10 महिला खिलाड़ी राउंड-रॉबिन फॉर्मेट में प्रतिस्पर्धा करेंगी। इन खिलाड़ियों का उद्देश्य केवल जीतना ही नहीं, बल्कि फीडे कैडेट्स टूर्नामेंट के लिए जरूरी ग्रां प्री पॉइंट्स भी अर्जित करना होगा। पहले दिन सफ़ेद मोहरो से खेल रही भारत की दिव्या देशमुख के सामने भारत की ही शीर्ष महिला खिलाड़ी कोनेर हमपी थी , दोनों के बीच स्कोर ओपनिंग में हुए मुकाबले में दिव्या ने शुरुआत से आक्रामक रुख अपनाया पर हमपी ने अपने अनुभव से दिव्या को बड़त बनाने का कोई मौका नहीं दिया और 41 चालों के बाद बाजी बेनतीजा रही । पहले दिन 3 मैच के परिणाम आए , चीन की तान झोंग्यी ने जर्मनी की एलजाबेथ पेह्ल को , मंगोलिया की बतखुयाग मुंगुलुल ने ग्रीस की स्ट्राजोला त्सोलाकिडू को और मेजबान कजाकिस्तान की बिबिसारा अरसोबायेवा ने बुल्गारिया की नुरयुल सलीमोवा को पराजित किया जबकि रूस की दोनों खिलाड़ियों अलेक्जेंद्रा गोर्याचिकिना और लागनो कोटोरयना ने ड्रॉ खेला ।



दीवाली के दिन भारतीय रेसलर का कमाल, पहले किया धरना अब वर्ल्ड चैंपियनशिप में जीता मेडल

नई दिल्ली, एजेंसी। दीवाली का दिन भारतीय रेसलिंग के लिए यादगार रहा। युवा पहलवान मानसी अहलावात ने तिराना में जारी वर्ल्ड चैंपियनशिप में ब्रॉन्ज मेडल जीता। इस दौरान मानसी अहलावात ने वर्ल्ड चैंपियन खिलाड़ी को भी मात दी। मानसी कुछ दिन पहले तक खेल मंत्री के घर के बाहर पहुंची थीं और यह मांग की थी कि उन्हें इस चैंपियनशिप में हिस्सा लेने का मौका मिले। जब उन्हें मौका मिला तो उन्होंने देश के लिए मेडल जीता। मानसी ने ब्रॉन्ज मेडल मैच में कनाडा की लॉरेस ब्यूगार्ड को 5-0 से मात दी। इससे पहले पहले ही राउंड में मानसी ने बड़ा उलटफेर किया था। मानसी का मुकाबला अमेरिका की जैकेरा विनचेस्टर से था। भारतीय रेसलर ने इस मुकाबले को 2-1 से जीता। विनचेस्टर ने 2019 में वर्ल्ड चैंपियनशिप में गोल्ड जीता था जबकि 2023 में सिल्वर पर कब्जा जमाया



था। डब्ल्यूएफआई ने कुछ दिन पहले इसी विश्व चैंपियनशिप से हटने का फैसला किया था। उसने कुरती की विश्व संस्था यूडब्ल्यूडब्ल्यू को बताया कि खेल मंत्रालय

उसकी स्वायत्तता में हस्तक्षेप कर रहा है। हालांकि इसके बाद खिलाड़ी खेल मंत्री के घर के बाहर पहुंचे और उन्हें चैंपियनशिप में भेजने की अपील की। खेल मंत्रालय ने इसके बाद खिलाड़ियों को भेजने का ऐलान किया। मानसी के साथ कुछ अन्य खिलाड़ी भी खेल मंत्री के घर के बाहर पहुंचे थे। वहीं महिलाओं के 65 किग्रा में जगह बनाने वाली मनीषा भानवाला ने पीटीआई से कहा, "विश्व चैंपियनशिप के लिए क्वालिफाई करने तक 10-12 साल लग जाते हैं और अब जब यह मौका हमें मिला है तो उसे छीना जा रहा है। आखिर हमारी गलती क्या है।" उन्होंने कहा, "जिन पहलवानों ने विरोध प्रदर्शन किया था उनका करियर समाप्त हो चुका है तो अब वे हमारे करियर के साथ क्यों खेल रहे हैं। जूनियर पहलवानों को उनके समर्थन की जरूरत नहीं है।"

हार्दिक, सूर्यकुमार, रोहित और बुमराह को रिटेन करने में कैसे सफल हुई मुंबई इंडियंस!

नई दिल्ली, एजेंसी। मुंबई इंडियंस एक बुरे सीजन के बाद अपने सबसे ज्यादा पसंद किए जाने वाले स्टार्स को रिटेन करने में कैसे सफल रही? यह आईपीएल रिटेंशन की एक दिलचस्प कहानी है। ऐसे समय में जब अन्य टीमों कप्तान की तलाश में थीं तब मुंबई इंडियंस के बैकरूम स्टाफ ने अपने दिग्गज खिलाड़ियों और कोर को अपने साथ बरकरार रखने के लिए कड़ी मेहनत की। कोलकाता, लखनऊ, दिल्ली, बंगलुरु की फ्रैंचाइजी कप्तान की तलाश में थीं। मुंबई इंडियंस के लिए काम आसान नहीं था। द इंडियंस एक्सप्रेस के अनुसार मामले की जानकारी रखने वाले लोग कहते हैं कि पिछले कुछ महीनों के दौरान फ्रैंचाइजी ने नेतृत्व



परिवर्तन पर भी चर्चा की थी। यह बात समझी भी जा सकती है। नए कप्तान हार्दिक पांड्या की अगुआई वाली टीम 2024 में अंतिम स्थान पर रही थी। मुंबई इंडियंस के पास रोहित शर्मा, सूर्यकुमार यादव और जसप्रीत बुमराह के रूप में कप्तान के बेहतरीन विकल्प थे। मीटिंग हुई। लंबी बातचीत, खिलाड़ियों की उदारता और टीम को आगे रखने की खिलाड़ियों के बीच आम सहमति के परिणामस्वरूप मुंबई इंडियंस ने जसप्रीत बुमराह (18 करोड़ रुपये), कप्तान हार्दिक पांड्या (16.35 करोड़ रुपये), सूर्यकुमार यादव (16.35 करोड़ रुपये), रोहित शर्मा (16.30 करोड़ रुपये) और तिलक वर्मा (8 करोड़ रुपये) को रिटेन किया।

रिटेंशन का क्रम एक बढ़िया संतुलन दिखाता है। दुनिया के सर्वश्रेष्ठ ऑल-रॉण्डर गेंदबाज बुमराह स्पष्ट रूप से मोस्ट वैल्यूएबल प्लेयर हैं। उन्हें सबसे ज्यादा 18 करोड़ रुपये में रिटेन किया गया। मुंबई इंडियंस के कप्तान हार्दिक और भारत के टी20 कप्तान सूर्या - 16.35 करोड़ रुपये में रिटेन हुए। भारत को टी20 रिटेंशन बनाने वाले ने टी20 इंटरनेशनल क्रिकेट से संन्यास ले लिया है और उन्हें 16.30 करोड़ रुपये मिले। मुंबई इंडियंस के रिटेंशन चर्चाओं में शामिल सूर्यों का कहना है कि यह वास्तव में रोहित ने फ्रैंचाइजी के लिए खुद की तरह महत्वपूर्ण खिलाड़ियों को ग्रेड करने के जटिल कार्य को आसान बना दिया। एक सूत्र ने बताया, वही

थे जिन्होंने कहा था कि बुमराह, हार्दिक और सूर्या भारत के लिए खेलते हैं, इसलिए उन्हें शीर्ष तीन में होना चाहिए। जब टॉप रिटेंशन खिलाड़ी का फैसला करने की बात आई, तो तीनों बल्लेबाज रोहित, सूर्या और हार्दिक इस बात पर सहमत हुए कि बुमराह को ही टॉप रिटेंशन होना चाहिए। एक सूत्र ने कहा, इसका बहुत कुछ इस बात पर निर्भर करता है कि बुमराह को टीम में कितना सम्मान मिलता है और टीम के लिए उनका कितना महत्व है। कप्तानी पर फैसला इतना आसान नहीं था। पिछले सीजन में भारत के 50 ओवर के वर्ल्ड कप में शानदार प्रदर्शन के कुछ ही दिनों बाद हार्दिक ने रोहित की जगह ले ली थी।

करण जौहर ने परिवार संग मनाई दीपावली, पोस्ट पर सितारों ने कहा 'आपको त्यौहार मुबारक'

फिल्म जगत में दर्शकों को एक से बढ़कर एक सफल फिल्मों देने वाले निर्माता निर्देशक करण जौहर दिवाली मनाने के लिए पूरी तरह से तैयार हैं। जौहर ने अपने जुड़वा बच्चों और मां के साथ तस्वीरें शेयर कर



सोशल मीडिया पर बधाई दी है। करण जौहर ने सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म पर पोस्ट शेयर कर कैप्शन लिखा 'हमारी ओर से आपको शुभकामनाएं, हम आपको त्यौहारी सीजन की शुभकामनाएं देते हैं और साथ में प्यार, खुशी, सम्मान से रहने की प्रार्थना करते हैं। इसके साथ ही उन्होंने अपनी ड्रेम डिजाइनर्स का भी शुक्रिया अदा किया। करण जौहर ने बुधवार को अपने इंस्टाग्राम पर कई तस्वीरें शेयर कीं, जिसमें वह अपने जुड़वा बच्चों यश-रूही और मां हीरू जौहर के साथ खुशहाल फैमिली फोटो के लिए पोज देते नजर आ रहे हैं। जौहर का पूरा परिवार ट्रेडिशनल कपड़े पहने नजर आ रहा है। करण जौहर ने हाल ही में अपने धर्मा प्रोडक्शंस की 50 प्रतिशत हिस्सेदारी बेची है। सोशल मीडिया पर अक्सर सक्रिय रहने वाले जौहर ने इससे पहले दिवाली पार्टी के लिए तैयार होकर कुछ तस्वीरें साझा की थीं। उन्होंने 1984 में आई फिल्म मशाल की एक लाइन को कैप्शन में लिखा। कपड़ों के बेहद शौकीन करण जौहर अक्सर अपनी नई झलक सोशल मीडिया पर दिखाते रहते हैं। करण ने कुर्ती पजामा संग मिमर वर्क वाला ओवरकोट पहना था। तस्वीरों को इंस्टाग्राम पर पोस्ट करने के साथ उन्होंने कैप्शन में लिखा 'तुम हो तो हर रात दिवाली हर दिन मेरी होली है। (यह फिल्म मशाल की एक लाइन है जो मुझे बहुत पसंद है और दुख की बात है कि मेरे वर्तमान जीवन से इसका कोई संबंध नहीं है।)

दिवाली की रात मां काली के दर्शन करने पहुंची रानी मुखर्जी, बच्चों को बांटी मिठाइयां



बी-टाउन में दिवाली का जश्न जोरों पर है। कई सैलिब्रिटीज अपने परिवार और दोस्तों के साथ दिवाली मनाते हुए देखे गए। जान्हवी कपूर ने अपने परिवार और बॉयफ्रेंड शिखर पहाड़िया के साथ दिवाली मनाई। वरुण धवन अपनी पत्नी नताशा दलाल के साथ अपने पिता डेविड धवन के ऑफिस गए। इस मौके पर रानी मुखर्जी ने मां काली के सामने माथा टेका और दिवाली पर देवी का आशीर्वाद लिया। अभिनेत्री ने कार्यक्रम में बच्चों को मिठाइयां भी बांटीं।

सोशल मीडिया पर वायरल हुआ वीडियो इंस्टाग्राम पर एक वीडियो में रानी मुखर्जी को मां काली की मूर्ति के पीछे मंच पर चलते हुए देखा जा सकता है। रानी ने इस अवसर के लिए पर्पल कलर का शरारा चुना। उन्होंने अपने बालों को बन में बांधा हुआ था और साइड में फूल लगे हुए थे। कहने की जरूरत नहीं है कि अभिनेत्री अपने लुक में बेहद खूबसूरत लग रही हैं।

बच्चे को मिठाई खिलाती दिखीं रानी इंस्टाग्राम पर एक और वीडियो में रानी मुखर्जी को लोगों को मिठाई बांटेते हुए देखा जा सकता है। रानी द्वारा एक बच्चे को मिठाई खिलाते हुए एक पल ने मंच पर फैंस का ध्यान खींचा। इसके साथ ही फैंस ने अभिनेत्री की खूब सराहना भी की और उन्हें दरिया दिल का भी टैग दे दिया।

प्रशंसकों ने की तारीफ अभिनेत्री बच्चे को मिठाई खिलाने के लिए अपना हाथ आगे बढ़ाती है, जिससे बच्चे के चेहरे पर मुस्कान आ जाती है। रानी इसके बाद बच्चे पर प्यार बरसाती हैं। इस वीडियो पर लोगों ने जमकर कमेंट किया। एक यूजर ने लिखा, रानी किसी भी त्यौहार पर पूजा करना नहीं भूलती हैं। दूसरे यूजर ने लिखा, रानी हमेशा लोगों का दिल जीत लेती हैं।

इस फिल्म में आई थी नजर

वर्कफ्रंट की बात करें तो रानी को आखिरी बार 2023 में मिसजे चटर्जी बनाम नॉर्वे में देखा गया था। अभिनेत्री को चोरी चोरी चुपके, हिचकी, मर्दानी, कभी अलविदा ना कहना, बंटी और बबली, ब्लैक, हम तुम, ता रा म पम, लगा जैसी फिल्मों के लिए जाना जाता है।

दीपावली पर हुई घोषणा



कांतारा के ऋषभ बनेंगे हनुमान कन्नड़ सिनेमा के दमदार एक्टर ऋषभ शेट्टी अपने बेहतरीन अभिनय के लिए जाने जाते हैं। उन्होंने 'कांतारा' से बॉक्स ऑफिस का सारा आयाम ही बदल दिया था। छोटे बजट की इस फिल्म ने दुनियाभर के बॉक्स ऑफिस को हिलाकर रख दिया था। इसमें ऋषभ की एक्टिंग की सभी ने जमकर तारीफ की थी। ऐसे में अब दिवाली के मौके पर एक्टर ने अपने फैंस को सर्राइज दिया है। उन्होंने अपनी अपकमिंग फिल्म 'जय हनुमान' का ऐलान किया है। फिल्म का फर्स्ट लुक सामने आ गया है। दरअसल, दिवाली के मौके पर ऋषभ शेट्टी ने इंस्टाग्राम पर अपनी अपकमिंग फिल्म 'जय हनुमान' की तस्वीर को शेयर किया है। इसे शेयर कर उन्होंने फैंस की दिवाली को खास बना दिया है। 'जय हनुमान' का निर्माण मैत्री प्रोडक्शन की ओर से किया जा रहा है। फिल्म के फर्स्ट लुक पोस्टर को शेयर करने के साथ ही लिखा गया है, 'वचनपालन धर्मस्य मूलम्

मनीषा कोइराला ने मनाया कुकुर तिहार, अभिनेत्री ने की पेट डॉग की पूजा



मनीषा कोइराला नेपाली मूल की अभिनेत्री हैं जिन्हें अपनी संस्कृति और परंपराओं पर गर्व है। वह अक्सर अपने प्रशंसकों को अपने जीवन और अपने गृहनगर में मनाए जाने वाले उत्सवों की झलक दिखाती नजर आती हैं। अभिनेत्री ने एक वीडियो जारी किया है, जिसमें दिखाया गया कि कैसे उनके परिवार ने कुकुर तिहार के शुभ अवसर पर कुत्तों की पूजा की।

अभिनेत्री के इस वीडियो पर प्रशंसकों ने उनकी खूब सराहना भी की है। मनीषा कोइराला का वीडियो जीत रहा है दिल मनीषा कोइराला ने एक वीडियो जारी किया, जो किसी भी पालतू जानवर के प्रेमी को खुश कर देगा। क्लिप में दिखाया गया है कि उनका परिवार अपने पालतू कुत्तों को भगवान की तरह मानता है। उन्हें

ट्रीट देने से लेकर कुत्तों पर फूल बरसाने, उन्हें माला पहनाने और उनकी पूजा करने तक, उन्होंने यह सब किया। इस कार्यक्रम के बारे में बात करते हुए, अभिनेत्री ने बताया कि उन्होंने नेपाली त्यौहार, कुकुर तिहार मनाया।

कुकुर तिहार मनाती नजर आई अभिनेत्री कैप्शन में उन्होंने लिखा, नेपाल कुकुर तिहार मनाता है, और मुझे कुत्तों द्वारा हमारे जीवन में लाए जाने वाले बिना शर्त प्यार और वफादारी की याद आती है। यह सुंदर परंपरा खॉग्स को माला, सिंदूर और उपहार देकर उनका सम्मान करती है ताकि उनके साथ और सुरक्षा के लिए उनका धन्यवाद किया जा सके।

ऐश्वर्या के कंधे की हड्डी तोड़ी दी थीं: सोमी अली

बॉलीवुड एक्ट्रेस सोमी अली इन दिनों काफी चर्चा में हैं। वो लगातार सलमान खान और लॉरेंस बिशनोई को लेकर लगातार कोई ना कोई बयान दे रही हैं। हाल ही में बिशनोई गैंग से धमकियों के बाद सोमी अली इस पर लगातार रिएक्शन दे रही हैं। ऐसे में अब उन्होंने सलमान और ऐश्वर्या राय के रिश्ते को लेकर खुलासा किया है। उन्होंने सलमान और उनकी एक्स गर्लफ्रेंड संग संबंधों पर खुलकर बात की है। इसी बीच ऐश्वर्या और सलमान को लेकर कहा कि एक्टर ने उनकी कंधे की हड्डी तक तोड़ दी थी।

दरअसल, सोमी अली ने बातचीत में सलमान खान संग अपने और एक्स गर्लफ्रेंड संग रिश्ते को लेकर बात की। इस बातचीत में सोमी ने कहा कि उनके साथ सलमान ने जैसा बर्ताव किया है वैसा किसी के साथ नहीं किया। इसी के साथ ही उन्होंने ऐश्वर्या राय को लेकर भी खुलासा किया है और कहा कि सलमान ने ऐश्वर्या के साथ बहुत बुरा बर्ताव किया।

नोरा ने अपने लेटेस्ट इंटरनेशनल गाने इट्स टू के साथ ग्लोबल स्टेज पर हिंदी का प्रभाव दर्शाया

अपनी बहुभाषी प्रतिभा के लिए मशहूर नोरा फतेही ने अपने लेटेस्ट सिंगल, इट्स टू के साथ एक बार फिर विभिन्न कल्चर को जोड़ा है। यह गाना हिंदी लिрикस के साथ उनका दूसरा इंटरनेशनल रिलीज है। फीफा वर्ल्ड कप एंथम में अपने शक्तिशाली प्रदर्शन के बाद, नोरा के लेटेस्ट ट्रैक में अफ्रीकी और भारतीय धुनों का समावेश है और यह पहले से ही दुनिया भर के दर्शकों को आकर्षित कर रहा है। यह साफ है कि नोरा उन कुछ कलाकारों में से एक हैं, जो ग्लोबल स्टेज पर हिंदी लिरिकस के साथ अपने बॉलीवुड प्रभाव को प्रदर्शित करती हैं। नोरा, जिनका वॉनर म्यूजिक के साथ मेगा रिकॉर्ड डील है, कहती हैं, इस गाने में हिंदी लिरिकस होने ही चाहिए क्योंकि मैं बॉलीवुड से आती हूँ। मैं ग्लोबल स्टेज पर भारत और हिंदी का प्रतिनिधित्व करने के किसी भी अवसर का लाभ उठाती हूँ। मैं इसे उस देश और भाषा को वापस देने के सम्मान के रूप में देखती हूँ, जिसने मुझे इतना कुछ दिया है। मैं ग्लोबल स्टेज पर हमेशा इसका प्रतिनिधित्व करती रहूँगी।

फिल्म फसक्लास दाभाड़े अगले साल 24 जनवरी को सिनेमाघरों में होगी प्रदर्शित दीपावली पर हुई घोषणा

टी-सीरीज के रोमांचक जुड़ाव के साथ, कलर येलो प्रोडक्शंस और चलचित्रा मंडली अपनी अगली प्रमुख मराठी फिल्म-फसक्लास दाभाड़े पेश करने के लिए फिर से एकजुट हुए हैं। झिम्मा 2 की बॉक्स ऑफिस सफलता के बाद, यह सहयोग दर्शकों को एक बार फिर आकर्षित करने का वादा करता है। यथार्थवादी कथाएँ बुनने की अपनी क्षमता के लिए जाने जाने वाले, निर्देशक हेमंत ढोमे भाई-बहनों की नॉक-ड्रॉक, लेकिन

दिल को छू लेने वाले कारणों पर केंद्रित इस ताजा कहानी के साथ वापस आ गए हैं। दिवाली के विशेष अवसर पर, निर्माताओं ने नई रिलीज तारीख 24 जनवरी, 2025 की घोषणा की। टी-सीरीज फिल्म्स और कलर येलो प्रोडक्शंस द्वारा प्रस्तुत, फसक्लास दाभाड़े पागल भाई-बहनों के बारे में एक अनेखी कहानी है, जो भूषण कुमार, आनंद एल राय, क्षिति जोग और कृष्ण कुमार द्वारा निर्मित है। भाई-बहन के रिश्तों की जटिलताओं पर ध्यान केंद्रित करते हुए, यह फिल्म

प्यार, प्रतिद्वंद्विता और हास्य के मिश्रण का वादा करती है, जो पारिवारिक संबंधों के उतार-चढ़ाव का अनुभव करने वाले किसी भी व्यक्ति को पसंद आएगी। हेमंत ढोमे द्वारा लिखित, फिल्म में क्षिति जोग, सिद्धार्थ चांदेकर और अमेय वाघ प्रमुख भूमिकाओं में हैं, जिसे प्रतिभाशाली कलाकारों का सहयोग प्राप्त है। निर्माताओं ने सोशल मीडिया पर एक उत्सवपूर्ण नया पोस्टर जारी किया है, जिसमें सभी कलाकार दिवाली की फुलझड़ियों के साथ जश्न के मूड में हैं। दिवाली की शुभकामनाओं

और शुभकामनाओं के साथ, पोस्टर में फसक्लास की नई थिएट्रिकल रिलीज डेट की घोषणा की गई 24 जनवरी 2025 को फसक्लास हमारे पास के सिनेमा में। फसक्लास दाभाड़े टी-सीरीज, कलर येलो प्रोडक्शंस और चलचित्र मंडली के बीच एक सहयोगी उद्यम है जो एक बार फिर आनंद एल राय, क्षिति जोग और हेमंत ढोमे के पुनर्मिलन का प्रतीक है। 24 जनवरी, 2025 को रिलीज होने वाली यह फिल्म अनिल थंडानी की एए फिल्मस द्वारा डिस्ट्रीब्यूटर की जाएगी।

अनुपम खेर ने 'विजय 69' के निर्माण के दौरान लगी चोटों के बारे में बताया

दिग्गज अभिनेता अनुपम खेर अपनी आगामी फिल्म 'विजय 69' की रिलीज का इंतजार कर रहे हैं। इस बीच अभिनेता ने आईएनएस से बातचीत की और शूटिंग के दौरान आई मुश्किलों के बारे में बताया। अनुपम खेर 'विजय 69' में 69 वर्षीय ट्रायथलीट की भूमिका निभाते नजर आएंगे। अभिनेता ने फिल्म के सेट पर शूटिंग के दौरान लगी चोट के बारे में बताया। अभिनेता ने बताया कि उनके कंधे में गंभीर चोट लगी थी, लेकिन इससे वे परेशान नहीं हुए और असहनीय दर्द के बावजूद उन्होंने काम करना जारी रखा। उन्होंने कहा यह एक गंभीर चोट थी, मेरा कंधा टूट गया था और कंधे की हड्डी उखड़ गई थी, यह मेरे लिए बेहद दर्दनाक था। इसके बावजूद मैंने काम को रोका नहीं और शूटिंग जारी रखी। अभिनेता ने कहा मुझे लगता है कि जब आप झामा स्कूल के होते हैं, तो वहाँ कि ट्रेनिंग आपको यही सिखाती है। शो किसी भी वजह से रुकना नहीं चाहिए और हमेशा चलते रहना चाहिए। अभिनेता ने कहा, मैंने इसे बहुत कम उम्र में सीखा, क्योंकि मैं एक साधारण पृष्ठभूमि से आता हूँ, जहाँ चोट लगने पर भी नियमित जीवन की दिशा नहीं बदलती है। उन्होंने कहा जीवन चलते रहना चाहिए, मैंने अपने पिता को देखा है, वह जब तक बिस्तर पर नहीं पड़े, हर दिन ऑफिस जाते रहे।

कार्तिक की अमावस में माधुरी व विद्या का उजाला

शुरू में लड़खड़ाने के बाद संभली फिल्म दिवाली के मौके पर रिलीज हुई फिल्म 'भूल भुलैया 3' असल में भैया दूज वाली फिल्म है। सौतेले भाई, बहनों की साजिश से शुरू होने वाली कहानी आज के जमाने में खून के रिश्तों से ज्यादा सहृदयता के रिश्तों की महत्ता समझाती है। दो बेटियों के पिता को बेटे की चाहत अपने ही महल की नौकरानी के पास लाती है। सौतेले भाई को बहनों का प्यार नहीं मिलता लेकिन उसे दोनों बहनों में ही अपनी दुनिया दिखती है। और, फिर होता है एक खुलासा जिसके चारों तरफ की भूल भुलैया निर्देशक अनीस बज्मी की फिल्म 'भूल भुलैया 3' का मायाजाल बनता है। फिल्म का विस्तार शुरू में थोड़ा बोरिंग है, लेकिन उससे निकलने के बाद फिल्म में खूब मनोरंजन है।

नेटफ्लिक्स का टुडुम

निर्देशक प्रियदर्शन की फिल्म 'भूल भुलैया' की रिलीज के 17 साल बाद इस कहानी के दो किरदार मंजुलिका और छोटा पंडित लोगों को याद रह गए तो इसमें इन्हें निभाने वाली अभिनेत्री विद्या बालन और अभिनेता राजपाल यादव की अपनी मेहनत का बहुत बड़ा योगदान है। 'भूल भुलैया 2' में रूह बाबा बनकर बड़े सितारों की बड़ी लीग में शामिल हुए कार्तिक आर्यन की उसके बाद कोई फिल्म धमाल नहीं मचा सकी। अब फिल्म 'भूल भुलैया 3' में उन्हें माधुरी के मोहक रूप ने बचाया है। विद्या बालन की चपलता उनके काम आई है। और, अनीस बज्मी के निर्देशन में बनी इस फिल्म के क्लाइमैक्स ने मंजुलिका का सीधे नेटफ्लिक्स की अंतर्राष्ट्रीय नीतियों से 'टुडुम' करा दिया है।

कौन है मंजुलिका? मंजुलिका कौन है? इसी सवाल पर फिल्म 'भूल भुलैया 3' भी नाचती रहती है। आकाश कोशिक के साथ मिलकर अनीस बज्मी पहले एक घंटे दर्शकों को वाकई भूल भुलैया घुमाते हैं। कार्तिक आर्यन से अख्य कुमार जैसी एक्टिंग कराते हैं। और, तुषि डिमरी का चढ़ा हुआ पेट छिपाने के लिए उन्हें अजीबो गरीब कपड़े भी पहनाने हैं। दर्शक खीझने लगते हैं कि ये क्या ही कर रहे हैं कार्तिक आर्यन और अनीस बज्मी? लेकिन, ये एक चाल है इस फिल्म की, जिसमें दर्शक इंटरवल के ठीक पहले छपाक से जाकर गिरता है। ऊंची हील वाली सैडल पहने माधुरी दीक्षित के कदम जैसे ही परदे पर पड़ते हैं, फिल्म का माहौल, कहानी और इसका ट्रीटमेंट सब बदल जाता है। जिन लोगों ने पहले की दोनों फिल्मों देख रखी हैं, वह मन ही मन गणना करने लगते हैं कि इस बार मंजुलिका कौन है? माधुरी दीक्षित या विद्या बालन? फिल्म 'भूल भुलैया 3' के बीच बीच में तुषि डिमरी जैसी टुडु की का सस्पेंस भी है लेकिन इसके खुलासे को शायद अनीस

बज्मी ने 'भूल भुलैया 4' के लिए बचा लिया है। फिल्म में कॉमेडी भरपूर हो न हो लेकिन जगह जगह तंज बहुत सटीक है। कार्तिक आर्यन को अपनी ही फिल्म 'शहजादा' के नाम से भागते दिखाया गया है।

भागती टी सीरीज भी रही है इस फिल्म के समय की जिम्मेदारियां पूरी करने से। छोटा पंडित बने राजपाल यादव का डिब्बी की सीरीज 'मूनलाइट' से प्रेरित 'जवान' अवतार बिल्कुल सही समय पर आता है। फिल्म के क्लाइमैक्स के बाद एक तीन हैं और हर क्लाइमैक्स में कहानी बिल्कुल अलग मोड़ पर निकल जाती है। दो सौ साल पहले एक रियासत के राजकुमार की मनोभावनाओं तक जब कहानी पहुंचती है, तो न सिर्फ कार्तिक आर्यन के साहस की तारीफ करने का मन करता है बल्कि यहाँ तक फिल्म को लाकर माधुरी दीक्षित और विद्या बालन ने जो पूरा समा बांधा है, उस पर भी तालियां बज ही जाती हैं।

-साभार एजेसी